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ПРЕДСЕДНИЦИ  
СКУНШТИНЕ  ГРАДА  НОВОГ  САДА  

На  основу  члана  142. Пословника  Скуппітине  Града  Новог  Сада, упућује  
Вам  се  Предлог  решења  о  давању  сагласности  на  Програм  рада  Културног  центра  
Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину, са  Рефератом  и  3акЈЂучком  Градског  већа  
Града  Новог  Сада, број : б-З/2022-326-јј  од  2 1. децембра  2022. године, с  молбом  да  
се  Предлог  решења  о  давању  сагласности  на  Програм  рада  Културног  центра  
Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину, уврсти  у  дневни  ред  седнице  Скупштине  
Града  Новог  Сада  и  да  Скупштина  донесе  Решсње  у  предложеном  тексту . 

, 

ГРАДОНАЧЕЈІНИК  

Милан  Ђурић  



На  основу  члана  67. тачка  1. Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , број  11/19), Градско  веће  Града  Новог  Сада, поводом  разматрања  Нацрта  
рептења  о  давању  сагласности  на  Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад  
за  2023. годину, на  18. седници  одржаној  21 . ј  2. 2022. године, доноси  

ЗАКЈБ  УЧАК  

І. Утврђује  се  Предлог  решења  о  давању  сагласности  на  Програм  рада  
Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину, који  је  Управни  
одбор  Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад  донео  на  седници  
одржаној  13. децембра  2022. године. 

11. На  основу  члана  142. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, 
доставња  се  председници  Скупштине  Града  Новог  Сада  Предлог  решења  
о  давању  сагласности  на  Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада, 
Нови  Сад  за  2023. годину, и  предлаже  Скулштини  Града  Новог  Сада  да  
донесе  ово  решење  у  предложеном  тексту. 

111. За  нредставника  предлагача  на  седници  Скупштине  Града  Новог  Сада  и  
њених  радних  тела  одређује  ее  далибор  Рожић, члан  Градског  већа  Града  
Новог  Сада, а  за  повереника  Зорица  Шнјах, в.д. начелннка  Градске  управе  
за  културу. 
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ГРАДСКО  ВЕЋЕ  
ГРАДА  НоВог  САДА  

ГГРЕДМЕТ: Мишлење  на  Нацрт  решења  о  давању  сагласности  на  Програм  рада  
Културног  цена  Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину  

Градска  управа  за  прописе  размотрилаје  Нацрт  решења  о  давању  саrласности  
на  Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину. 

Градска  управа  за  прописе  нема  примедби  на  Надрт  решења. 



ПРЕДЛОГ  

На  основу  члапа  39. тачка  50. Статуга  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  
Новог  Сада , број  1 1/19) и  члана  28. став  1. алинеја  трећа  Одлуіе  о  установама  културе  
чији  је  оснивач  Град  Нови  Сад  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  16/22), 
Сісуптптина  Града  Новог  Сада  на  

- 
сеДници  одржаnој 2022. године, 

доноси  

РЕШЕЊЕ  
о  ДАВАЊУ  САГЛАСНОСТИ  HA ПРОГРАМ  РАДА  КУЛТУРНОГ  ЦЕНТРА  

ноВог  САДА, ноВи  САд  ЗА  2023. ГОДИНУ  

1. ДАЈЕ  СЕ  сагласност  на  Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада  Нови  
Сад  за  2023. годину, који  је  Управни  одбор  Културног  центра  Новог  Сада, 
Нови  Сад  донео  на  седници  одржаној  13. децембра  2022. године. 

2. Ово  решење  објавити  у  Службеном  листу  Града  Новог  Сада . 

РЕпУБЈШКА  СРБИЈА ПРЕДСЕДHИЦА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈНА  ВОЈВОДШL& 
ГРАД  ноВи  САд nzѕc Јелена  Маринковнћ  Радомировнћ  
СКУпШТИНА  ГРАДА  НОВог  слдл  
Број: 
Дана: 
НОВИ  САД  



РЕФЕРАТ  

Правни  основ  за  донодјење  Рејпења  о  давању  сагласности  на  Програм  рада  Културног  центра  
Новог  Сада, Нови  Сал  за  2023. годину, садржан  је  у  члану  39. тачка  50. Статута  Града  Новот  Сада  
( Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  1 1/19) и  члану  28. став  1. алинеја  трећа  Одлуке  о  установама  
културе  чији  је  оснивач  Град  Нови  Сад  ( Службени  лист  Града  Новог  Сада , број  16/22), којима  јс  
уређено  да, рали  обезбсђивања  заіптите  општег  интереса  у  установама  културе  чијије  оснивач  Град  Нови  
Сад, Скулштина  Града  Новог  Сада  даје  сагласност  на  годигцњи  програм  рада  ових  установа. 

Културни  дентар  Новог  Сада, Нови  Сад, установа  културе  чији  је  оснивач  Град  Нови  Сад, 
доставиоје  Градској  управи  за  културу: 

- Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину  и  
- Одлуку  Управног  одбора  са  седнице  одржане  13. дедсмбра  2022. године. 

Програм  рада  Културног  цснтра  Новог  Сада, Нови  Сад  за  2023. годину  садржи  следеће  
активности : 

1. АКТИВНОСТИ  МУЗиЧКЕ  РЕДАКДИЈЕ  

ноВи  звчни  пРосТоРи  
Новим  звучним  просторима  сс  широј  јавности, дуги  низ  година, представлају  компо-зитори, наши  
савременици , најновија  достигнућа  и  уметнички  домени  домаћих  и  неколицинс  иностраних  уметника, 
уз  стручни  и  научни  осврт  на  њихов  рал,  аудио  и  видео  презентацију  опуса  и  извођења  уживо, у  мери  у  
којој  то  прилике  и  финансијске  могућности  дозволавају. 

Циклус  ОЗВУЧАВАЊА  
Пројекат/циклус  ће  бити  реализован  у  затвореним , јавним, отвореним  и  полујавним  просторима  меЂу  
којима  ће  бити  и  они  које  ћемо  по  први  пут  музиком  ,,озвучити  и  отворити  за  посетиоце. 

Циіслус  ЛАВИЈћОН  МУЗИКЕ  
Реализација  пројекта  је  предвиђена  у  просторима  које  би  тек  требало  ,,освојити . Овај  nројекат  
подразумева  реализацију  концерата  савремене  музике, концерте  врхујіских  извођача  из  земле  и  
иностраиства, готово  свих  жакрова. 

Диклус  ЏЕЗ  мтоном  
Џсз  метроном  преко  тридесет  година  nредставла  читав  низ  домаћих  и  иностраних  музичара, извођача, 
композитора, аутора  оригиналних  дела  овог  музичког  жанра, уколико  за  то  има  финаисијских  услова. 
Овај  део  nрограма  се  можс  посматрати  и  као  својеврсна  антологија  цеза, пре  света  у  нас. Сигурно  је  да  
ћс  се  током  овог  циклуса  пласирати  и  ансамбли  који  су  no свом  унутраілњем  саставу  интернационални , 
у  којима  учсствују  и  реномираііи  музичари  из  наше  земле. 

ЛОНОВОСАВАМА  
Концерти  сериозне  музике, а  извођачи  су  музичари  naіner nоднебла, који  живс  и  раде  у  Европи  и  
другим  землама. Један  од  цилева  Редакције  је  одржавање  везе  и  представлање  музичара  нашег  
поднебл,а, који  живе  у  другим  земњама, а  који  су  школовање  и  свој  рад  заnочели  у  Новом  Саду, или  у  
нашој  земли, који  су  на  многобројним  nрво  домаhим, а  касније  иностраним  конкурсима, такмичењима  
и  фестивалима  остварили  високе  резултате, освојили  многобројне  значајне  награде. 

пОД  СЈАЈЕМ  ЗВЕЗДА  
Пројекти  којим  се  обележавају  значајне  годишњице  врхунских  музичких  уметника  из  Србије. 

РА,ДИОниЦЕ  
Ралионичарске  активности, потребне  и  готово  незаобилазне  у  раду  културних  институција, биће  
интензивнс  онолико  колико  ћс  се  nрилика  остварити, или  ћсмо  из  препознатих  преточити  их  у  



својеврсну  културну  делатност , окренуту  ка  полазницима, учесницима  у  раду  радионида, али  и  према  
широј  јавности, До  концертлог  извођења. посебна  пажња  биће  поклоњена  најмлађој  популацији , што  
због  улознавања  уметничке  уметности, што  због  стварања  нове  публике. 

КАЛЕI{ДОСКОП  
У  оквиру  редакције  музичког  програма  почела  је  да  се  користи  Концертна  дворана  Новог  Сада  која  
располаже  најмодернијом  опремом  потребном  за  реализацију  кондерата  која  омогућава  врхунски  
квалитет  уметничког  музичког  програма. У  оквиру  овог  циклуса  планирани  су  концерти  где  ће  
наступати  неки  од  најболих  домаћих, европскихи  светских  солиста  и  оркестара. 

САРАДЊА  сА  АМБАСАДАМА  ИНОСТРАШIХ  ЗЕМАЛА  И  ДРУГИМ  ИНОСТРАНИМ  
ОРГАВИЗАЦИЈАМА  

Иако  је  програм  у  овој  сфери  постао  учесталији , после  неколико  година  стагнације , јава  се  
потреба  за  планирањем  услова  за  реализацију  пројеката  у  сарадњи  са  амбасадама  иностраних  земаЈва  у  
Србији, изван  већ  уходале  сарадње  приликом  припреме  и  реализације  фестивала  које  организује  КЦНС, 
па  тако  и  Редакција  музичког .програма. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА:1.860.825,оо  

2. 25. НОВОСАДСКЈIЏЕЗ  ФЕСТИВАЛ  
У  2023. години  треба  да  се  одржи  25. Новосадски  џез  фестивал . Следећи  досадашњу  праксу  Фестивал  
ће  имати  интернациоиални  карактер. Главни  концертни  програм  ће  трајати  4 дана  са  по  два  кондерта  уз  
пропратни  програм  који  подразумева  изложбу  фотографија, ра,дионица  за  децу  и  одрасле  и  
прикњучивање  других  уметности  које  имају  везе  са  џез  музиком. 

ВРЕДНОСТ  ПРО.ГЕКТА: 14.287.030,00 динара  

з. АКТИВНОСТИ  ГРАдСКЕ  КОНЦЕРТНЕ  ДВОРАHЕ  
• илин  КВИНТ  ,,Чаплинов  Осмех : мултимедијални  концертни  спектакл  са  оригиналним  

композицијама  легендарног  комичарског  генија  Чарлија  Чаплина, два  пута  Gгатту  номинованог  
руско-америчког  виолинисте  Филипа  Квинта. Садржи  и  ретке  архивске  снимке  из  Чаплиновог  
живота, а  све  повезано  жuвим  наступом, али  и  нарацијом  Филипа  Квинта  - али  и  са  опцијом  да  се  
аигажује  локални  глумац  (или  глумица) који  би  радио  нарацију  на  српском. 

• МАЈА  БОГДАHОВИЋ  (чело) И  ДАНИЈЕЛ  РОУЛАНД  (Виолина): неколико  могућих  
пројеката  који  иду  од  трио  формације , преко  већих  камерних  форми, до  Танго  Пројекта  и, на  
крају, ,,Шости  Викенд  Маратон : комплетни  гудачки  квартети  дмитрија  Шостаковича. 

• ПИНКАС  ЦУКЕРМАП, виолииа, са  гостовањем  које  укњучује  два  концерта  и  мастерклас  
за  наше  студенте: највећи  и  најпознатији  живи  виолиниста  данас. 

• СРБИЈА  2.0 ,,ОВО  СМО  МИ : концерти  младих  талената  у  сарадњи  са  платформом  Србија  
Ствара, под  покровитењством  премијерке  Републике  Србије  Ане  Брнабић. Идејаје  да  имамо  два  
концерта  годишње, где  би  свирали  најперспективнији  млади  музички  таленти  у  Србији. Ово  је  
шанса  високог  публицитета, као  додатна  инспирација  и  стимуланс  за  максималан  труд  у  
музичком  развоју  талената  у  Сфији, као  и  шанса  за  професоре  тих  студената  да  добију  јавно, 
заслужено  признање  за  свој  рад. Исто, КДНС  би  спонзорисао  мини  ,,турнеју  по  Србији, где  би  се  
они  истим  програмом  представили  у  школама, у  формату  ,,концертне  neіcrupe, где  би  ти  исти  
студенти  другим  ђацима  и  студентима  свирали  и  причали  о  делима  која  су  припремили  

• ЕДУКАТИВНИ  КОНЦЕРТИ  ЗА  ДЕЦУ  са  Милошем  Милованови hем: ,,Како  се  слуша  
класична  музика7 и  други  наменски  пројекти  са  сврхом  образовања  и  стварања  концертне  
публике  сутрашњице . Овде  је  идеја  да  за  сваки  концерт  ангажујемо  и  гудачки  квартет  младих  
(средња  школа, академија) који  би  служили  као  илустрација  музичког  путовања  кроз  стилове  и  
музuчке  форме. Исто, замисао  је  да  ова  музичка  формација  прави  периодичне  турнеје  no Србији, 
које  сnон-зорише  КДНС  (Концертна  Дворана  Нови  Сад) чиме  умрежавамо  читаву  Србију  у  
заједничкој  мисији  ширења  лепих  уметности  и  упознавања  деце  са  класичном  музиком, у  
сарадњи  са  локалним  школама. 



• ЗАЈЕДНО: Стефан  Миленковић  и  пријател,и  - Фестивал  Камерне  Музике, З  До  5 дана, исто  
толико  концерата  (радни  наслов , али  ћемо  наћи  начин  да  заменимо  назив  Камерна  Музика  
нечим  што  је  српски  израз): гости  ће  бити  из  чнтаве  Европе, високог  реномеа  и  искуства  (ова  
листа  ће  се  још  дорађивати). Неки  од  њих  су  Радован  Влатковић, ситурно  најеминентнији  
хорниста  на  свету  и  професор  на  Моцартеуму  у  Салцбургу , као  и  Енрико  Бронзи, челиста, такође  
про-фесор  на  Моцартеуму . Поред  иностраних  гостију, цил. је  да  учествују  и  уметници  из  
најважнијих  музичких  институција  у  Србији  као  што  су  Београдска  филхармо-нија  (концерт-
мајстор  Тијана  Милошевић), Школа  за  Младе  Таленте  у  Ћуприји, као  и, наравно, уметници  из  
Новог  Сада. 

• СРБИТАЛИЈА : концерт  у  сарадњн  са  италијанским  фестивалом  ,,3вуци  Места  (Neі  Ѕuonі  Deі  
Luoghі), програм  где  би  се, рецимо, Камерати  НС  придружили  млади  уметници  из  Италије, 
радећн  на  заједничком  пројекту  којн  бu онда  поно-вили  и  у  Италији  и, највероватније , Горицији, 
једном  од  следећих  Престоница  културе  2025. 
Ово  би, практично, била  једна  мини-турнеја  у  сарадњu са  uталијалскнм  фестива-лом  у  Новом  
Саду, вероватно  Горицији, и  ондаједним  од  градова  регије  Фриули-Венеција  Ћулија  као  што  су  
Удине, Палманова, Трст  и  други  локалuтети  у  зони. 

ВРЕДНОСТ  пРОЈЕКТА: 26.041.975,00 динара  

4. САРАДЊА  УСТАНОВА  КУЛТУРЕ  ДОРТМУНД  - НОВИ  САД  

САРАДЊА  СА  ДОРТМУНДОМ  
ЛЕТЊА  ЏЕЗ  АКАДЕМИЈА  НоВи  САД  -ДОРТМУНД  

Летња  џез  академuја  је  настала  2011. године  као  пројекат  сарадње  братскuх. градова  Новог  Сада  u 
Дортмувда. У  току  реализације  пројекта  током  лета  одржаhе  се  радuонице  на  којима  ће  професори  
битн  из  Србије  и  Немачке. Млади  музичари  ће  иматн  прилику  да  се  усавршавају  у  вештинама  џез  
музицирања  и  да  настулају  на  завршном  концерту  које  ће  бити  уnриличен. 

ВРЕДНОСТ  ГГРОЈЕКТА: 2.922.520,00 динара  

5. АКТИВНОСТИ  ГОВОРНЕ  РЕДАЈ(ЦИЈЕ  

КЊИЖЕВНА  ТРИБИНА  

Књижевна  трибина  Културног  центра  Новог  Сада  ће  и  у  2023. годиии  афирми-сати  најзначајнија  
и  најрепрезентативнија  издања  из  текуће  књижевне  продукције, у  форми  промоција  књига, сусрета  и  
разговора  са  нај  истахнутuјим  ауторнма  из  пој  едuних  области  књuжевног  uзраза. 

КЦНС  КЊIІГОМАТ  

RЦНС  књигомам  је  циклус  књижевних  вечери  који  за  цил  uма  промоцију  објаввеннх  књuга  
Издавачке  делатности  Културног  целтра  Новог  Сада, као  и  промоцију  савремених  аугора  из  Србије  н  

Оргаиизатор  програма  је  Мирјана  Гардиновачкu. Програм  ће  бити  реализован  у  оквuру  
делатности  Говорне  редакције  Културног  центра  Новот  Сада. 

ВРЕдНОСТ  HPOJEKTA: 921.200,00 динара  

6. СЕДАМНАЕСТИ  МЕЂУНАРОДНИ  ФЕСТИВАЛ  ПРОЗЕ  РRОЅЕFЕЅТ2О2З. 

Оквирни  план  и  преткалкулација  за  2023. гоДину  
Места  одржавања /реализације  пројекта: Културни  центар  Новог  Сада, СНП, гимназије: 

,,Јован  Јовановић  3мај , ,,Лаза  Костић , ,,Исидора  Секулић  и  ,,Светозар  Марковић . 
Време  реалuзације  пројекта: друга  лоловина  септембра  2023. године. 
Међународни  фестивал  прозе  Прозефесм  одржаГіе  се  по  17. пут  у  друrој  половuни  септембра  

2023. године. 



Прозефест  од  2007. године  контикуирано  делује  у  Културном  дентру  Новог  Сада, на  
факуітетима  и  гимазијама, На  развијању  читалачког  укуса  ђака  избором  нај6олих  аутора  из  Србије  и  
иностранства. Сваке  годиие  на  фестивалу  учествује  неколико  страних  и  домаћих  аутора, чије  дело  има  
висок  углед, како  у  њиховим  културама  тако  и  шире. Сам  програм  одвијаће  се  тако  што  ће  сваке  
фестивалске  вечсри  два  писца  у  блоковима  од  60 минута  читати  своју  nрозу  и  разговарати  са  публиком  у  
Културном  цснтру  Новог  Сада  и  Српском  народном  позоришту . За  наступе  ће  бити  обезбеђени  
преводиоци  који  ће  олакшати  контакт  са  публиком . Свн  учесници  ће  наступити  и  у  некој  од  новосадских  
•гимназија, и  то  током  дана, у  оквиру  редовне  наставе. 

Осим  главних  фестивалских  вечери, предвиђен  је  и  нuз  програма  ,,У  сусрет  Прозефесту , који  
ће  .најавити  фестивал . Том  лрилuком, планиране  су  размене  књига, упознавање  ученика  са  делима  
учесника, концерти . 

Као  и  претходних  година, и  у  2023. се  доделује  Награда  ,,Мuлован  Видаковић  за  прозно  
стваралаштво , на  свечаном  отварању  фестивала. 

ВРЕДНОСТ  HPOJEІnA: 2.730.000,00 динара  

7. ПIЕСНАЕСТИ  АНТИЋЕВИ  дАНИ  
Нови  Сад, март  2023. године  

На  ХХХј  седници, одржаној  10. јула  2007. године, Скуnштина  Града  Новог  Сада  донела  је  одлуку  о  
установлењу  сталне  манuфестације  у  области  културе  од  значаја  за  град  Новu Сад  - ,,Антићеви  дани . 
Овом  одлуком  установлава  се  и  годишн,а  Награда  ,,Мирослав  Антић  за  најболу  књнгу  поезије  
објавњену  у  претходној  години, а  награда  се  састоји  од  дипломе  и  новчаног  износа. ,,Антићеви  данu 
одржаваће  се  сваке  године  у  другој  недењи  марта. Начин  организације  и  програм  утврђује  Одбор  
манифестације . Средства  за  доделу  годишње  награде  и  за  реализацију  програма  манифестације  
обезбеђују  се  у  буџету  Града  Новог  Сада! Послове  реализадије  маннфестације  ,,Антићевu дани  обавња  
Културни  центар  Новог  Сада. Поред, већ  традиционалног  настуnа  пријатела  и  уметнuка  у  знак  сећања  
на  Мuрослава  Антића  и  доделе  Награде  ,,Мирослав  Антић  (досадашњи  добитници  су: Њубuвоје  
Ршумовић, Ото  Хорват, Стеван  Тонтић, Никола  Вујчић, Томислав  Марuнко-внћ, Ћорђе  Сuбиновић, 
дејан  Матјћ, Марјан  Чакаревuћ, Коња  Мићевић, Бошко  Сувај -џић, Ненад  Шапоња, дејан  Алексић  u 
Бојан  Васuћ), одржавају  се  креативне  рецитатор-ске  и  ликовне  радuонице  за  децу, школа  типографије  
током  целе  године, поставла  се  изложба  лuковних  радова  Мирослава  Антића, или  радова  инспирисаних  
ликом  и  делом  овог  песника, одржава  се  стручни  скуп  о  делу  М. Антuћа, приказују  филмови  Мирослава  
Антића  (документарни  и  иrрани) уз  предавање  о  филму, поставња  се  доку-ментарна  изложба  
(фотоrрафuје). 
Манифестација  траје  три  дана, а  досад  је  одржавака  у: Културном  центру  Новог  Сада, Свечаној  сали  
Скупштине  града, Градској  кући, Змајевим  дечјим  играма, ОШ  ,,Мирослав  Антић  у  Фугогу, на  
Петроварадинској  тврђави, СПЦ  ,,Војводина , КС  ,,Еђшег , Градској  библuотеци, у  школама  у  
Оџацима, Чонотuј,и, Палићу  и  Панчеву  које  носе  песниково  име. У  2023. годuни  објавиће  се  и  Зборник  
радова  који  ће  бити  састав-лен  од  текстова  досадашњих  учесника  манифестације . 

Поред  књuжевног  и  стручног  дела  програма  посебну  пажњу  посвећујемо  разноврсно -сти, прнстулу  u 
програмима  намењеним  деци  и  омладини . Сматрамо  даје  такав  прuступ  изузетно  важанјер  на  тај  начин  
неrујемо  и  чувамо  нашу  културу  и  стварамо  нову, квалитетну  публику  која  ће  посећивати  културне  
садржаје  шuроког  спектра. Ослушку-јући  потребе  и  uнтересовања  младих  током  15 година  трајања  
манифестац uје, трудимо  се  да  креирамо  програме  и  садржаје  који  ће  њима  бuти  интересантни  u Koju ће  
их  инспuрuсати  и  навести  да  сами  промишлају  и  стварају  нове  форме  креативног  изражавања  које  се  
темеле  на  националној  културној  баштинu! 
Један  од  таквих  програмаје  u ,,Школа  типографије  у  оквиру  ,,Аuтићевих  дана  којаје  почела  са  радом  
у  септембру  2020. године  у  КС  ,,Еђшег . Намењена  је  ученицима  виших  разреда  основне  школе  и  
средњошколцима . Полазници  кроз  студиозније  упознавање  са  стваралаштвом  Мирослава  Аuтuћа  и  
учећи  елементе  графичког  обликовања, илустра-ције, калиграфије  u типографије  стварају  своја  дела. У  
плану  је  да  се  и  у  2023. години  настави  са  реализацијом  радuоница  у  сарадњи  са  основним  u средњим  
школама. 



Гаравіі  еокаци, поетски  фнлм  
Поетско-документарни  филм  у  продукцији  КЦНС  омнибус  о  Ромима  у  Војводини : Мокрин  - Панчево  
- Нови  Сад  (живот  Рома  посматран  кроз  поетику  Антића) 
Филм  је  замишјЂен  као  омнибус, три  приче  које  би  кроз  поезију  збирке  Гарави  сокак  Мирослава  Аитића  
посвећене  Ромима, приказале  живот  ромских  заједница  у  дивим  насеЈЂима: Панчева, Новог  Сада  и  
Мокрина. Овај  филм  би  требало  да  прикаже  Роме  у  светлу  Микине  поезије  и  онога  што  је  он  у  њима  
видео. да  проговори  о  поимању  живота  далеко  ближем  природи. Идеја  је  такође  да  нађемо  ромска  
уметничка  друідтва  и  кроз  њих  прикажемо  осећајност  о  којој  Антић  говори  својом  поезијом . Као  и  да  
неки  од  њих  говоре, или  отпевају  неке  од  Микиних  песама. Кроз  све  три  nриче  би  нас  водио  неко  од  
познатих  глумаца, који  би  био  и  наратор  филма. Филм  би  обогатили  и  документарним  деоницама  у  
којима  сам  Мика  говори  песме  из  збирке  Гарави  сокак. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.123.000,00 дннара  

8. АКТИВНОСТИ  ЛІЖОВНЕ  РЕДАКЦИЈЕ  

КОНЦЕПЦИЈА  ЈШКОВНОГ  ЛРОГРАМА  РЕДАКЦИЈЕ  КЦНС  

Програм  обухвата  и  сарадњу  са  галеријама, институцијама  и  појединцима  из  земе  и  
иностранства, посебно  из  окружења, што  подразумева  представање  савре-мених  ликовних  уметника  
кроз  размене  изложби  и  организовање  симпозијума  и  ликов-них  колонија  у  Новом  Саду  и  у  
инострадству. 

ПЛАH РАДА  зА  2023. ГОДHНУ: 

1. РЕДОВШЈ  ГЈТОГРАМ  И  ОСТАЛИ  ПРОЈЕКТИ  И  ПОТРЕБЕ  ЗА  2023. гОДИНу  
Ликовни  салон  (Католичка  порта  5): планиране  су  укупно  двадесет  и  четири  изложбе  домаћ-их  и  
иностраних  аугора. 
Клуб  ,,Трибиііе  младих  (Католичка  порта  5, други  спрат): планирано  је  укупно  шесна-ест  изложби  
домаћих  и  иностраних  аутора. 
Мали  ликовни  еалон  (Булевар  М. Пупина  9): 
Редовни  програм: 
22 изложбе, од  којих  20 ауторских  изложби  домаћих  и  страuих  аутора, по  позиву  и  на  основу  конкурса, 
као  и  две  продајне. 
Хонорарни  сарадници, штампа  и  остали  трошкови  (опис  у  прилогу). 

2. ДОРТМУНД - НОви  САД  
(Међународна  размсна  уметника  градова  побратима) 
На  основу  културних  веза  успоставЈЂених  између  Новог  Сада  и  дортмунда, Културни  центар  Новог  
Сада  позива  удружење  уметника  дортмундска  група, да  у  јулу  2023. године  приреди  групну  изложбу  
својих  чланова, неколико  перформаиса  и  документар -ни  филм  о  свом  боравку  и  интеракцији  са  
новосадскuм  уметницима. 
Партнер: дортмундска  група  
Учесници : 4 представника  удружења  (поставка  изложбе  радова  двадесетак  уметника, перформалси , 
документарни  филм, посета  иституцијама  културе) 
Трајање  гостовања: 7 дана  

3. ХЕРЦЕГ  НОВИ  САД  
(11. међународна  ликовна  колонија) 
Од  2012. годиле  сваког  септембра  у  хотелу  Војводина  у  Игалу  (Црна  Гора) Привредна  комора  
Војводине  у  сарадњи  са  КЦНС  оргаиизује  међуuародну  колонију  ХЕРЦЕГ  НОВИ  САд. У  протеклих  
десет  година  на  овој  колонији  учествовали  су  реномирани  аугори  uз  земе  и  света, из  Црне  Горе, Босне  
и  Херцеговине, Словеније, ПоЈЂске, Турске, Ирана, Мађарске, Румуније, Немачке, Аустрије, Србије. 
Уметници  припадају  различитим  ликовним  поетикама  и  генерацијама. Њихова  разноликост  огледа  се  и  
у  посвећености  различитим  медијима  изражавања, те  тако  слике  на  платну  нисуједини  начини  њиховог  



изражавања . Осим  сликарством , на  овој  колонији  аугори  се  баве  и  скулптурама  рађеним  у  металу, 
зидном  керамиком, мозаицима  и  уметничким  фотографијама . 
значај  ове  колоније  свакако  се  Можс  препознати  у  мрежи  сарадње  међу  самим  уметницима, која  се  
свакнм  новпм  сусретом  грана  и  шири, те  уметници  наставлају  да  обогаћују  своја  уметннчка  путовања  и  
своја  будућа  дела  и  у  другим  срединама  н  државама. 
У  септембру  2023. године  плакиран  је  једанаести  сазив  ове  међународне  колоније  која  има  за  цил  да  
очврсне  u npoіnupu сарадњу  нзмеђу  културних  актера  у  регнону. Редакција  обухвата  трошкове  
хонорара  аутора  и  ангажованих  лица, набавку  материјала  за  културу, реквизите, најам  админuстративне  
опреме, трошкове  регІрезентације , смештаја  и  превоза  учесника, трошкове  преводилачких  услуга, 
трошкове  •штампе, медијске  услуге, трошкове  акгажовања  сарацника  путем  студентских  задруга, 
уговора  о  делу, трошковu услуга  поставке  изложбu, као  и  трошкове  осталих  општих  услуга, трошкове  
материјала  за  културу. 
На  овогодишњој  међународној  ликовној  колонији  ће  учествовати  од  13 до  15 уметника  - сликара. 

4. АРТ  nHHKC (МАд1Ид  - НоВи  САД) 
(7. међународна  размсна  уметника  европеких  градова) 
АРТ  лиНкс  у  континунтету  представла  наше  уметнике  у  uностранству, као  што  и  уметничку  сцену  из  
европских  земала, савремене  трендове  н  разлнчите  приступе  уметности  приближава  домаћој  nублици . 
У  години  новосадске  титуле  ЕПК  (2022), а  30 година  од  мадридске  титуле  ЕПК, приређује  се  први  део  
седмог  издања  АРТ  ЛИНКС-а  представлањем  уметника  из  Шпаинје  у  Новом  Саду  кроз  симпозијум  и  
изложбу, док  је  за  2023. годину  планиран  други  део  ове  уметничке  размене, кад  ће  се  у  Мадриду  
представити  десет  новосадских  аутора, такође  кроз  симпозијум  и  изложбу. 
По  принципу  реципроцитета , и  у  Мадриду  ће  гостовати  4 представника  из  Новог  Сада. Трошкови  
кцНс  у  овом  делу  размене  обухватиће  путне  трошкове  и  дневнице  за  четири  уметника  у  трајању  од  
седам  дана. 
Партнер: Културни  цектар  ,,Иво  Андрић , Амбасада  Шnаније  у  Београду, Амбасада  Србнје  у  Мадриду  
Учесннци : 10 уметника  из  Шпапије  и  10 из  Новог  Сада  
Трајање  симпозијума : 7 дана  

5. ПАВОНИЈА  
(уметничка  колонија) 
У  сарадњи  са  Привредном  комором  Војводине  планирана  је  реализација  уметничке колоније  
,,Панонија  која  ће  бити  организована  најесен  2023. године  у  неком  од  војвођанских  градова. 

НРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 5.711.890,00 динара  

9. АКТИВНОСТИ  ФИЛМСКЕ  РЕДАКЦИЈЕ  

Увод  и  основіи  контуре  делатности  

У  оквиру  разнородних  традиционалних  и  иновираних  форми  приказивања  и  промоције  
филмова, реперотоар  је  осмишлен  разложним  повезивањем  различитих  филмскuх  делатности , а  
базиракје  на  синтези  сазнања  из  историје, естетике, теорије  филма  и  филмске  продуцентуре , откривању  
веза  класичних  и  нових  дела  унутар  седме  уметности, интеракције  филма  и  осталих  уметности  и  медија, 
уз  стварање  што  објектив-није  слике  о  филму  u његовом  доживлају  као  седме  уметности  и  као  медuја, 
те  путеви-ма, фазама  и  правцима  његовог  развоја  и  перспективе . Смисао  н  целовитост  програма  
обухвата  плејаду  међусобно  комллементарних  делатности , а  постиже  ее  амбициозно, стручно  
приnремленим  и  добро  реализованим  nроrрамима  и  тематима  који  су  садржином , формом  и  
својеврсном  актуелношћу  доволно  интригантни  nосетиоцу  за  сопствеки  естетски  дожuвњај  фнлма  или  
могућност  да  нешто  ново  сазна  и  прокоментарише  у  живом  сусрету  са  комnетентним  саговорницима . 
Истовремено , програм  и  његови  пројекти  су  смислена  и  снажна  nотпора  развоју  свих  сегмената  
кинематографије  као  осведочени  допринос  укапређења  свеопштег  организованог  ширења  филмске  
културе. 

Највећи  број  и  фреквентност  активности  биће  реализовани  у  централној  зградu КЦНС  у  
Католичкој  порти, али  ће  се  по  потреби  делатност  дислоцирати  и  у  друге  објек-те  и  отворене  просторе  у  
граду  и  околини. Посебаu изазов  биће  осмишњавање , реализација  nрограма, координација  и  логистичка  



подршка  и  сарадња  са  новоустановњеним  станицама  културе  на  територији  Новог  Сада  које  за  то  изразе  
спремност . Сагласно  добрим  искуствима, прва  фаза  обухвата  заједничке  професионалне  пилот  пројекте  
чији  ефекти  ће  се  пажњиво  анализирати , а  обим  и  структура  ових  разноликих  делатности  биће  од  
случаја  до  случаја  условзени  низом  специфичних  комплементарних  фактора. Подршка  културном  
животу  Новог  Сада  је  одіука  Града  да  легендарни  Летњи  биоскоп  у  Католичкој  порти, који  је  стицајем  
несрећних  околности  престао  са  радом, повери  Културном  центру  Новог  Сада. То  ће  омогућити  
садржајнију  и  квалитетнију  културну  понуду  грађанима  у  летњим  месецима . Наравно, он  се  
блаrовремено  мора  уредити  и  опремити  по  савременим  стаддардима  комфора  гледалаца, филмске  слике  
и  тона, јер  је  волуттаристичким  подухватима  и  интересима  руиниран  и  запуштен, али  за  чега  ипак  нису  
потребна  сувише  велика  средства. Тиме  ће  се  удоволити  желама  хил,ада  новосађана  који  дуго  ургирају  
да  бисер  летњих  биоскопа  Србије  настави  са  својом  племенитом  мисијом. 
Садржај : 
А. ФИЛМСКО-нРИКАЗИВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  

А. 1. ФИЛМСКЕ  МАНИФЕСТАЦИЈЕ  
A.LІ . ДАШI (ФИЛМСІСЕ) ИГРЕ  2023. 

А.1.2. ФИЈІМ  2023. (избор  поводом  одржавања  ФЕСТ-а) 
А.1.З. БЕОГРАДСКИ  ФЕСТИВАЛ  ДОКУМЕНТАРНОГ  И  КРАТКОМЕТРАЖНОГ  ФИЛМА  
(избор  домаће  и  међународне  селекције) 
А.1.4. ФЕСТИВАЛ  ДУГОМЕТРАЖНОГ  ДОКУМЕНТАРНОГ  ФИЛМА  ,,BELDOCЅ  - избор  

А. 1.5. ФЕСТИВАЛ  ,,УХВАТИ  СА  MHOM ОВАЈ  ДАН  - УХВАТИ  ФИЛМ  
А.1.б. ФЕСТИВАЛИ  И  МАНИФЕСТАЦИЈЕ  ЕКОЛОШКОГ, ЕТНОЛQШКОГ, СНОРТСКОГ  И  
ТУРИСТИЧКОГ  ФИЛМА  
А.1.7. МАНHФЕСТАЦИЈЕ  НЕПРОФЕСИОНАЛНОГ  И  АМАТЕРСКОГ  ФИЛМА  

А. 1.8. ФЕСТИВАЛ  ФИЛМСКИ  ФРОНТ  2023. 
А. 1.9. дАІШ  / ФЕСТИВАЛ  НОВОГ  ЕВРОНСКОГ  ФИЛМА  
А.1.1О. ФЕСТИВАЛ  ,,СЛОБОДНА  ЗОНА,,  
А. 1. 1 1. ФЕСТИВАЛ  МУЗИЧКОГ  ЕКСПЕРИМЕНТАЛНОГ  ФИЛМА  

А. 1. 12. М-М  ФЕСТ  - 2. МЕЂУНАРОДНИ  ФЕСТИВАЛ  ДЕЧИЈЕГ  И  ОМЛАдИНСКОГ  
АНИМРАВОГ  ФИЛМА  
А.1.13. ДАН  ПОБЕДЕ  - ФИЛМСКЕ  ТГРИЧЕ  О  ОСВАЈАЊУ  СЛОБОДЕ  
А.1.14. пИЛОТ  ФЕСТИВАЛ  ЕКОЛОШКОГ  ФИЛМА  
А.2. ART СІјЕМА  ГГРОГРАМ  

А.3. ПРОМОЦНЈА, ЕКСПЛОАТАЦИЈА  НОВИХ  ФИЛМОВА  
А.4. КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА  ДЕЛАТНОСТ  НА  ФИЛМУ  
А.5. МЕЋУНАРОДНА  ФИЛМСКА  РАЗМЕНА  И  САРАДЊА  
А.5.ј. ФЕСТИВАЛ  ФРАНЦУСКОГ  ФИЛМА  2023. 
А.5.2. ГЕТЕ  ФЕСТ 2О2З. 
А.5.З. ШHАНСКИМЕТАР  2023. 
А.5.4. САВРЕМЕНИ  МАЂАРСКИ  ФИЛМ  
А.5.5. ДАНИНОВОГ  ИТАЛИЈАНСКОГ  ФИЛМА  
А.5.б. НОРДИЈСКА  НАНОРАМА  2023. 
А.5. 7. НОВИПОРТУГАЛСКU ФИЛМ  
А.5.8. НОВИ  ЈАпАНСКИ  ФИЛМ  
А.5.9 НОВИПРОЈЕКТИМЕЂУНАРОДНЕ  САРАДЊЕ  

А.6. ОРГАHИЗОВАHО  ШИРЕЊЕ  И  ПОГјУЛАРИСАЊЕ  ФHЛМСКЕ  КУЛТУРЕ  
А.7. ЛЕТЊИ  АРТ-КИНЕМАТОГРАФ  
А.7.1. ЛЕТЊИ  БИОСКОП  
А.7.2. ОСТАЛЕ  ЛЕТЊЕ  КИНЕМАТОГРАФСКЕ  АКТИВНОСТИ  
А.8. ЛЕТЕЋИ  КIШЕМАТОГРАФ  
А.9. КННОФИКАЦИЈА . 

Б. ФИЛМСКА  ТРИБІША  
В. Велике  филмске  манифсетацкје: ЕУРО-ИН  ФИЛМ  2023. 
Г. ФИЛМСКА  НРОДУКЦИЈА  
Д. ФИЛМСКА  ДИСТРИБУЦИЈА  
А. ФИЛМСКО  ПРИКАЗИВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  



Циклус: АКТУЕЛНОСТИ  ФИЛМСКHХ  МАНИФЕСТАЏИЈА  
Непосредан  повод  за  ове  трібине  су  филмске  манифестације  ширег  значаја  које  се  реализују  у  Србији. 

Акценат  је  фокусиран  на  разговоре  о  манифестацијама  чији  се  садржаји  делимично  или  потпуно  
преносе  у  Нови  Сад, или  се, у  нашој  организацији  и  суорганизацији  реализују  у  Новом  Саду  (ФЕСТ, 

Фестивал  документарног  и  краткометражног  филма. Синеманија, Еуро-Ин  Филм, итд). У  разговорима  
ће  учествовати  компетентни  филмски  критичари  и  филмеки  радници. 

Циклус: АРТ  СИНЕМА  КАО  ПОВОд  
Повод  за  одржавање  ових  трибина  су  програми  који  се  реализују  у  склопу  Арт  Синема  програма. 
Учеснике  и  њихову  бројност  детерминисаће  тематика  циклуса  и  филмског  догађаја. 

Циклус : ПРОМОЏИЈЕ  НОВЕДОМА  ЋЕ  ФИЛМСКЕ  ЛИТЕРА  ТУРЕ  
Непосредан  повод  за  одржавање  овог  циклуса, односно  поједuначних  програма, су  нове  књнге  о  филму, 
тематски  бројеви  филмскнх  часописа, издавачки  подухвати  филмске  литературе , итд, уз  компетентна  
уводна  излагања  и  дискусије. 

Циклус: ТЕОРИЈА  ИЕСТЕТИКА  ФИЛМА  
Повод  за  циклус  је  разматрање  различитих  правада  развоја  теорије  филма  и  филмске  естетике, као  и  
значајних  радова  истакнутих  теоретичара  н  естетичара. Циклус  ће, наравно, компаративно  пратити  
развој  ових  дисциплина  у  -свету  и  код  нас, као  u медија  и  уметности  које  су  најближе  филму, уз  
компетентне  уводничаре . 

Циклус: АКТУЕ]ІНОСТИ  
Због  филмских  догађања  које  је  објективно  немогуће  предвидети , у  плаву  је  оставњен  простор  за  
организовање  трибина  посвећених  ајсгуелностима  у  свету  филма. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 3.864.126,00 дипара  

10. EURO ЈNFЈLМ2О2З. 

26. Фестивалевропског  ипезависног  филма . 
26th Feѕtіval ofthe European and Independent fіim 

Заједно  са  групом  заинтересованих  дистрибутера  и  уз  свесрдну  подрјііку  Удружења  филмскuх  
радника  Војводине  и  бројних  компетентних  синеаста, Филмски  програм  Културног  центра  Новог  Сада  
је  иницирао  одржавање  аутентичне  манифестације , Фестивала  савременог  европског  филма  
БУРОФИЛМ, чије  је  нилот-издање  реализовано  лета  1997. у  Новом  Саду  и  Београду  са  двадесетак  
филмова  и  једном  ретроспектuвом, да  бu се  након  свега  коначно  лоцирао  у  Нови  Сад  и  започео  
реализацuју  у  експерименталној  форми. Након  свега, током  десетак  година  природног  развоја, увидело  
се  да  је  независни  - професионални  филм  природни  комплемент  европском  фuлму, те  је  с  правом  
доживео  тематско  проширење  и  добио  нови  назuв  ЕУРО-ИН  ФИЛМ  (Feѕtіvat of the European and 
Іndependent Fі lm). Такоје  2008. ЕУРО-ИН  ФИЛМ  досегао  импозантан  програм  од  преко  200 филмова  uз  
45 земала, од  чега  око  90 дугометражних  и  од  тога  око  70 премuјерних  филмова, уз  веома  угледне  
иностране  госте  (чuјu број  би  био  u већu да  су  то  дозволuле  материјалне  могућности ) и  проширење  
сарадничке  мреже  Фестивала  на  готово  целу  Европу  и  САД. Основе  његове  концепције  су: 

ЕУРОИН  ФИЛМ  је  фестивал  отворене  форме  и  садржаја  са  увек  отворенuм  срдачним  позивом  
свим  добронамерницима  европског  и  независног  филма  на  конструктивну  сарадњу. Будући  истпнски  
празник  филма, не  тежи  конкуренциј u или  конфронтацији  са  осталим  фестивалима  u филмским  
промотерима  у  Србији, Европи  и  филмском  свету  уопште, јер  у  њима  види  сараднuке  на  сличном  послу, 
а  не  конкуренте . Свој  дuтнитет  Фестивал  досеже  садржајем, културолошким  домашајима  и  позитuвном  
инфлуенцијом , трудећu се  да  увек  буде  смислен, креативан, гостолубив  и  надасве  животан. 

Селекцију, организацију  и  реализацuју  ЕУРО-ИН  ФИЛМА  врши  Филмски  програм  Културног  
центра  Новог  Сада  у  сарадњи  са  својом  сарадничком  мрежом  и  бројним  пријатењuма  фuлма. 

Због  значаја, реално  је  очекивати  да  Фестивал  убудуће, финансијски  и  морално, још  випіе  
подрже  одговарајући  pecopu Града, Покрајuне  и  Републuке  и  одговарајуће  међународне  асоцuјације, 
организације  и  партнери. 



Још  већу  међународгу  подршку  Фестивал  је  добио  уклучивањем  Филмског  програма  
Културног  центра  Новог  Сада  у  мрежу  елитних  европских  биоскопа  ,,Ецгора  Cіnemaѕ . 

Предвиђа  се  да  током  2023. почне, а  заврши  се  28. децембра  2023. на  светски  дан  филма  (1895. 
године  су  тога  дана  браhа  Лимијер  јавно  промовисала  свет  покретних  слика), што  уклучује  филмске  
пројекције, али  и  посебне  темате, изложбе  и  стручне  и  научііе  скулове. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.495.988,00 динара  

11. АКТИВНОСТИ  РЕдАКЦИЈЕ  3А  ИЗДАВАЧКУ  

ПРОЈЕКТИ  РЕдАКЦИЈЕ  ЗА  ИЗДАВАЧКУ  ДЕЛАТНОСТ  

Увод  

Редакција  за  издавачку  делатност  Културног  центра  Новог  Сада  као  главни  пројекат  за  2023. 
годипу  има  редовно  издавање  часописа  за  књижевност  и  теорију  ПО./БА. Овај  еминентни  часопис  почео  
је  са  објавливањем  још  1955. године, са  знаком  новосадске  ,,Трибине  младих  и  све  до  кулминације  
југословенске  кризе  деведесетих, с  неким  мањим  прекндима, појавЈЂивао  се  редовно, да  би  у  последњој  
деценији  века  почео  да  гасне. Часописје  обновлен  почетком  2001. године, од  када  континуирано  излази, 
двомесечно , у  редовном  и  елеісгронском  издању. Нова  ПО]БА  задржала  су  од  старих, пре  свега, 
отвореност  за  нове  тепденције  у  књижевности  и  теоријској  мисли. 

У  2023. години, између  осталог, биће  објавлени  тематскu кругови  посвећени  новим  читањима  
традидије, савременој  литерађри  региона, те  белетристички , есеј  истички  и  теориј  ски  текстови  
најрелевантнијих  домаћих  и  страних  аутора. ПО]БА  данас  теже  да  буду  у  сазвучју  са  савременим  добом, 
али  не  као  ефемерна  белешка  књижевног  тренутка, већ  као  жив, креативни, провокативни  процес. Оквир  
часописа  је  елиотовски: не  борба  да  неке  посебне  uдеје  превладају, колико  да  се  интелектуална  
делатност  одржи  на  највишем  нивоу. Та  врста  књижевнс  и  духовне  сублимадuје  кореспондира  са  оним  
што  Конрад  називамеђународном  интеграцијом  интелигенције , рачунајући  на  луде  који  се  сасвим  добро  
осећај  у  у  култури  других  народа, колико  и  у  властитој . 

Редакција  за  издавачку  делатност  Културног  центра  Новог  Сада  nnauupa да, поред  шест  редовнuх  
бројева  издања  ПОЈБА, у  току  2023. године, у  оквиру  библиотеке  ,,Анаграм  објави  и  неколико  
капиталних  издања, која  би  уклучила  дела  реномираиих , али  и  младих  новосадских  аутора  из  
различитих  уметничких  областu, која  ће, сигурни  смо, имати  завидну  редепцију  у  књuжевној  u uіupoj 
културној  јавности. Књиге  из  планuране  едиције  представлаhе  значајаn стваралачки  стимуланс, а  уједно  
одликоваће  их  и  преко  потребна  вредносна  селективност, неопходна  у  време  издавачке  хиперпроду-кције  
вођене  исклучиво  мотивима  тржишне  исплативости . 

ИЗДАВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  

Редакција  за  издавачку  делатност  Културног  центра  Іпјовог  Сада  плаиира  да, поред  шест  редовнuх  
бројева  издања  ПОЈБА, у  току  2023. године, у  оквиру  осам  библиотека, објави  неколико  капиталних  
издања, која  би  укЈЂучила  дела  реномиранuх  домаhих  и  страних  аутора. 

Библиотека  ,,Прозефест  предвиђа  штампање  књиге  лауреата  Награде  ,,Милован  Видаковић , 
која  се  доделује  у  склопу  Међународног  фестивала  прозе  - Прозефест , као  и  књига  неких  од  учесника. 

Такође, у  оквиру  едиције  ,,Антићеви  дани  предвuђено  је  објавливање  књиге  изабранuх  или  
новuх  песама  добuтника  Награде  ,,Мирослав  Антић , а  у  едицији  ,,Анаграм  планuрано  је  објавливање  
неколико  дела  реномuраnих  домаhих  аутора, између  осталих  књиге  Драголуба  Павлова, Тање  
Крагујевић , Мuлутина  Ж. Павлова, Енеса  Халиловића, Браuислава  Живановића, Владимира  Арсенића, 
Бојане  Ковачевић  Петровић, Далзе  Дрндић, као  и  Антологије  неоавангардне  поезије . Од  преведених  
аутора  у  плаnу  су  књиге  Пола  Болса, Габи  Чугак, Станке  Храстел, Роберта  Болања, Феликса  Фенеона  и  
др. 

Плаnuраnо  је  и  учешће  издавачке  делатности  КЦНС  на  Сај?.4у  књига  у  Новом  Саду, 
Међународном  сајму  књuга  у  Београду, као  и  у  Фраnкфурту, уколико  епидемиоло -шка  ситуација  то  
дозволu. 

Антологија  неоаваіиардне  поезије  (приређивач  Гојко  Тешић). Овај  капuтални  лројекат  
подразумева  најопсежнији  критички  преглед  и  избор  поезије  неоавангардне  књижевне  праксе  у  Србији, с  



тежиштем  на  новосадској  неоавантардној  продукцији  (С. Тишма, В. Копицл, М. Мандић, Вујица  Решин  
Туцић, В. Деспотов  и  др.),  пра1ен  опсежним  поговором  проф. др  Гојка  Тешића, библиографијом  и  
осталим  критичким  апаратом, објавлен  у  великом  формату  и  луксузној  опреми, са  штампом  у  боји. 

ВРЕДНОСТ  пРОЈЕКТА: 4.966.538,00 динара  

12. ЧАСОШЈС  ЗА  КЊИЖЕВНОСТ  И  ТЕОРИЈУ  ПОЈL4 

Кратак  onuc концепције  чаеописа  

С  традицијом  дужом  од  66 година, ПОЈБА  теже  да  буду  у  сазвучју  са  савременим  добом, али  не  
као  ефемерна  белешка  книжевног  трснутка, већ  као  жив, креативни  провокативни  процес. 

Текстови  се  организују  у  десет  тематских  целина  (Гласови; Врт; дозиви; дупло  дно; Размена  
дарова; Златна  греда; Ред  вожње; Лице; Лозинка; Илуминације ), а  бавиће  се, као  и  до  сада  - колико  
читањима  традиције  толико  и  афирмацијом  и  вредновањем  релевантних  појава. 

Контакт  са  иностраним  тласилима  сличне  оријснтације  даје  нам  могућпост  и  за  компаративна  и  
унакрсна  читања  различитих  литература, именовање  односа  и  међусобних  утицаја  укри.ітених  
књижевности , а  све  као  знак  високе  духовне  комуника-ције  међу  песничким  језицима. 

Часопис  излази  у  6 свезака  годиціње  у  штампаном  и  електронском  издању  (httіx!/Do1іa.rѕ). 

ВРЕДНОСТ  HPOJEKTA: 2.684.510,00 динара  

13. АКТИВНОСТИ  СДЕНСКЕ  РЕДАКЦИЈЕ  

Током  године  је  планирано  објавл.ивање  есеја  и  критичких  текстова  на  тему  драме  и  позоришта  
на  сајту  Културног  центра. досадашњи  текстови  дали  су  добар  одзив, што  нас  подстиче  да  наставимо  
истим  путем. Сценска  редакција  Културног  центра  Новог  Сада  у  2023. години  наставја  своју  идеју  да  се  
окрене  младима, тако  да  приоритет  објавливања  даје  младим, још  неафирмисаним , драмским  
уметницима, критичарима, есејистичарима  и  сл. Такође, у  плану  је  и  наставак  сарадње  са  новосадским  
драмским  студијима  којаје  претходних  година  давала  позитивне  резултате . 

Осим  тога, у  плану  су  и  радионице  за  младе, вођене  од  стране  2-3 фацилитатора /ки, на  којима  ће  
се  као  гости  појавити  еминентна  лица  из  позоришне  сфере, а  имају  за  цињ  да  младима  пруже  основно  
знање  из  историје  театра  и  његове  друпітвене  функције . 
За  2023. планирана  је  и  копродукција  са  драмским  студијима  и/или  младим  драмским  уметницима  и  
уметницама . Сарадња  на  заједничкој  представи  биће  праћена  кратком  едукацијом  учесника  о  теми  
представе . Један  од  предлога  је  да  представа  тематизује  врnіњачко  насиле  како  би  била  намењена  
првенствено  основцима  и  средњошколцима . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 801.760,00 динара  

14. ПЕДЕСЕТИ  ИНФАМТ  

уВоД  
ИНФАHТ  - Инфант  је  настао  као  активан  одговор  на  нестанак  југословенског  фестивала  Мало  nозорје  
из  желе  да  се, у  времену  неподесном  за  културу  и  комуuикацију, отвори  сасвим  нови  простор  за  размену  
културних  вредности  са  светом, да  оној  малој , али  значајној  стваралачкој  енергији  младих, обезбедимо  
адекватан  контекст. 
ФЕСТИВАЛСКЕ  ПРОДУКДИЈЕ  - Поред  ових  програма  реализоване  су  и  домаће  и  међуuародне  
продукције : Документи  времена, Испод  неба, Соба  моје  мајке, То  беше  душа  рудник  чудесан, Предео  
сећања, Касандра. у  сарадњи  са  фестивалима  из  Словенuје, Црне  Горе  и  Македоније. 
ПРОДУКЦИЈЕ  - Неухватњиви  сuстем  глуме, Уроборос, Шехерезада, Микроорганизми , Хасакагиница , 
Макбет, Крал  Лир, Мирослав, Кос, Хеда  Габлер, Не  играј  на  Енглезе, Убод  пчеле, Монолог, Чудна  
петла, Наше  место  и  Деветка. 
КОНРОДУКДИЈЕ  - Синагога  (сарадња  са  израелскuм  уметнuцима, премијерно  изведена  у  Тел  Авиву  9. 
маја  2007), Бекет  буто  запис  07 (сарадња  са  уметницима  из  Јапана, Италије  и  Француске, изведена  у  
Марсеју  9. и  10. новембра  2007). 



ПОРТРЕТИ  ГЈјУМАЦА  И  ДРАМСКХ  ПИСАЦА  - Стеваи  Шалајић, Иваи  Хајтл, Лубица  Радаковић, 
Мира  Бањац, Бранислав  Лечић, Борис  Исаковић, Ивал  М. Лалић, душан  Ковачевић , Синиша  Ковачевић, 
Вењко  Радовић, Вида  Огњеновић, дупјан  Спасојевић , Миња  Богавац.... 
ИЗДАВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  - Стратетије  новог  театра, 1997, 1998, 2000, 2006, 2007, 2008, 2009; Ка  
другачијем  театру, 2003; Дијалот  о  фестивалима, 2008; Просијавање  (монотрафија ), 35 година  другачијег  
театра, 2010. 

Поред  ових  програма  реализовано  је  мноштво  радионица, предавања, презента-ција  рада  
савремених  уметника, копродукција  са  трулама  из  Новог  Сада: Театром  Брод, Портал  театром, Хуман  
театром, КПМ  Огледалом , Маријаном  Прпа  Финк. 

Неке  од  наших  копродукција  гостовале  су  на  фестивалима  у  Енглеској , Немачкој , Француској , 
Израелу, Босни  и  Херцеговини , Хрватској , итд. 

nллн  зл  2023. 

ЛАБОРАТОРИЈА  НОВОГ  ПОЗОРИШТА . Савремено  позоришно  стваралаіитво , посебно  оно  
које  се  заснива  на  истраживачкој  лотици, на  радионичарском  раду  и  на  искуствима  група  савремених  
приступа  и  метода  рада  на  позорииіном  материјалу  своју  праву  форму  најбоње  могу  да  реализују  кроз  
лабораторијски  рад  и  истраживања. Тако  сви  облици  позоришног  израза  добијају  своју  пуноћу, 
стваралачки  и  критнчки  одпос, како  спрам  материјала  којим  се  баве, тако  и  спрам  актуелних  тема  које  
третирају. Радионичарскн  приступ, трагалачки  изазови  употпуњени  искуствима  савременог  плеса, 
перформанса, инсталадија, медија, спектакла  и  других  граиичиих  облика. 

МЕЂУНАРОДНА  КОПРОДУКЦИЈА  
Редакција  сценског  програма  планира  да  поред  Интернационалног  фестивала  алтернативног  и  

новог  театра  реализује  и  међуuародни  пројекат, у  којем  ће  поред  домаћих  аутора  и  извођача  учествовати  
и  ствараоци  из  неколико  фестивалских  центара  из  иностраиства. редитеЈЂ  или  кореоредите  овог  
пројекта  биће  истактіуги  домаhи  или  иностраuи  уметник. У  реализацији  ће  учествовати  nознати  
извођачи, са  којим  смо  већ  сарађивали  и  реализовали  успешне  пројекте . 

ПРОДУКЦИЈЕ  
Редакција  сценског  програма  је  реновирањем  зграде  добила  нека  техничко-техволошка  

побоЈЂшања  па  се  у  складу  са  тим  ушло  у  позориіпне  продукције  које  су  требале  да  освеже  позоришни  
живот  града. Међутим , тај  продукцијски  сегмент  би  морао  бити  у  складу  са  окренутошћу  према  другој  
врсти  театра. Стога  планирамо  да  следеће  године  наше  продукције  буду  у  ,,инфантовском  духу, како  би  
могли  да  етулимо  у  равномерну  размену  са  трупама  и  фестивалима  у  земи  и  иностранству . 3а  
фестивалску  nродукцију  ће  бити  штампаu: уметнички  плакат, информативни  плакат, програмска  
књижица. 

АЛТЕРНАТИВНА  СЦЕНА  
Четвородневнu преглед  новосадске  алтернативне  сцене  у  отвореним  и  затвореним  просторима  

који  ће  послужити  као: ,,Теоријско  објајпњење  и  именовање  појединих  појава, шuрење  уnотребе  и  њихов  
улазак  у  свакодневну  уnотребу  у  самом  nочетку  значи  извесни  помакјер  се  тако  освешћују  и  помажу  да  
се  схuате  и  прокњуве  кретања  и  нови  погледи  на  свет  служећи  као  оријентири  у  разумевању  уметности, 
културе  и  друптвених  промена . 

РЕДОВНИ  ПРОГРАМ  
И  редовну  nрограмску  делатност  покушаћемо  штоје  више  могуће  да  прилагодимо  основuој  идеји  

лабораторијског  nриступа, na ће  тако  бити  реализоваuи  и  позришне  радионице, гостовање  представа, 
читање  нових  драмских  текстова  и  промоције  књига  које  се  баве  савременом  позоришном  теоријом, или  
монотрафски  радои. За  2023. годинује  плаuирно  10 оваквих  протрама. 

50. ИНФАНТ  
По  50. пут  ћемо  имати  прилику  да  новосадској  публици  пружимо  четири  даuа  богата  разноликuм  

nрограмима. Одржаваће  се  почетком  септембра, у  Срnском  народном  позоришту  (Главни  nрограм  
ф  естивала) и  у  Културном  центру  Новог  Сада  (Пратећи  програм). Интернационални  фестивал  
алтернативuог  и  новог  театра  (Инфант) ће  nонудити  оно  што  је  ново, ,,свеже  у  сфери  праксе  nозоришта  



иновативног  и  неконвенционалног  израза. фестивал  ће, као  и  свих  ових  година, бити  сачињен  из  
позорі1шног  дела  (представеу  такмичарском  и  ван  такмичарском  програму), и  пратећег: перформанса, 
изложби, прсдавања, презентација  радова  и  радионица. 

50. ИНФАНТ  - финансирање  фестивала  и  његових  тела  
Иако  финансирање  подразумева  календарску  годину, HНФАНТ  се  припрема  као  и  сваке  сезоне  у  

позориштима, селектор  залочиње  рад  уједној  години, а  завршава  у  следећој . 

ФЕСТИВАЛСКА  КОпРОДУКДИЈА  
Предлог  фестивалске  копродукције  биће  накнадно  објавлен . 

ИЗДАВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  
О  Инфант  фестивалу  написано  је  неколико  мастер  радова  и  један  истраживачки  рад  као  пројекат  

Академије  уметности , а  подржан  од  Секретаријата  за  културу  АП  Војводине . Поред  овог  о  сваком  од  
последњих  неколико  фестивала  написани  су  синтети-чки  текстови  па  би  природно  бнло  да  буду  
објавњени  уједној  књизи. Бићс  објавлене  две  до  четири  књиге  и  исплаћена  2 до  4 хонорара. 

ВРЕДНОСТ  пРОЈЕКТА: 11.022.000,00 динара  

15. ПЛАН  РАДА  АМЕРИЧКОГ  КУТКА  НоВи  САд  

Током  2023. године  планuрано  је  да  се  вастави  са  регуларним  програмима  који  су  до  сада  дали  
резултате  и  развију  нови  програми  у  складу  са  културном  политиком  Града  Новог  Сада. Програми  
плаuирани  у  2023. години  су  следећи: 

- Програми  финансирани  грантовима  америчке  амбасаде  у  Србији  (конверзацнјски  клубови, 
предузетничке  обуке, пројекције  филмова) (пет  програма  - сваки  се  одржаваједном  недењно) 

- Курсеви  медијске  пимености  у  сарадњи  са  Амбасадом  САД  
- Почетни  енглески  језик  за  различите  цињне  групе  у  сарадњи  са  Амбасадом  САД  
- Клуб  за  младе  (једном  неделно) 
- дечији  кутак  (једном  недењно) 
- Клуб  приnреме  за  САТ  испит  (једном  нсдењно) 
- Свет  дигиталне  уметности  - програм  представњања  видео  радова  уметника  из  целог  света  (са  Андрејом  

Тишмом) 
- Програм  ,,ПолитикУС  (два  пута  месечно) 
- Предузетнички  и  пословни  курсеви  (писање  резимеа, писање  пројеката, бизнис  плана) 
- Програми  посвећени  друштвеном  активизму  младих  
- Програми  у  башти  Америчког  кугка  
- Радионнце  са  ученицима  основних  и  средњих  школа  
- дигитализација  ВХС  касета  
- Онлајн  креативни  конкурси  за  децу  и  младе  
- Припрема  за  ТОЕФЛ  испнт  
- Радионнце  усаврјлавања  техника  писања  на  енглеском  језику  
- Изложбе  новосадских  и  уметника  из  иностранства  
- Промоције  књига  из  области  популарне  културе  
- Промоције  студија  у  САд  кроз  сарадњу  са  америчким  универзитетима , профссорима  и  сђЈдентима  

Све  програме, као  и  до  сада, водиће  сарадници  и  волонтери. 

Током  године  Кутак  реализује  бројна  гостовања  америчких  професора, стручњака  и  предавача, 
изложбе, промоције  књига, презентације  и  друге  врсте  културно  образовних  активности  које  се  не  
плаuирају  дугорочно  него  договарају  у  складу  са  понудама  Културног  центра, Америчке  амбасаде  и  
других  сарадника. Америчка  амбасада  ће  током  године  обезбеђивати  најновије  наслове  књига  на  
енглеском  језику, месечпо  обнавњати  20 наслова  часописа  и  опремати  простор  модерном  техuологијом  
и  савременим  образовним  материјалима . Такође  ће  за  запослене  раднике  обезбедити  додатну  обуку  и  
тренинге  неопходне  за  унапређење  рада  Америчког  кутка. 



Стратешки  акценат  2023. гоДине  бијіе  на: 
1) Изложбе  у  гаЈiерији  Америчког  кутка  
Амерички  кугак  би  објавио  конкурс  за  излагање  у  складу  са  излагачком  праксом  Културног  центра  
Новог  Сада. 

2) оживлавање  баште  Америчког  кутка  различитим  музичким  и  програмима  из  домена  полуларне  
културе. Програм  би  се  реализовао  током  летњег  периода, а  укњучио  би  акустичне  свирке, промоције  
књига, лерформансе, радионице  за  децу, мини  маркете  и  сличне  догађаје . 

3) Креативни  конкурси  за  децу  и  младе  
Током  периода  пандемије  конкурси  за  децу  дали  су  позитивне  резултате  у  правцу  развоја  публuке  и  
промоцију  програма  и  вредности  које  промовнше  Амерички  кутак. Углавном  су  везанн  за  обележавање  
значајнuх  дађма  и  приблuжавање  важних  тема  деци  и  младима. 

ВРЕДНОСТ  UPOJEKTA: 3.725.794,00 динара  

16. АРТ  МАРАТОН  

У  оквнру  Арт  маратона  током  2023. године  бuће  органнзована  предавања, промоције  књига, 
раднонице, као  u изложбе, филмови, позорuшне  представе, мултимедијални  пројекти, манифестације  у  
оквuру  којих  би  гостовали  представници  различитих  устапова  uз  земње  и  иностранства, те  радионице  
које  ће  бити  намењене  најразличитијим  узрастима  жuтења  Новог  Сада. Ово  је  прqјекат  отворенеформе  
који  ће  својим  савременим  изразом  бити  истннски  празник  културе  за  све  грађане  Новог  Сада. 

АРТ  СИМЛОСИОН  ,ДУНАВ  - ЈАДРАнУ  
Почевши  од  2017. годuне  успешно  се  реалuзује  међурегионална  сарадња  између  Културног  

центра  Новог  Сада  u центара  за  културу  у  Црној  Горu. У  протекле  четuрн  годuне  успешно  је  урађено  
преко  десет  пројеката  различuтих  програма: изложби, предавања, концерата  како  у  Новом  Саду  тахо  и  у  
Подгорици, Котору, Херцег  Новом, Никшићу. 

У  2023. годuнu планuран  је  пројекат  Арт  Симносион  ,,дунав  - Јадрану  Културног  центра  
Новог  Сада, којu предвиђа  међурегионалну  сарадњу  са  центрuма  за  културу  у  Котору, Будви, Беранама, 
Пл,евлима, Бјелом  Полу, кроз  размену  уметника  из  Србије  са  уметницима  uз  Црне  Горе. Цил  овог  
прој  екта  ј  есте  умрежавање  младих  уметнuка  н  делатнuка  у  култури  и  њихово  подстицање  на  заједнuчкu 
рад  и  деловање. 

,,КАМЕРАТА  НОВи  САд  - професионални  камерни  оркестар, броји  двадесет  чланова  и  у  
оквиру  програма  Културног  центра  Новог  Сада  представuће  се, како  новосадској  тако  и  публuцu 
регuона, својuм  настулима  које  нстнче  лепота  тона  и  упечатњнв  израз. 

ВРЕДНОСТ  rLPOJEІnA: 8.720.558,00 динара  

17. ДЕЧЈІІ  КУТАјС  

Музичке  радионице  у  Центру  за  социјални  рад  
Уnотребом  савременuх  технологнја  у  $ду, компјутера  u софтвера  за  музичку  лроду-кцију  н  свирање -
инструмената  добија  нову  функцнју, те  се  боле  разуме  u потреба  за  овладавањем  вештине  свирања  и  
певања. Тренутни  начин  рада  представња  одржнв  концепт  модерне  наставе  која  врло  брзо  и  конкретно  
даје  матерuјалне  садржаје  којима  деца  могу  да  се  представе  u лохвале  и  мимо  учuонuце  u јавног  наступа  
који  су  због  епидемuологцке  ситуације  дуго  били  немогући . Поред  овог  изузетно  важног  аспекта  и  сама  
услуга  музuчких  радионица  постала  је  видлнвија  и  атрактивнија  јер  су  деца  управо  у  адолесцентском  
периоду  осетњuва  на  своје  музичке  идоле  чије  песме  уек  радо  певају, а  наравно  импонује  uм  н  
могућност  да  се  и  сами  опробају  у  једном  новом  музичхом  окружењу. 
У  наредном  периоду  идеја  је  да  се  деца  ослособе  и  мотивuшу  кроз  оваісав  вuд  рада  и  да  се  код  њвх  
стuмудише  креатнвно  шuре  музuчко  умеће  које  ће  користитu да  се  лосредио, као  свирачн, илн  
непосредно  путем  програма  за  дизајн  звука  остваре  као  уметнuцu, anu u креаторu својих  идеја  за  које  су  
из  дана  у  даи  све  внше  самостални  и  способни  u подстакнугu. 



Водитењи  радионица  : Маја  Хаим  и  Јован .Хаим
- 

САРАДЊА  КУЛТУРНОГ  ЦЈШТРА  НоВог  САДА  ДЕЧЈЕГ  СЕЛА, ЦЕНТРА  зА  социјллни  
РАД  И  ХРАНИТЕЈГСКиХ  ПОРОДиЦА  
Сарадња  Културног  центра  Новог  Сада  и  Дечјег  села, Центра  за  социјални  рад  града  Новог  Сада  
омогућиће  да  се  кроз  креативне  процесе  деца  лакше  укњуче  у  социјалне  токове  и  да  постану  активни  у  
кудтурном  животу  Новог  Сада. Цињ  напіе  сарадње  је  прибдижавање  културних  садржаја  штићеницима  
ових  станова  социјалне  заппите, ади  и  њихово  активно  укњучивање  у  настајање  ових  садржај& Кроз  
програмске  аісгивности  у  2023. години  деца  ће  имати  прилику  да  учествују  у  мнотобројним  ралионицама  
и  на  фестивалима  и  програмима  из  области  фидма, позоривіта, ликовне  уметности , музике, књижевности  
и  сдично. Такође  је  планирано  да  се  у  2023. години  наставе  инклузивне  активности  за  децу  из  Центра  за  
социјални  рад, хранителских  породица  и  Дечјег  села, у  КС  Еђшег, у  просторијама  Центра  за  соцнјадни  
рад, Дечјемседу . 

ВРЕдНОСТ  ПРО.ЈЕКТА: 2.744.000,00 дкнара  

18. КУЛТУРНИ  ЦЕНТАР  НОВОГ  САДА  0МЈL4ДиНИ  НоВог  САдА  

У  цилу  формирања  бдуће  културне  публике, Kyn іypuu центар  Новог  Сала  планира  да  спроведе  
пројекат  који  ће  анимирати  школарце, студенте  новосадског  Универзитета, као  и  све  грађане  Новог  Сала. 
Током  2023. годuне  реализоваћемо  отворене  дебате  и  социодошко -културолоЈике  трибине  и  предавања  
реномираних  стручњака . .. 

Цињна  група  је  како  млађа, тако  и  старија  популација, кахо  би  размена  мипјњења  и  дебатовање  
били  што  делотворнији . 

.Предавачи  ће  обухватити  најширu спектар  геополитичких , политикодојпких , културолопіких , 
историографских  и  историјских, те  књижевних  тема. 

Тахође, планиране  су. и  радионице, концерти, мултимедијалне  презентације, песничке  трибине, 
изложбе, аугорски  текстови  u eceju koju ће  бити  објавњивани  на  звацичној  интернет  и  Фејсбук  страници  
Кудтурног  центра  Новог  Сада. 

ВРЕДНОСТ  ГјРОЈЕКТА: 5.210.000,00 дкнара  

19. САРАДЊА  СА  иНСТИТУЦиЈАМА  КУЛТУРЕ  И  ПОЈЕДИНЦиМА  У  ЗЕМЈіИ  И  
ИНОСТРАНСТВУ  

Културни  центар  Новог  Сала  има  за  цuњ  да  у  2023. години  оствари  сарадњу  са  што  већим  бројем  
угдедних  личности  и  установа  на  територији  Републике  Србије, као  и  у  региону, да  би  могао  да  прикаже  
своју  богату  продукцију , да  им  узврати  тостопримство  и  упозна  Новосађане  са  продукцијом  културних  
институција  и  појединаца . Нланирано  је  ангажовање  угледних  јавних  лuчностu које  ће  кроз  трибине  и  
предавања, али  и  кроз  eceje u научне  и  пубдицuстичке  текстове, едуковати  најшире  слојеве  
становuиштва  - како  кроз  дuректне  програме  у  КЦНС  тако  и  пугем  нашег  сајта  и  званичног  YouTube 
канала. Планирани  су  и  настуnи  кудтурних, уметничких  и  научних  посленuка  у  најјпирем  спектру  
уметнuчког  и  културолошког  израза  и  исказа, научни  текстови, есеји  и  друго. 

КОНФЕРЕНЦИЈА  О  РЕГИОНАЈЈНОЈ  СТАБИЛНОСТИ  

Културни  центар  Новог  Сада  ће  на  пролеће  2023. године  уnриличити  Конференцију  о  
регионалној  стабилности  чијu ће  учесници  бити  еминентне  личностн  из  света  културе, науке, уметности  
и  јавног  живота  уопште  са  територије  бивше  Југославије . Цињ  ове  конференције  јесте  порука  мира  и  
потреба  за  културном, научном  и  сваком  другом  врстом  сарадње  у  региону. Закњучци  ове  конференције  
требало  би  да  се  крећу  у  координатама  стабилности , мира  u упозоравања  на  погубност  призивања  бuло  
каквог  рата. 

ВРЕдНОСТ  ГјРОЈЕКТА: 5.450.000,00 динара  



20. ЗНАМЕНИТИ  ДАТУМи  ГРАДА  Новог  САДА  
Поводом  дана  града  lпІовот  Сада  одржаће  се  Свечаиа  академија  1. фебруара  2023. тодине. 
Култура  сећања  и  обележавања  Новосадске  рације, дана  града  и  Славе  града  налази  се  у  плану  рада  
КЦНС  већ  -дуги  ни3 тодина. Културни  центар  Новог  Сада  у  2023. тодиии  ангажоваће  све  своје  
изложбенс  галерије, као  и  биоскопску  салу, у  цилу  обележавања  Новосадске  рације  и  сећања  на  жртве  
Холокауста. Током  недењу  дана  трајања  програма  гіланиране  су  поставке  у  изложбеним  просторима, 
међународна  конференција, радионице, предавања, као  и  ортанизоване  посете  ђака  основних  и  средњих  
школа  КЦHС  током  обележавања  сећања  на  Новосадску  рацију  и  сећања  на  жртве  Холокауста. 
Поводом  Славе  града  Новог  Сада, одржаће  се  пригодне  ајпивности  и  свечана  академија  16. новембра  
2023. 

ВРЕДНОСТ  ГјРОЈЕКТА: 9.388.346,00 динара  

21 УниК  ГЈТОГРАМ  (уметност, наслсђе  и  култура) 

Уник  програм  је  осмигнлен  као  програм  континуираног  образовања  суграђаиа  из  домена  културног  
наслеђа, културе  живлења, опште  и  културе  коришћења  слободног  времена  без  обзира  на  њихов  узраст  
и  ниво  образовања. Цињ  програмаје  приближавање  културних  вредности  грађанима  кроз  интерактивне  
садржаје. Поред  тога, у  оквиру  УНИК  платформе  планираuи  су  и  стручни  програми  који  ће  се  бавити  
положајем, доприносом  и  значајем  српског  наслеђа  у  европском  контексту, европским  наслеђем  као  и  
међусобним  условленостима  и  релацијама. Програм  се  реализује  кроз  следеће  активности : предавања, 
радионице  за  децу  и  родителе, едукације  и  публикације  из  српског  и  европског  наслеђа, уметничких  
дисциплина  и  праваца, едукације  из  домена  уметничких  и  старих  заната, нзложбе, стручна  вођења, 
хуманитарне  активности , три-бине  о  култури  живњења  и  значају  уметности  у  свакодневном  животу, 
предавања  из  области  савременог  стваралаштва, сарадња  са  институцијама  културе  и  образовним  
устаиовама. 

Новосадске  приче  - стрип, књига  илустрована  дечјим  цртежима  у  стрипу  - 

Културни  центар  Новог  Сада  и  Пу  ,,Радосно  детињство  
Културни  центар  Новог  Сада  и  ПУ  ,,Радосно  детињство  од  2018. године  имају  потписан  

споразум  о  сарадњи. Прој  екат  подразумева  ннтерактивне  іиковно-едукативне  радионице  за  децу  
предшколскот  узраста. У  првом  циклусу  радионица  су  малијпани  на  задато  пнтање  одговаралн  кроз  
кратку  причу  коју  су  илустровали  цртежом. Цил  задатка  је  био  да  се  код  деце  пробуди  свест  о  Новом  
Салу  као  будућој  престоници  културе, о  томе  у  каквом  граду  живе, шта  их  све  окружује, које  су  то  
вредности  које  нашем  животу  дају  смисао, развој  критичког  и  самосталног  мишњења  код  деце, 
посматрања  и  промишлања  о  окружењу  и  њиховој  улози  у  друштву. 

други  циклус  под  називом  ,,Наш  дупав  био  је  посвећен  екологији  н  заштити  жuвотне  средине. 
Реализован  је  у  оквиру  Европске  престонице  културе  као  зваиични  део  програма. Тема  је  био  дунав, 
као  наша  заједнuчка  река, заједничко  природно  и  историјско  богатство  европске  цивилизације  и  вечне  
уметничке  uнспирације. 

Нови  сегмент  нашег  пројекта  који  је  започет  у  години  титуле  је  уклучивање  визуелних  
уметника  у  финалном  делу  npojeіna u давање  нове  димензије  уметничком  uзразу  кроз  интеракцију  
дечјег  стваралалітва  и  уметничког  обликовања  и  осмишл.авања  простора. . - 

Трећи  циклус  сарадње  планиран  за  2023. годину  је  израда  етрипа  ,,Новосадске  приче  -. 

књига  илустроваиа  дечјим  цртежима  у  форми  стрипа. У  овом  циклусу  ћемо  са  децом  радити  -креативно  
изражавање  кроз  уметничку  дисциплину  - стрип. Идеја  је  да  се  за  радњу  стрипа  узму  приче  из  краја  
града  где  се  налази  вртић  и  у  ком  деца  живе. - 

Одрживост  npojeіna 
Цuл  npojeіna je афирмација  визуелних  уметника  млађе  генерације  који  he y овом  пројекту  

поред  личне  афирмацuје  и  видливости  њuховог  дела  имати  једuнствеuу  прилику  да  у  свом  раду  
коирсте  елементе  дечјег  стваралаштва  што  ће  њима  личuо  доuети  прилику  да  своју  креативност  и  
проминЈ.њање  изразе  на  нов  начин, а  као  резултат  ће  настати  дело  које  ће  по  својојој  кондепцији  битu 
оригuнално  и  једниствено ! - 



МЕЛОДИЈА  СЛИКЕ  
. Мултимедијални  програм  

Изложба  слика  и  предстаВЈЂање  књиге  у  Ликовном  салону  Културног  центра, 
Нови  Сад, 2023. 

Културни  центар  Новог  Сада, према  идеји  сликара  Славка  Крунића  припрема  и  у  свом  плану  за  наредну  
годину  (2023) најавњује  занимливу  изложбу  слика, а  истовремено  и  објавЈЂивапе  књиге  збирке  
приповедака. Окосницу  збирке  чине  одређене  слике  (једна  слика  —једна  прича). СлисатеЈЂски  задатак  
састоји  се  да  речима  дочарају  сликарско  дело  кроз  тонове  (мелодије) на  које  дело  инспирuше. Стога, 
заједнuчки  назuв  изложбе  н  кн.иге  био  би  ,,Мелодија  слике . замисао  подразумева  интеракцuју  слике  u 

текста. па  су  стога  писци  позвани  да  напишу  кратку  тіричу  ,,према  мотивима  дела  неког  од  одабраних  
сликара. 

ДЕЦА  Од  ХЈЈЕБА  

,,Деца  од  хлеба  у  Еђшегу  је  пројекат  поникао  нз  дугогодишњег  искуства  у  радионичарском  раду  са  
децом  и  омладином  које  Културни  центар  Новог  Сада  реализује  у  Еђшегу  још  од  2017. године. 
Специфичност  радионица  од  самог  почетка  је  њихова  инклузивност  јер  у  њима  поред  надарене  деце  
једнако  учествију  деца  из  Дечјег  села, деца  из  ромских  насеЈЂа, Центра  за  социјални  ра,ц  u хранитеских  
породица. Година  првог  јубилеја  се  поклоnила  са  годином  титуле  Европске  престонице  културе. То  је  
била  инспирација  да  креирамо  посебан  програм  где  ћемо  са  уметницима  и  публиком  поделuти  шта  смо  
све  заових  5 година  постигли  у  раду  са  децом  и  омладином . Спојићемо  афирмисане  уметнике  и  децу  у  
креативним  стваралачким  процесима, приказати  и  демонстрирати  начине  рада  из  разних  ликовних  
техника. 

ВРЕДНОСТ  пРОЈЕКТА: 3.257.902,00 динара  

22. ДиГИТАЈШ3АЦИЈА  КУЛТУРНЕ  БАШТИНЕ  НОВОГ  САДА  
Планом  рада  за  2023. годину  је  предвиђено  следеће: 
Техничко  унапређење  рада  платформе. 
Интегрисање  алата  за  напредну  претрагу  садржаја  платформе. Пребацивање  нових  садр-жаја  на  сталне  
сервере. 
Паставлање  400 нових  објеката  на  лалтформу  ББНС  
Фотографије  и  разгледнице , 3Д  објекти  (архитектура, споменици), старе  и  ретке  књиге, новине  и  
часописи, стари  аудио  и  видео, старе  мапе, стари  документи . Нови  објекти  ће  бити  поставл,ани  у  
сарадњи  са  стручњацима  из  Градскс  библиотеке , Музеја  Града  Новог  Сада  и  Архuва. 

Наетавак  сарадње  са  релевантним  институцијама  у  земли  и  иностранству  
У  2023, пројекат  дигитлизације  културне  баштине  треба  да  настави  сарадњу  са  свим  релвантним  
установама  културе  како  би  се  укупно  културно  наслеђе  uaіner града  представило  на  овој  платформи . 
Проширење  секције  ,,Есеји  о  знаменитим  новосађанима  
У  сарадњи  са  бројном  историчарима, публицистuма, nисцима  наставићемо  да  објавЈЂујемо  есеје  о  
значајним  суграђанима  и  догађајнма  из  историје  који  су  битно  утицали  на  развој  грађанске  свссти  у  
Новом  Саду  током  19. века. 
Промоција  
Током  2023. године  планирамо  да  кроз  промотивне  актиности  привучемо  што  већи  број  корисника  да  
користе  ББНС  платформу. Један  део  промоције  би  се  радио  преко  друштних  мрежа, а  други  путем  
јавних  трибина, дебата, програма  за  децу  и  одрасле. 

ВРЕдНОСТ  HPOJEKTA: 840.000,00 динара  

23. РЕдАКЦИЈЕ  КУЛТУРНЕ  СТАНИЦЕ  

Пројекат  развоја  Културне  станице  ,,Свилара  носвећен  је  децентрализацији  културних  
активности  и  повећању  степена  учешћа  грађана  у  тим  актuвностима, кроз  њихово  укњучивање  на  нивоу  
публике, али  и  на  нивоу  креатора  и  ко-креатора  nрограма  у  Културној  станици  ,,Свилара . Носећа  тема  
КС  ,,Свилара  јесте  културно  наслеђе  и  његова  интерпретација  из  различитих  nозиција. КС  ,,Свилара  се  



тумачи  као  топоним  индустријског  наслеђа, који  се  регенерацијом  и  оживлаванем  реинтерпретира  као  
носіuіац  културног  живота  и  активизма  локалне  заједнице . КС  ,,Свилара  подржава  активност  локазіне  
уметничке  и  културне  сцене  на  нивоу  града, посебно  у  контексту  савремене  уметности, и  припадницима  
ове  сцене  даје  простор  и  логистику  за  реализацију  њихових  пројеката . 

Носећа  тема  КС  ,,Еђјпег  је  спортско  наслеђе  Града  Новог  Сада  које  објекат  бивше  стрењане, на  
чијим  су  теренима  стасале  генерације  најпознатијих  новосадских  спортиста. Такође, важна  тема  КЦ  
,,Еђшег  је  преплитање  и  међусобни  угицај  различитих  култура  караіперистичних  за  град  Нови  Сад  и  
његову  богату  традицију  мултикултуралности , коју  објекат  ,,Еђшег  такође  симболише  

Преиспитивање  односа  центра  и  периферије  у  контексту  културе, превазилажење  стварних  и  
имагинарних  баријера  уз  помоћ  културе  и  уметности , носеће  су  теме  кс  ,, арка . Ук.њучивање  
маригнализован uх  заједница  и  рањивих  група  у  културни  живот  Града, један  је  од  приоритета  у  раду  ове  
КС. 

Носеће  теме  kC ,,Буковац  су  еколошке  теме, преиспuтuвање  односа  савременог  човека  и  
природе, улога  појединца  u локалнuх  група  у  очувању  природног  наслеђа  свог  окружења. друга  носећа  
тема  КС  ,,Буковацје  локална  културна  баштuна  и  међусобни  угицаји  различитих  етничких  и  културнuх  
група  кроз  заједнuчки  живот  и  интеракцију . 

ВРЕДНОСТ  ШОЈЕКТА: 19.000.000,00 ДІHЈАРА  

24. АКТИВНОСТИ  РЕДОВНЕ  ДЕЛАТНОСТИ  

ТРОHГКОВИ  РЕДОВHЕ  ДЕЛАТНОСТИ: 
• трошкови  закупа  имовине  и  опреме  140.000,00 дин. 
• трошкови  службених  пуговања  у  земњи  133.575,00 дин. 
• остали  тронкови  транспорта  10.000,00 дин. 
• трошкови  административн uх  услуга, административне  услуге  1.000.000,00 дин. 

• трошковu компјугерских  услуга  940.000,00 дин. 
• трошкови  услуге  образовања  и  усавршавања  запосленuх  100.000,00 дин. 

планирани  су  трошкови  за  усавршавање  запосленuх  из  области  менаџмента, ликовне  делатностu, 

областијавпих  набавки, приступ  ЕУ  фондовима  
• трошкови  услуга  информисања  1 .450.000,00 дин. 
• трошкови  стручних  услуга  8.782.505,00 дин. 

- е трошкови  репрезентације  862.5 17,00 дин. 
• трошкови  осталих  општих  услуга  1.352.785,00 дин. 
• спецuјализоване  услуге  146.000,00 дин. 
• трошкови  административног  материјала  876.000,00 дин. 

планирани  су  трошковн  канцеларијског  матерuјала, био-декорација, расходи  за  радву  униформу  
• трошкови  матерuјала  за  образовање  и  усавршавање  запосленuх  380.000,00 дин. 

планuранu су  расходн  за  стручну  литературу  запосленuх  и  штампа  - дневне  новнне  
• трошкови  материјала  за  саобраћај  500.000,00 дин. 
• трошкови  матерuјала  за  одржавање  хигијене  900.000,00 дин. 

• трошкови  материјала  за  посебне  намене  320.000,00 дuн. 

ВРЕДНОСТ  ГІРОЈЕКТА: 17.893.382,00 диііара  

24. ТЕКУIіЕ  ПОHРАВКЕ  И  ОДРЖАВАЊЕ  

У  2023. години  планирана  су  средства  из  буџета  у  износу  од  2.715.105,00 дuнара  за  текуће  поправке  u 

одржавање  зграда  u објеката  Културног  центра  Новог  Сада, Католичка  порта  5, Еђшег  - Антона  Чехова, 

простор  Америчког  кутка, Мали  ликовнн  салон, концертна  дворана, културна  станица  Свилара, културна  
станица  у  Буковцу, културна  станица  Барка, летња  сцена  Културног  центра  Новог  Сада  (одржавање  
лифта, зндарски  радови, молерски  радови, ел-инсталацнје , поправка  фасаде, хидроизолација ), као  и  
средства  у  износу  од  2.494.841,00 динара  за  текуће  поправке  и  одржавање  опреме  за  рад,  одржавање  
клима-уређаја, рачунара, опреме  за  саобраћај , намештаја, електронске  опреме, опреме  за  културу, опреме  
зајавну  безбедност. 



25. ІIНВЕСТІIЦІЈЈЕ  

1. Гlлааиранаје  набавка:Административне , комуникационе  опреме, рачунарске , елеіпронске  
олреме, опреме  за  домаћинство  и  намештај . ВРЕДНОСТ: 1.000.000,00 динара  

2. планирана  је  набавка  опреме  за  културу,штафелаји,преградни  панои, музички  инструменти  , опрема, 
за  биоскопске, позошине  и  концертне  лросторе . ВРЕДНОСТ: 4.800.000,00 динара  

3. Нематеријална  имовина, набавка  књига  и  откуп  аугорских  лрава  из  области  издавачке  делатности , 
набавка  лиценци  за  рачунарске  програме . ВРЕДНОСТ: 700.000,00 динара  

Накнаде  члановима  управног  и  nадзорног  одбора  гілавпранс  су  у  ВИсИнн  Од  480.000,00 динара . 

У  2023. годиаи  плаіирани  су  укупни  гіриходіі  Културног  иевтра  Новог  Сада  у  износу  од  
255.058.454,47 динара. од  чега  е  из  буцета  Града  Новог  Сада  планираао  245.939.034,47 дивара. који  ће  
се  користити  за  покриће  следеhих  расхода : 

- Плате. додаци  и  иакнаде  заІіослених (зараДе  2.91б.158,45 
- СоцијалЕпј  допринос.и  на  терет  послодавца 4.986.79802 
- Накнаде  у  натури  339.564,00 
Социјална  давања  запослевима l  l 7.ООQОО  

- Накааде  трошкова  за  запослене   670.59 l О0 
- і-Iаграде  запосленнма  и  осталn посебни  pacxonu  750.000,00 
- Стални  трошкови 42.993.986,00 
- Тропікови  путовања 865835.00 
- Услуге  по  уговору  l 1.328, l 06,00 
- Специјализоване  услуге  24.960.05Q00 
- Текуће  nоправке  и  одржавање 5.209.946,00 
- Матерпјал  4.49 t .00QOO 
- Трансфери  осталіім  нивоима  вјіасти 610.000,00 
- Порези  обавезне  таксе, казне, пеналн  и  камате 100.000,00 
- Новчане  казне  іі  ненали  іio решењу  судова  100.000,00 
- Машине  и  опрема 5.800.ООQОО  
- Нематеријална  имовнна  700.000,00 

Укупнјј  расходи  Кујггурног  центра  Новог  Сада. Нови  Сад  за  2023 годину  су  планирани  у  истом  
износу  као  прнходи. 

Имајући  у  виду  наведево. јредлажемо  да  Скуппјтива  Града  Повог  Сада  донеее  Реіnење  о  давању  
сагласност [І  на  Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада , Нови  Сад  за  2023. годину. 

В.Д. ЗАМЕНИКА  НАІГЕЛНИКА  



Неап)а  Герић . 

КултуРни  
ЦЕНТАР  
новог  
САДА  

Културчи  центар  Новог  Сада  
Србија  21000 Нови  Сад  
Католичка  порта  5, 
Тел: 021 528 972 центрајіа  
факс: 021 525 168  

пиБ: 10165556в  
Матични  бр: 8162778 
Рачун  бр: 840.514664-85 

nfo@kcnѕ orgrѕ  
Www.kcnѕ.org.rѕ  

На  осноВу  члана  18. алинеја  пета  Одлуке  о  установама  културе  чији  је  оснивач  Град  Нови  Сад  ( службени  лист  Града  Новог  Сада , бр. 16/22) и  члана  27. Статута  Културног  центра  Новог  Сада, Број: 424 од  12.05.2022. године, Управни  одбор  Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад, на  предлог  директора, на  седници  одржаној  13.12.2022. године, доноси  

оДлуку  

Усваја  се  Програм  рада  Културног  центра  Новог  Сада, Нови  Сад  Тексту  IІриложеноМ  уз  ову  одлуку. 
Ову  одлуку  са  Програмом  рада  доставити  Скупштини  Града  добијања  сагласности . 

за  2023. годину, у  

Новог  Сада, ради  

ПредседникУарвного  іа  
Кулју$ ј овог  Сада  



КУЛТУРНИ  
ЦЕНТАР  
Новог  
САДА  

ПРОГРАМА  РАДА  ЗА  2023. ГОдину  



пРогРАм  РАДА  ЗА  2023. ГОДИНу  
v и  НТАР  НО 0Г  САД \ 

_. јL_ 
\9 2оL.гОД.  

кови  сАр  

3ванични  назив  буџетског  корисника /установе, месТо, улиџа  и  број, шифра, 
матични  број, HHB 

Културни  центар  Новог  Сада, Нови  Сад, Католитжа  порта  5, ш. дел. - 9004, м. бр. 
- 8162778, ПИБ  101655568 

Корисник!Установа  има  следсћу  организациону  структуру: 
Организациону  структуру  послова  Културног  центра  Новог  Сада  чине  послови  

који  се  организују  и  извршавају  у  оквиру  појединих  облика  стваралаштва  (говорни  
програм, музички  програм, сценски  програм, ликовни  програм, физімски  програм, 
издавање  публикација, презентација  мултимедијалних  и  мултијезичклх  пројеката  и  
културних  станица) - редакцијс  и  као  заједнички  и  пратећи  (опште-адмннистративни , 
правни, финансијски , помоћно -технички  послови  ) - заједнички  послови. 

Установа  планира  обавлање  следећих  активности  у  2023. години: 

А) Текуће  активности: 

90.04 - Рад  уметничких  установа  
90.03 - Уметничко  стваралаштво  
90.02 - друге  уметничке  делатности  у  оквиру  извођачке  уметностн  
90.01 - Извођачка  уметност  
91.01 - делатност  библuотека  и  архива  
77.39 - Изнајмњивање  u лизинг  осталих  машина  и  опреме  и  материјалних  добара  
73. 11 - Делатност  ретламних  агенција  
59.13 -дuстрибуција  кuнематографских  дела, аудио-вuзуелнuх  дела  u телевизиј- 

ског  програма  
59. 14 Делатност  прнказuвања  кинематографск uх  дела  
59.20 - Снимање  и  издавање  звучних  записа  
58.11 -Издавањекњига  
58. 14 - Издавање  часописа  и  породичних  издања  
56.10 делатност  ресторана  и  покретних  угоститењских  објеката  
56.29 - Остале  услуге  припремања  u послуживања  хране  
56.30 - Услуге  припремања  и  послуживања  пића  
47.99 - Остала  трговина  на  мало, изван  nродавница, тезги  и  пијаца  
47.78 - Остала  трговина  на  мало  новим  производима  и  специјалuзоваuим  продав- 

ницама  

Б) Планиране  активности  којима  се  обезбеђују  срсдства  на  тржишту  у  2023. 
години  - кратак  опис  

- приход  од  улазница  фнлмског  програма, Новосадског  џез  фестивала , ИНФАКТ-а, 
сценског  програма  
- приход  од  услуга  прuказивања  фuлмова  
- прнход  од  комuсионе  продаје  слuка  

i опшТи  ДЕО  
І. пРофил  КОРИСНИКАЈУСТАНОВЕ  



- прихоД  од  продаје  књига  и  часописа  у  издању  Кузітурног  центра  
Новог  Сада  

приход  од  продаје  улазница  редакције  музичког  програма, Градске  концертне  

дворане  
- приход  од  уступања  садржаја  на  друштвеним  мрежама  

На  дан  31. 12. 2021. године  корисникiустанова  је  pacnonarana основним  

средствима : 
- зграде  и  грађевински  објекти, нето  вредност  4.908.346,95 динара  
- опрема, нето  вредност  4.73 1 .487,03 динара  

Опрема  се  састоји  од: 
- канцеларијске  опреме  
- рачунарске  опреме  
комуникационе  опреме  

- електронске  и  фотографске  опреме  
- опреме  за  домаћинство  
- опреме  за  културу  

Устаиова  има  у  сталном  радном  односу  28 запослених  који  обавњају  основну  

делатност , од  којих  23 запослених  имају  BCC, i запослени  има  вишу, 1 запослени  
има  ссс, а  3 запослена  су  неквалификовани  радници . Културни  центар  Новог  Сада  
поседује  два  службена  возила  која  су  намењена  за  обавјЂање  послова  из  делатности . 

2. укупно  плнирнл  СРЕДСТВА  ЗА  2023. ГОДИНУ  

до  износа  укупно  планираних  средстава  (прихода, примања, расхода  и  издатака) 
у  Предлогу  дошло  се  на  основу  анализе  извршења  плана  за  2022. годину , анализе  
извршења  плана  у  периоду  од  1. 1. до  30. 09. 2022. године  и  извршене  процене  могућих  
остварења  за  2022. годину. 

1) Планирани  приходи  и  примања  за  финансирање  рада  установе  за  2023. 

годину  састоје  се  из  следећих  средстава: 

- Приходи  из  буџета  града  245.939.034,47 

Сопствени  приходи  9.119.420,00 

УКУПНО: 255.058.454,47 



ЕК. 

АС  

СРЕДСТВА  ИЗ  
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СРЕДСТВА  
дОНАциЈА  
ПОМОЂН  И  
ТРАНСФЕРАИЗ  
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15 

СОПСТВЕНи  
ПРИХОДИ  
ИзВОР  04 

УКУЛНА  
СРЕДСТВА  

4! 1 32.9ј6,15845 1.988,52300 34.904,68 ј ,45 
412 4.986.798,02 321147,00 5.307.945,02 
413 339.564,00 109.90Q00 449.464,00 
414 1.! 17.ООQОО  200.000,00 ј .317.ООQОО  
415 670.591,00 5.000,00 675.59і ,0О  
416 750,000,00 0,00 750.000,00 
42 42.993.986,00 950.000,00 43.943.986,00 
422 865.835,00 120.000,00 985.835,00 
423 l 19.328, 106,00 3.468. 150,00 122.796.256,00 
424 24.960.050,00 l . ізб.700,00 26.096.750,00 
425 5.209.946,00 іоо.000,00 5.309.946,00 
426 4.491.000,00 l 60.000,00 4.65 l .000,00 
444 10.000,00 10.000,00 
463 610.000,00 6 і 0,000,00 
482 100.000,00 100.000,00 200.000,00 
483 100.000,00 100.000,00 
485 
5 іі  - 

і2 5.800..000,00 350.000,00 6,150.000,00 
515 700.000,00 100.000,00 800.000,00 
Z 245.939!034,47 9.119.420,00 255.058.454,47 

Средства  за  сталне  трошкове  Установе  nnauupaі-іa за  2023. годину  износе  
42.993.986,00 динара. Наведена  средства  планирана  су  за  тропткове  платног  промета  и  
банкарскнх  услуга, енсргетске  услуге, комуналне  услуге, услуге  обезбеђења  имовине  н  
објеката, услуге  комуникација , трошкове  осигурања, трошкове  закупа  имовине  и  опреме  
и  остале  сталне  трошкове , у  складу  са  Споразумом  о  корншlіењу  пословног  простора  
којије, илн  који  ће  бити, закњучен  са  Градском  управом  за  uмовuну  u иііовинскоправне  
послове  и  то  за  објекте : Свилара, Еђшег, Барка, Manu лuковнu салон, Амерички  кутак, 

Градска  концертна  дворана, културна  станице  Степановићево  и  Буковац  простор  летње  
сцене  и  друге  културне  стаuице  које  ће  битн  уступњене  Културном  центру, на  
коришhење  током  2023. годuне  



11 ПРОГРАМСКЕ  АКТИВНОСТИ  

1. АКТИВНОСТИ  МУ3WіКЕ  РЕДАКЦИЈЕ  

ноВи  звчни  пРостоРи  
Новим  звучним  просторима  се  птирој  јавности, Дуги  низ  година, представЈвају  компо-

зитори, наши  савременици , најновија  достигнућа  и  уметНички  домени  домаћих  и  
неколицине  иностраних  уметника, уз  стручни  и  научни  осврт  на  њихов  рад, аудио  и  
видео  презентацију  опуса  и  извођења  уживо, у  мери  у  којој  то  прилике  и  финансијске  
могућности  дозвоњавају . 

Циклус  озвучлвлњл  
Пројекат /циклус  ће  бити  реализован  у  затвореним , јавним, отвореним  и  полујавним  
просторима  међу  којима  he бити  и  они  које  ћемо  по  први  пут  музиком  ,,озвучити  и  
отворити  за  посетиоце. 

Циклус  ПАВИЈБОН  МУЗИКЕ  
Реализација  пројекта  је  предвиђена  у  просторима  које  би  тек  требало  ,,освојити . Овај  
пројекат  подразумева  реализацију  концерата  савремене  музике, концерте  врхунских  
извођача  из  земЈЂе  и  иііостранства , готово  свих  жанрова. У  случају  да  се  не  буде  могао  
реализовати  у  новим  просторима  ,,освојеним  за  музнку, биће  реализован  у  Кузітурном  
центру  Новог  Сада, као  и  у  сваком  другом  који  има  потребне  услове. 

Циклус  ЏЕЗ  МЕТРОНОМ  
Џез  метроном  преко  тридесет  година  представња  читав  низ  домаћнх  и  иностраних  
музичара, нзвођача, комгјозитора, аутора  оригиналних  дела  овог  музичког  жанра, 
уколнко  за  то  има  финансијских  услова. Овај  део  програма  се  може  посматратн  н  као  
својеврсна  аuтологија  џеза, пре  свега  у  нас. Сигурно  је  да  ће  се  током  овог  циклуса  
пласирати  и  ансамбли  који  су  по  свом  унутрашњем  саставу  интернационалн u, у  којима  
учествују  и  реномuранu музичари  из  наше  земЈЂе. 

поново  сл  ВАМА  
Концерти  сериозне  музике, а  извођачи  су  музuчари  нашег  поднебња, који  живе  и  раде  
у  Европи  и  другuм  земјЂама. Један  од  цињева  Редакције  је  одржавање  везе  u 
представњање  музичара  нашег  поднебЈЂа, koju живе  у  другим  земјЂама, а  који  су  
школовање  и  свој  рад  започели  у  Новом  Саду, unu y нашој  земњи, који  су  на  
многобројним  прво  домашм, а  касније  иностраuим  конкурсима , такмuчењима  и  
фестuвалима  остварили  високе  резултате , освојили  многобројне  значајне  награде. 
Концерти  које  смо  у  претходним  годuнама  реалнзовалu, а  прнпадали  су  овом  циклусу, 
показали  су  атрактивност  за  образовану  и  пробирњиву  новосадску  публику. И  овога  
пута  уметници  ће  бити  у  прuлици  да  представе  новосадској  публuцн  своје  најближе  
сарадннке , оне  младе  уметннке  са  којнма  у  простору  у  којем  данас  жuве  и  раде  активно  
наступају , који  потичу  нз  разлuчитих  земања  Европе  и  света. 

пОд  СЈАЈЕМ  3ВЕздА  

Пројекти  којнм  се  обележавају  значајне  годишњице  врхунских  музичких  уметниа  из  
Србије. 



РАДИОНИЦЕ  

Радионичарске  активности , потребне  и  готоВо  незаобилазне  у  раду  културних  институ-
ција, биће  интензивне  онолико  колико  ће  се  прилика  остварити , или  ћемо  из  препо-
знатих  преточити  их  у  својеврсну  културну  делатност, окренуту  ка  полазницима, 
учесницима  у  раду  радионица, али  и  према  широј  јавности , до  концертног  извођења . 
Посебна  пажња  биhе  поклоњена  најмлађој  популацији , што  због  упознавања  уметничке  
уметности , што  због  стварања  нове  гІублике . 

КАЛЕиДОСКОП  

У  оквиру  редакције  музичког  програма  почела  је  да  се  користи  Концертна  дворана  
Новог  Сада  која  располаке  најмодернијом  опремом  потребном  за  реализацију  
концерата  која  омогућава  врхунски  квалитет  уметничког  музичког  програма. У  оквиру  
овог  циклуса  планирани  су  концертн  где  ће  наступати  неки  од  најбоњих  домаћих, 
европских  и  светских  солиста  и  оркестара. 

* 

дРуги  ПРОЈЕКТИ  

САРАДЊА  СА  АМБАСАдАМА  ИНОСТРАНиХ  ЗЕМАЛА  И  ДРугиМ  
ИНОСТРАНИМ  ОРГАпИЗАЦИЈАМА  

Иако  је  програм  у  овој  сфери  постао  учесталији , после  неколико  година  
стагнације, јавња  се  потреба  за  планирањем  услова  за  реализацију  пројеката  у  сарадњи  
са  амбасадама  иностраних  земања  у  Србији, изваu већ  уходане  сарадње  nриликом  
припреме  и  реализације  фестивала  које  организује  КЦНС, па  тако  и  Редакција  музичког  
програма. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА : 1е860.825,ОО  

2. 25. НОВОСАДСКИ  ЏЕЗ  ФЕСТИВАЛ  
У  2023. години  треба  да  се  одржи  25. Новосадски  џез  фестивал . Следећи  досадашњу  
праксу  Фестивал  ће  имати  интернационални  карактер . Главни  концертни  програм  ће  
трајати  4 дана  са  по  два  концерта  уз  пропратни  програм  који  подразумева  изложбу  
фотографија , радионица  за  децу  и  одрасле  и  прикњучивање  других  уметности  које  
имају  везе  са  џез  музиком. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 14.287.030,00 дииара  



з.АКТИВНОСТИ  ГРАДСКЕ  КОНЦЕРТНЕ  ДВОРАНЕ  

• филип  квинт  ,,Чаплинов  OcLucx: мултимедијални  концертни  спектакл  са  
оригиналним  композицијама  легендарног  комичарског  генија  Чарлија  Чаплина, 
два  гјута  Gтатту  номинованог  руско-америчког  виолинисте  Филипа  Квинта . 

Садржи  и  ретке  архивске  снимке  из  Чаплиновог  живота, а  све  повезано  живим  
наступом , али  и  нарацијом  Филипа  Квинта  - али  и  са  опцијом  да  се  ангажује  
локални  глумац  (или  глумица) који  би  ралио  нарацију  на  српском . 

• МАЈА  БОГДАНОВИЋ  (чело) И  ДАНИЈЕЛ  РОУЛАНД  (виолина): неколико  
могућих  пројеката  који  иду  од  трио  формације, преко  већих  камерних  форми, до  
Taііro Пројекта  и, на  крају, ,,Шости  Викенд  Маратон : комнлетни  гудачки  
квартети  дмитрија  Шостаковича . 

• ПИНКАС  ЦУКЕРМАH, виолина, са  гостовањем  које  укњучује  два  концерта  
и  мастсрклас  за  наше  студентс: највећи  и  најлознатији  живи  виолиниста  данас. 

• СРБИЈА  2.0 ,,ово  смо  ми : концерти  млалих  талената  у  сарадњи  са  
платформом  Србија  Ствара, гіод  покровитењством  премијерке  Републике  Србије  
Ане  Брнабић! Идеја  је  да  имамо  два  концерта  годишње, где  би  свирали  
најперспективнији  млади  музички  таленти  у  Србији. Ово  је  шанса  високог  
публицитета, као  додатна  инспирација  и  стимуланс  за  максималан  труд  у  
музичком  развоју  талената  у  Србији, као  и  шанса  за  професоре  тих  студената  да  
добију  јавно, заслужено  признање  за  свој  рад. Исто, КДНС  би  спонзорисао  мини  
,,турнеју  по  Србији, где  би  се  они  истнм  програмом  представили  у  мколама, у  
формату  ,,концертне  лектире , где  би  ти  исти  студентu другим  ђацима  и  
студентима  свирали  и  причалu о  делима  која  су  припремили . Имали  би  и  директан  
разговор  са  студентuма  у  формату  питања  - одговори , где  би  причали  о  томе  како  
су  почели  да  свирају  свој  инструмент , шта  их  је  привукло  музици, да  ли  имају  
друге  интересе  мимо  музике  и  слично. Теме  су  неограничене , а  добuја  се  енорман  
бенефит  од  интеракције  вршњака  са  тим  ,јуниорским  амбасадорима  класичне  
музике . 

• ЕДУКАТИВНИ  kОНЦЕРТИ  ЗА  ДЕЦУ  са  Милошем  Миловановићсм : ,,Како  
се  слуніа  класична  музика? и  други  наменски  пројекти  са  сврхом  образовања  и  
стварања  концертне  публuке  сутрапіњице . Овде  је  идеја  да  за  сваки  концерт  
ангажујемо  u гудачки  квартет  младuх  (средња  школа, академија) koju би  служили  
као  илустрација  музичког  путовања  кроз  стилове  и  музичке  форме. Исто, замисао  
је  да  ова  музичка  формација  гірави  гіериодuчне  турнеје  по  Србији, које  спон-

зорише  кдНС  (Концертна  дворана  Нови  Сад) чиме  умрежавамо  читаву  Србију  у  
заједнuчкој  мисији  шнрења  лепих  уметности  и  угіознавања  деце  са  класичном  
музиком, у  сарадњu са  локалним  школама. 

• ЗАЈЕДНО: Стефан  Миленковић  и  пријатењи  - Фестивал  Камсрнс  Музике, 3 
до  5 дана, исто  толико  концерата  (радни  наслов , али  ћемо  наћи  начuн  да  
заменнмо  назuв  Камерна  Музика  нечим  што  је  српски  израз): гости  ће  бити  из  
читаве  Евро rіе, високог  реномеа  и  искуства  (ова  листа  ће  се  још  дорађивати ). Неки  
од  њнх  су  Радован  Влатковић, сuгурно  најеминентнији  хорниста  на  свету  и  
гјрофесор  на  Моцартеуму  у  Салцбургу , као  и  Енрнко  Бронзu, челиста, такође  про-
фесор  на  Моцартеуму . Поред  иностраних  гостију, цнњје  да  учествују  и  уметници  
из  најважнијих  музичких  институција  у  Србији  као  што  су  Београдска  филхармо-
ннја  (концерт-мајстор  Тијана  Милошевuћ), LНкола  за  Младе  Таленте  у  Ћупријн, 
као  и, наравно, уметници  из  Новог  Сала. 

• СРБИТАЛИЈА : концерт  у  сарадњи  са  италијанским  фестнвалом  ,,Звуцu Места  
(Neі  Ѕuonі  Deі  Luoghі), програм  где  бu се, рецимо, Камерати  НС  придружнли  
млади  уметници  из  Италије, радећи  на  заједничком  пројекту  који  бн  онда  поно-
вили  и  у  Италији  u, највероватније , Горнцији , једном  од  следећих  Престоница  
културе  2025. 



Ово  би, практично , билаједна  мини -турнеја  у  сарадњи  са  италијанским  фестива-
лоМ  у  Новом  Саду, вероватно  Горицији , и  ондаједним  од  градова  регије  Фриули-
Венеција  Ћулија  као  што  су  Удине, Палманова, Трст  и  други  локалитети  у  зони. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 26.041.975,00 динара  

4.САРАДЊА  УСТАНОВА  КУЛТУРЕ  ДОРТМУНД  - 
нОВи  САд  

САРАДЊА  СА  дОРТМУНдОМ  
ЛЕТЊА  ЏЕЗ  АКАДЕМИЈА  НоВи  САД  - ДОРТМУНД  

Летња  џез  академија  је  настала  2011 године  као  пројекат  сарадње  братских  градова  
Новог  Сада  и  дортмунда. Утоку  реализације  пројекта  током  лета  одржаће  се  радионице  
на  којима  ће  професори  бити  из  Србије  и  Немачке. Млади  музичари  ће  имати  прилику  
да  се  усавршавају  у  вештинама  џез  музицирања  и  да  наступају  на  завршном  концерту  
које  ће  бити  уприличен . 

* Сви  планирани  циклуси  и  пројекти  су  део  идеје  концепције  једногодишњег  рада  
музичке  редакције . Број  и  врста  догађаја  зависи  од  финансијских  могућности  и  понуде  
уметника . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.922.520,00 динара  

5.АКТИВНОСТИ  ГОВОРНЕ  РЕДАКЦИЈЕ  

КЊИЖЕВНА  ТРИБНА  

Књижевна  трибина  Културног  центра  Новог  Сада  ће  и  у  2023. Години  афирми-
сати  најзначајнија  и  најрепрезентативнија  издања  из  текуће  књижевне  продукције , у  
форми  промоција  књига, сусрета  и  разговора  са  најистакнутијим  ауторима  из  појединих  
области  књижевног  израза. 

Уметност  тумачења, преисnитивања  и  вредновања , како  савремених  тако  и  кла-
сичних  дела, представњаће  стални  изазов  и  подстрек  у  креирању  програма. 

Редакција  овог  програма  ће  представити  само  најзначајније  ауторе  и  њихове  
тумаче, акцентирати  најуспешније  издаваче  и  указати  на  капиталне  преводе  на  наш  
језик. 

Биће  представњене  све  генерације  и  поетике . 
Ово  је  трибина  са  најдужом  и  најутицајнијом  традицијом  у  граду . Траје  непре-

кидно  од  1954. године. 



У  окВиру  ГОВОрНОГ  програма  планирани  су  наступи  јавних  делатника  најшире  
профилације , који  би  обрађивали  теме  широког  спектра. 

КЦНС  КЊИГОМАТ  

кцНс  књигомам  је  циклус  књижевних  вечери  који  за  цијв  има  промоцију  
објавлених  књига  Издавачке  делатности  Културног  центра  Новог  Сада, као  и  промоцију  
савремених  аутора  из  Србије  и  региона. 

Књижевне  вечери  замишјвене  су  као  спонтани  разговор  у  ком  поред  аутора  учествују  

и  књижевни  критичар  и  модератор, а  посебно  важног  ,,саговорника  представ-ЈЂа  
публика  која  је  у  сваком  тренутку  добродошла  да  се  укњучи  у  разговор . Овај  вид  
реализације  књижевног  програМа  настоји  да  избегне  усталена  излагања  ex cathedra u 

привуче  што  већи  број  младих  читалаца, а  оним  старијим  пружи  ново  искуство  
непосредног  разговора  с  писцем. У  плану  је  и  сарадња  са  студентима  Одсека  за  српску  
књижевност  и  језик  Филозофског  факултета  у  Новом  Саду, који  ће  имати  прилику  да  се  

нађу  и  у  улози  модератора  или  књижевног  критичара  (неки  од  њих  и  по  први  пут), те  да  

своје  есеје  о  стваралаштву  писца-госта  објаве  на  блогу  часописа  ,,Поња . 

кцНс  књигомат  ће  велику  пажњу  поклањати  млађим  ауторима, њиховој  
афирмацији  и  упознавању  читалачке  публике  са  њиховим  стваралаштвом . дакако, 

реномирана  имена  из  света  домаhе  књижевности  као  и  аутори  из  региона  биће  нај- 

важнији  чинилац  при  реализацији  и  драги  гости  КЏНС  књигомата. 

Књижевни  сусрети  у  оквиру  кцнс  књигомата  одржаваће  се  до  два  пута  месечио. 

Програми  ће  бити  реализовани  у  Клубу  ,,Трибина  младих  Културног  центра  Новог  
Сада. 
кцнс  књигомам  пратиће  посебал  визуелни  идентитет  ликовно  решење  плака-та  и  

дизајн  видео-материјала  којим  ће  програм  бити  промовисан  на  друштвеним  мре)ка-ма. 

Оргаuизатор  програма  је  Мирјана  Гардиновачки . ПрограМ  ће  бити  реализован  у  
оквиру  делатности  Говорне  редакције  Културног  центра  Новог  Сада. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 921.200,00 динара  

б. СЕДАМНАЕСТИ  МЕЂУНАРОдНИ  ФЕСТИВАЛ  ПРОЗЕ  
PROЅEFEЅT 2023. 

Оквирни  план  и  преткалкулација  за  2023. годину  
Места  одржавања /реализације  пројекта: 
Културни  центар  Новог  Сада, СНП, гимназије: ,,Јован  Јовановић  3мај , 

,,Лаза  Костић , ,,Исидора  Секулић  и  ,,Светозар  Марковић . 
Време  реализације  пројекта: 
друта  половина  септембра  2023. године. 
Међународни  фестивал  прозе  Прозефесм  одржаће  се  по  17. пут  у  другој  

половини  септембра  2023. године  
Прозефест  од  2007. годиНе  континуирано  делује  у  Културном  центру  Новог  

Сада, на  факултетима  и  гимназијама , на  развијању  читалаЧјог  укуса  ђака  избором  
најбоњих  аутора  из  Србије  и  иностранства . Сваке  године  на  фестивалу  учествује  
неколико  страних  н  домаћих  аутора, чије  дело  има  висок  углед, како  у  њиховим  
културама  тако  и  шире. 



За  2023. гоДину  планирано  јс  да  Прозефест  угости  највећа  имепа  светске  и  
домаћс  књижевности ; предлози  су: Лсјла  Слимани, Алеш  Чар, Сали  Руни, 
Бернардо  Аћага, Селвсдин  Авдић, 0ла  Савичевић  Иванчсвић , душан  Вејновић. 

Подсетимо  се, фестивал  је  до  сада  угостио  и  нобеловце  Олгу  Токарчук, Марија  
Варгаса  Jhocy, Орхана  Памука  и  Петера  Хандкеа. 

Сам  програм  одвијаhе  се  тако  што  ће  сваке  фестивалске  вечери  два  писца  у  
блоковима  од  60 минута  читати  своју  прозу  и  разговарати  са  публиком  у  Културном  
центру  Новог  Сада  и  Српском  народном  позоришту . За  наступе  ће  бити  обезбеђени  
преводиоци  који  ће  олакшати  контакт  са  публиком . Сви  учесници  ће  наступити  и  у  некој  
од  новосадских  гuмназија, и  то  током  дана, у  оквнру  редовне  наставе. 

Оснм  главннх  фестивалских  вечери, предвиђен  је  и  Низ  програма  ,,У  сусрет  
Прозефесту , Koju he најавнти  фестивал . Том  приликом , планиране  су  размене  књига, 
упознавање  ученика  са  делнма  учесника, концерти . 

Као  и  претходних  годuна, н  у  2023. се  доделује  Награда  ,,Миловаи  Видаковнћ  
за  гірозно  стваралагптво , на  свечаном  отварању  фестивала. 

Након  фестивала  штампаhе  се  две  књиге  аутора, учесника  фестивала, у  оквиру  
еднцuје  Прозефест . 

Награда  ,,Милован  Вндаковић  (1 55,000.00 РСД) 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.730.000,00 динара  

7.ШЕСНАЕСТИ  АНТИЋЕВИ  ДАНИ  
Новн  Сад, март  2023 године  

На  ХХХІ  седннци, одржаној  10. јула  2007. годuне, Скупштина  Града  Новог  Сада  донела  
је  одлуку  о  устадовњењу  сталне  манuфестацнје  у  областн  културе  од  значаја  за  Град  
Новн  Сад  ,,Антићеви  данu. 
Овом  одлуком  установњава  се  и  годишња  Награда  ,,Мuрослав  Антиh за  најбоњу  књигу  
поезије  објавњену  у  претходној  годинн, а  наrрада  се  састоји  од  дипломе  н  новчаног  
нзноса. ,,Антићеви  данu одржаваhе  се  сваке  године  у  другој  недењu марта. Начuн  
организацuје  u програм  утврђује  0дбор  манифестац uје. Средства  за  доделу  годишње  
награде  и  за  реализацuју  програма  манифестацuје  обезбеђују  се  у  буџету  Града  Новог  
Сада. Послове  реалuзацнје  манuфестације  ,,Аuтићеви  дани  обавња  Културuи  центар  
Новог  Сада. Поред, већ  традиционалног  наступа  прнјатења  и  уметника  у  знак  сећања  на  
Мирослава  Антића  и  доделе  Награде  ,,Мирослав  Аuтић  (досадашњu добитницu су: 
Јhубивоје  Ршумовић, Ото  Хорват, Стеваu Тонтић, Нuкола  Вујчић, Томислав  Маринко-
вић, Ђорђе  Сибиновић, дејаu Матuћ, Марјан  Чакаревић, Коња  Мнћевић, Бошко  Сувај-
цић, Ненад  Шапоња, дејан  Алекснћ  u Бојан  Bacuh), одржавају  се  креативuе  рецитатор-
ске  и  лuковне  радионнце  за  децу, школа  типографије  током  целе  године, поставња  се  
изложба  ликовних  радова  Мирослава  Аuтића, unu радова  инспuрнсаних  ликом  и  делом  
овог  песнuка, одржава  се  стручни  скуп  о  делу  М. Антића, приказују  филмови  
Мирослава  Антића  (документарнu и  urрани) уз  предавање  о  фuлму, поставња  се  доку-
ментарuа  uзложба  (фотографнје). 
Маuифестацuја  траје  трu дана, а  досад  је  одржавана  у: Културном  центру  Новог  Сада, 
Свечаној  сали  Скупштине  града, Градској  куhи, 3мајевим  дечјнм  нграма, ОШ  
,,Мирослав  Антић  у  Футогу, на  Петроварадuuској  тврђави, СПц  ,,Војводина , КС  
,,Еђтцег , Градској  библиотецu, у  школама  у  Оџацuма, Чонопњи, Палићу  и  Панчеву  које  



носе  песниково  име. У  2023. гоДини  објавиће  се  и  Зборник  радова  који  ће  бити  састав-

лен  оД  текстова  досадашњих  учесника  манифестације . 

Поред  књижевног  и  стручног  дела  програма  посебну  пажњу  посвећујемо  
разноврсно -

сти, приступу  и  програмима  намењеним  деци  и  омладини . Сматрамо  даје  такав  приступ  

изузетно  важан  јер  на  тај  начин  негујемо  и  чувамо  нашу  културу  и  
стварамо  нову, 

квалитетну  публику  која  ће  посећивати  културне  садржаје  широког  спектра. Ослушку-

јући  потребе  и  интересовања  младих  током  15 година  трајања  манифестације , трудимо  

се  да  креирамо  програме  и  садржаје  који  ће  њима  бити  интересантни  и  
који  ће  их  

инспирисати  и  навести  да  сами  промишлају  и  стварају  нове  форме  
креативног  

изражавања  које  се  темејве  на  националној  културној  баштини . 

Један  од  таквих  програма  је  и  ,,Школа  типографије  у  оквиру  ,,Антићевих  
дана  која  је  

почела  са  радом  у  септембру  2020. године  у  КС  ,,Еђшег . Намењенаје  ученицима  вијпих  

разреда  основне  јпколе  и  средњошколцима . Полазници  кроз  студиозније  упознавање  са  

стваралаіитвом  Мирослава  Антића  и  учећи  елементе  графичког  обликовања , илустра-

ције, калиграфије  и  типографије  стварају  своја  дела. У  плану  је  да  се  и  у  2023. години  

настави  са  реализацијом  радионица  у  сарадњи  са  основним  и  средњим  школама. 

Планиране  су  и  следеhе  активности  и  програми: 
Регионални  стручни  скуп  
Поштанска  маркица  са  ликом  Мирослава  Антиhа  
Споменик  Hлавом  чуперку  (ако  се  завріпи  парк  између  детелинаре  и  Новог  насења) 

Спомен  соба  у  Музеју  града  са  сталном  поставком  и  простором  у  ком  ће  моћu да  се  

реализују  културни  проrрами  (говорни, музички, изложбени ) 

Гарави  сокаци, поетски  филм  
Поетско-документарни  филм  у  продукцији  КцНС  - омнибус  о  Ромима  у  Војводини : 

Мокрин  Панчево  - Нови  Сад  (живот  Рома  посматран  кроз  поетику  Антића) 

Филм  је  замишњен  као  омнибус, трн  приче  које  би  кроз  поезију  збирке  Гарави  сокак  

Мирослава  Антића  посвећене  Ромима, приказале  живот  ромских  заједница  у  дивњим  

насењима: Панчева, Новог  Сада  и  Мокрина. Овај  филм  би  требало  да  прикаже  Роме  у  

светлу  Микине  поезије  и  онога  штоје  он  у  њима  видео. да  проговори  о  поимању  живота  

далеко  ближем  природи. Идеја  је  такође  да  нађемо  ромска  уметничка  друштва  и  кроз  

њих  прикажемо  осећајност  о  којој  Антић  говори  својом  поезијом . Као  и  да  неки  од  њих  

говоре, или  отпевају  неке  од  Микиних  песама. Кроз  све  три  приче  би  иас  водио  неко  од  

познатих  глумаца, који  би  био  и  наратор  филма. Филм  би  обогатили  и  документарним  
деоницама  у  којима  сам  Мика  говори  песме  из  збирке  Гарави  сокак. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.123.000,00 динара  

8. АКТИВНОСТИ  ЈІИКОВНЕ  РЕДАКЦИЈЕ  

КОНЦЕHЦИЈА  ЛИКОВНОГ  ПРОГРАМА  РЕДАКЦИЈЕ  кцнс  

Ликовни  програм  Културног  центра  Новог  Сада  годншње  се  одвија  у  више  излагачких  
простора  кроз  шездесетак  ауторских  и  групних  изложби  које  се  реализују  у  галеријама  



Ликовни  салон, Мали  ликоВНи  саЛоН , у  клубу  Трибина  младих  или  другим  галеријским  
и  вангалеријским  просторима  у  граду. 

Програм  обухвата  и  сарадњу  са  галеријама , институцијама  и  појединцима  из  
земле  и  иностранства , посебно  из  окружења, што  подразумева  представњање  савре-
мених  ликовних  уметника  кроз  размене  изложби  и  организовање  симпозијума  и  ликов-
них  колонија  у  Новом  Саду  и  у  иностранству  (Ликовна  колонија  кцНс  у  Херцег  Новом, 
Уметничка  колонија  ,,Панонпја  у  сарадњи  са  ПКВ, Арт  линкс  међународна  размена, 
Слика  града, дунавски  дијалози, сарадња  са  дортмундом ...). 

Уреднички  концепт  даје  стратешку  оријентацију  према  проблему  из  самог  језика  
визуслних  дисциплина . Експозиције  се  базирају  на  савременим  ауторима  свих  
генерација  који  су  отворени  ка  иновативном  и  промишњеном  креативном  чину  у  
данашњем  тренутку . 

Као  аутори  кондепта  и  акцентованог  визуелиог  темата, уредници  ликовног  
програма  позивају  један  број  репрезентативних  аутора  који  чине  основу  програма, а  
својом  евентуалном  одлуком  о  распнсивању  конкурса  уједно  оставлају  могућност  за  
сарадњу  са  другим  ауторима  за  учешће  у  програму , сходно  пројекту . 

У  току  календарске  године  предвиђено  је  у  свакој  од  галерија  по  20 до  24 аутор-
ских  и  групних  нзложби  професионалних  уметннка  и  удружења  из  земле  и  иностран-
ства. 
У  галерији  Малог  ликовног  салона, у  оквиру  сталнс  ііродајне  лоставке  (унутрашњн  
део), која  се  повремено  допуњава  и  мења, заступњени  су  радови  више  уметника, 
различuтих  поетика  и  техника. 
С  обзuром  на  то  да  је  простор  клуба  Трибине  младих  вишенаменски  (за  књижевни  
програм, трибине, ,,паркет  програм  - филозофске  трибине, музички  програм, јавне  
презентације  и  радионице  ) у  овом  простору  се  одржавају  изложбе  уметника  
примењсних  уметности , фотографа, као  и  изложбе  документарног  и  историјског  
караіпера. 

HЛАН  РАДА  ЗА  2023. ГОДИНУ: 

1. РЕдОВНИ  пРОГРАМ  И  ОСТАЛИ  ПРОЈЕКТИ  И  ПОТРЕБЕ  ЗА  2023. ГОДИНУ  

Ликовни  салон  (Католичка  порта  5): планиране  су  укупно  двадесет  и  четири  изложбе  домаћ-
их  н  иностраних  аутора. 

Клуб  ,,Трибине  младих  (Католнчка  порта  5, други  сnрат): планирано  је  укупно  шесна-
ест  uзложби  домаhих  u uностраних  аутора. 

Мали  ликовни  салон  (Булевар  М. Пупина  9): 

Редовни  програм: 
22 изложбе, од  којих  20 ауторскнх  нзложбu домаћuх  u страних  аутора, по  позиву  и  на  
основу  конкурса, као  u две  продајне . 
Хонорарни  сарадници, штампа  u осталн  трошковu (опис  у  прилогу). 

2. ДОРТМУНд  - нОВи  САД  
(Међународна  размсна  умстника  градова  побратима) 

На  основу  културнuх  веза  успоставлених  између  Новог  Сада  и  дортмунда, Културни  
центар  Новог  Сада  позива  удружење  уметника  дортмундска  група, да  у  јулу  2023. 



године  приреди  групну  изложбу  својих  чланова, нек0лик0 перформалса  и  документар -

ни  филм  о  сВоМ  боравку  и  интеракцији  са  новосадским  уметницима . 

Партнер: дортмундска  група  
Учесници : 4 представника  удружења  (поставка  изложбе  радова  двадесетак  умепика, 

перформанси , документарни  филм, посета  иституцијама  културе) 

Трајање  гостовања: 7 дана  

З. ХЕРЦЕГ  ноВи  САд  
(11. међународна  ликовна  колонија) 

Од  2012. године  сваког  септембра  у  хотелу  Војводина  у  Игалу  (Црна  Гора) Привредна  

комора  Војводине  у  сарадњи  са  КЦНС  организује  међународну  колонију  ХЕРЦЕГ  

НоВи  САД. У  протеклих  десет  година  на  овој  колонији  учествовали  су  реномирани  
аутори  из  земле  и  света, из  Црне  Горе, Босне  и  Херцеговине , Словеније , Полеке, 

Турске, Ирана, Мађарске , РуМуније, Немаче, Аустрије, Србије . Уметници  припадају  
различитим  ликовним  поетикама  и  генерацијама . Њихова  разноликост  огледа  се  и  у  
посвећености  различитим  медијима  изражавања , те  тако  слике  на  платну  нису  једини  
иачини  њиховог  изражавања . Осим  сликарством , на  овој  колонији  аутори  се  баве  и  
скулптурама  рађеним  у  металу, зидноМ  керамиком, мозаицима  и  уметничким  
фотографијама . 

Значај  ове  колоније  свакако  се  може  препознати  у  мрежи  сарадње  међу  самим  
уметницима, која  се  сваким  новим  сусретом  грана  и  шири, те  уметници  наставЈЂају  да  
обогаћују  своја  уметничка  путовања  и  своја  будућа  дела  и  у  другим  срединама  и  
државама. 

У  септембру  2023. године  планиран  је  једанаести  сазив  ове  међународне  колоније  која  
има  за  цил  да  очврсне  u nponіupu сарадњу  између  културних  актера  у  регuону. 

Редакција  обухвата  тропткове  хонорара  аутора  и  ангажованих  лица, набавку  материјала  
за  културу, реквизите, најам  административне  опреМе, трошкове  репрезентације , 

смештаја  и  превоза  учесника, трошкове  нреводилачхих  услуга, трошкове  штампе, 

медијске  услуге, трошкове  ангажовања  сарадника  путем  студентских  задруга, уговора  
о  делу, трошкови  услуга  поставке  изложби, као  и  трошкове  осталих  општнх  услуга, 

троіпкове  материјала  за  културу . 

На  овогодишњој  међународној  ликовној  колонији  ће  учествовати  од  13 до  1 5 уметннка  
- сликара. 

4. АРТ  лиНкс  (МАДРИД  - ноВи  САД) 
(7. међународна  размена  уметника  европских  градова) 

АРТ  ЛИККС  у  континуитету  представЈЂа  наше  уметнике  у  иностранству , као  што  и  
уметнuчку  сцену  из  европских  земала, савремене  трендове  и  различuте  приступе  
уметности  приблнжава  домаћој  публици. У  години  новосадске  титуле  ЕПК  (2022), а  30 

година  од  мадрuдске  титуле  ЕПК, прнређује  се  први  део  седмог  издања  АРТ  ЛИRКС-а  
представњањем  уметника  из  Шпаније  у  Новом  Саду  кроз  симпозијум  н  изложбу, докје  
за  2023. годину  лланиран  други  део  ове  уметничке  размене, кад  ће  се  у  Мадриду  
представитн  десет  новосадскнх  аутора, такође  кроз  симпозијум  и  изложбу . 

По  принципу  реципроцитета , и  у  Мадриду  ће  гостоватu 4 представнuка  из  Новог  
Сада. Трошковu КЦНС  у  овом  делу  размене  обухватиће  путне  трошкове  и  дневннце  за  
четирu уметнuка  у  трајању  од  седам  дана. 



Партнер: Културни  центар  ,,Иво  Андрић , Амбасада  Шnаније  у  Београду , Амбасада  
Србије  у  Мадриду  
Учесници : 10 уметника  из  Шпаније  и  10 из  Новог  Сада  
Трајање  симпозијума: 7 дана  

5. пАноНиЈА  
(уметничка  колонија) 
У  сарадњи  са  Привредном  комором  Војводине  планирана  је  реализација  уметничке  
колоније  ,,гјанонија  која  ће  бити  организована  на  јесен  2023. године  у  неком  од  
војвођанских  градова. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 5.711.890,00 динара  

9. АКТИВНОСТИ  ФИЛМСКЕ  РЕДАКЦИЈЕ  
Увод  н  основне  іонтуре  делатности  

У  домену  организованог  ширења  филмске  културе  и  уметности , Филмски  
програм  Културног  центра  Новог  Сада  деценијама  је  истински  самосвојан, неиздвојив  
и  препознатлив  сегмент  културе  Новог  Сада, културно  развијене  средине  са  
традицијама  које  датирају  од  открића  света  покретних  звучних  слика  с  краја  хјх  века  
и  која  стога  тежи  да  буде  једна  од  најјачих  европских  филмских  метропола  ХХІ  века, 
светла  инфлуентна  тачка  водила  савремене  кинематографије  у  демократизацији  
културе  и  живота. 

У  оквиру  разнородних  традиционалиих  и  иновираних  форми  приказивања  и  
промоције  филмова, реперотоар  је  осмишлен  разложним  повезивањем  различитих  
филмских  делатности , а  базиран  је  на  синтези  сазнања  из  историје, естетике , теорије  
филма  и  филмске  продуцентуре , откривању  веза  класичних  и  нових  дела  унутар  седме  
уметности, интеракције  филма  и  осталих  уметности  и  медија, уз  стварање  што  објектив-
није  слике  о  филму  и  његовом  доживЈЂају  као  седме  уметности  и  као  медија, те  путеви  
ма, фазама  и  правцима  његовог  развоја  и  перспективе . Смисао  и  целовитост  програма  
обухвата  плејаду  међусобно  комплементарних  делатности , а  постиже  се  амбициозно , 
стручло  припремленлм  и  добро  реализованим  програмима  и  тематлма  који  су  
садржином , формом  и  својеврсном  актуелношћу  довоњно  интригаитни  посетиоцу  за  
сопствени  естетски  доживлај  филма  или  могуhност  да  нешто  ново  сазна  и  
прокоментарише  у  живом  сусрету  са  компетентним  саговорницима ! Истовремено , 
програм  и  његови  пројекти  су  смислена  и  снажна  потпора  развоју  свих  сегмената  
кинематографије  као  осведочени  допринос  унапређења  свеопштег  организованог  
ширења  филмске  културе. 

Ово  би  била  утопија  без  иманентних  планских  активности  на  увећању  
гледаности, која, сем  логичне  иј-іфлуенције  у  домену  рецепције  / перцепције  културоло-
шког  поимања  покретних  звучних  слика  морално, материјално  и  идејно  снажи  кинема-
тографију  у  свим  сегментима . То  ствара  предуслове  за  проналажење  и  узвратно  подсти-
цање  суштинског  интереса  за  опремање  приказивачких  сала  и  увођење  нових  уређаја  за  
доживњај  филмова  по  стандардима  слике  и  тона  новог  миленијума , како  би  филмско  
дело, без  обзира  на  годину  производње  и  тадашње  технолошке  стандарде, било  дожив-
.ЈЂено  онако  каквим  су  га  творци  створили . Квалитетан  естетскu до?кивлај  је  у  основи  



свега  што  истиНски  подстиче  активитет  у  1реативн0М  ширењу  и  инвенцији  унутар  света  

покретних  зваучних  слика. Велики  теоретичар  Рудолф  Арнхајм  није  без  разлога  

3аклучи0 даје  гледање  стваралачхи  чин, а  стварање  се  учи  и  подстиче . 

Највећи  број  и  фреквентност  активности  биће  реализовани  у  централиој  згради  

кцНс  у  Католичкој  порти, али  ће  се  по  потреби  делатност  дислоцирати  и  у  друге  објек-

те  и  отворене  просторе  у  граду  и  околини . Посебаu изазов  биће  осмишњавање , реализа-

ција  програма, координација  и  логистичка  подрЈuка  и  сарадња  са  новоуставовњеним  

станицама  културе  на  териториј u Новог  Сада  које  за  то  изразе  спремвост. Сагласно  

добрим  искуствима , прва  фаза  обухвата  заједничке  професионалне  nилот  пројекте  чuји  

ефекти  ће  се  пажливо  аиализирати , а  обим  и  структура  ових  разиоликих  делатности  

биће  од  случаја  до  случаја  условлени  низом  специфичuих  комплементарних  фаісгора. 

Подршка  културном  животу  Новог  Садаје  одлука  Града  да  легендарни  Летњи  
биоскоп  

у  Католичкој  порти, који  је  стицајем  несрећних  околностИ  престао  са  радом, повери  

Културном  центру  Новог  Сада. То  ће  омогућити  садржајнију  и  квалитетнију  културну  

понуду  грађанима  у  летњим  месецима. Наравно, ои  се  благовремено  мора  уредити  и  

опремити  по  савременим  стаидардима  комфора  гледалаца , филмсіе  слике  и  тона, јер  је  

волунтаристичким  нодухватнма  и  интересима  руиниран  и  запуштен , anu за  чега  ипак  

нису  потребна  сувише  велика  средства . Тиме  ће  се  удовоњити  жењама  хињада  

новосађана  који  дуго  ургирају  да  бисер  летњих  биоскопа  Србије  настави  са  својом  

племенитом  мисијом  
Стога  се, ако  заиста  хоћемо  да  увек  будемо  центар  културе  која  зрачи  културом , 

мора  улагати  у  савремене  технологије  филмске  репродукције , попут  кинофикацијских  

активности  у  сада  већ  прадалеком  периоду  ,,обнове  и  изградње  када  су  свако  село  и  

заселак  у  близини  Новог  Сада  имали  биоскопску  салу, која  је  због  атрактивног  

актуелног  културолошки  осмијНјвеног  програма, као  плод  колективног  доживњаја, била  

омињено  друпІтвено  место, центар  окупњања  и  дружења  грађана. Тиме  се  достиже  

неколико  цињева. На  конкретном  делу  и  делању  подстиче  се  непосредна  демократиза-

ција  културе, јер  становници  мањих  средина, као  и  сви  други  грађанu и  порески  

обвезници , имају  право  да  уживају  nлодове  својих  материјалних  издвајања, а  не  само  

да  се  њихова  средства  улажу  у  велике  средиие  и  мегалоnолисе  и  унутар  разиих  

интересних  лобистичких  група  и  самониклих, често  паразитских , интересних  творевина  

окупЈЂених  око  примамњивог  великог  ,,казана  неког  облика  и  нивоа  државног  буџета. 

Нове  технологије  и  сопствено  искуство , те  позитивно  искуство  других  средина  широм  

света, указују  да  на  репертоару  савремено  опремњених  сала  дИслоцираних  по  широј  

територији  не  морају  бити  само  филмови, већ  и  Викококвалитетни  снимци  и  живи  

преноси  аісгуелних  догађаја  и  сл. Тако  се  постиже  да  мање  средине  буду  актрактивније  

за  уређенији  и  садржајнији  живот  и  у  одређеном  смислу  смањује  се  потреба  становни-

штва  за  миграције  ка  већим  центрима . дакле, торе  наведено, може  инфлуентио  деловати  

на  креацију  и  културолошки  активитет  и  просперитет  тих  средuна, било  да  се  радu о  

деловима  града  који  се  сада  културолошки  поимају  као  колективне  спаваоне, било  о  

удаленијим  приградским  местима. Такве  цuлевеје  могуће  досећu плански  захвалујућu 

високом, на  делу  стеченом  рејтингу  филмског  програма  КЦНС, стручним  и  упорним  

радом  формиране  филмске  екипе  КЦНС  у  сарадњи  са  локалним  оргавизаторима  
заинтересованим  да  унапреде  културна  догађања  у  свом  објекту  или  средини . добар  

,,ветар  у  леђа  за  делатност  је  заслужено  увршћење  сале  и  филмског  програма  КЦНС  у  
породицу  најбоњих  европских  биоскопа  бренда  »Europa Cіnemaѕ« koju подразумева  
најбоњи  репертоар  у  домену  ширења  европске  филмске  културе  и  уметНости, 

најквалитетније  пројекције  и  комфор  за  гледаоце . 
Уколико  се  створе  материјални  услови, тежиће  се  формирању  сета  покретног  - 

мобилног  кинематографа  који  ће  кинофикацијски  помагатu културном  животу  
периферије  Новог  Сада  u насењеним  местима  његове  околиие, у  смислу  враћања  
коицепта  филмског  програма  КЦНС  доказаним  изворним  принципима . 



С  обзиром  на  дуалну, технничко -техноломку /естетску  природу  филма, у  
стратешком  смислу  се  преферира  оио  што  филмском  делу  омогућује  да  вреднопіћу  и  
садржином  упозорава, бистри  и  не  спутава  или  опчињава  .њудску  мисао, те  помаже  
стварању , рецепцији  и  перцепцији  истински  вредних  филмова  са  референцама  ка  
кинематографској  смисленој  ауторепродукцији . 

Задатак  је  изузетно  сложен. И  поред  непорецивог  утицаја  популистичке  
плиткоумне  културне  политике, или  искрено  речено  њеним  непостојањем , у  
новосадској  средини  упркос  свему  у  извесној  мери  постоји  публика  са  изграђеним  
културним  потребама, укусом  и  односом  према  филму  као  медију  и  уметности  и  
смисленој  равнотежи  у  поимању  глобалног  и  локалног . Лли, продукт  ере  свеопштег  
кичераја  и  шунда  - у  којој  су  многи  зваличници  и  установе  културе  свесно  или  пак  
несвесно  попримили  снажне  атрибуте  глоб-промотера  високопрофитне  забаве, и  
истовременим  утицајем  несрећних  принудних  миграција  становништва  те  свеколиког  
материјалног , политикантског  и  демагошког  профитерства , снобизма  и  бескрупулозне  
пиратерије , тада  и  бројна  публика  постаје  склона  површности  и  примитивизму . Будући  
да  не  зна  за  оно  што  је  бо.ње  и  садржајније , она  од  филма  и  других  тековина  културе  и  
уметности , кроз  турбо  и  техно-кичерај  и  мунд, риалити  и  он-лајн  митоманије , рура-
лизацију  или  преурбаuизацију  свега  постојећег , очекује  забаву  и  заборав  својих  не  тако  
лаких  дневних  проблема  или  бар  ,,да  буде  виђена  ако  већ  не  разлучује  оно  што  јој  је  
пред  очима. Стога  се  на  едукацији  свих  структура  филмске  публике, те  делотворном  
културолошком  усмерењу  ка  добром  филму, грађењу  комплекснијих  вредносних  
судова  н  културних  потреба  развијене  европске  средине  ХХІ  века, мора  стрпњиво  и  
студиозно  радитн. 

Постојање  снажне  инфраструктуре  високообразовних  и  културннх  установа, 
ннституција  н  њихова  дугогодишња  делатност  у  Новом  Саду  непорециво  сведочи  о  
бројним  талентима  из  свих  старосних  н  социјалних  структура  са  сопственим  
потекцијалом , што  им  може  олакшати  креатнвно  и  сврсисходно  укњучење  у  
конститутнвне  сегменте  савремене  кннематографије . А  пошто  таленат  без  стварног  
делања  н  дела  које  се  виде  ништа  не  значu, један  од  основннх  комуниколошкнх  
постулата  је  омогућавање  ствараоцима  да  њихова  дела  на  природан  начuн  допру  до  
гледалаца  и  тако  се  потврде, као  и  њихово  повезивање  са  другима  у  овој  и  другим  
срединама, из  чега  се, будуhн  да  је  процудентура  фнлмова  и  индивидаулии  и  
колективни  стваралачки  чнн, могу  иннциратн  коопродукције  н  нове  продукције . 

Велнку  важност  има  непрактично  нерешена  проблематика  кинотечких  
делатности  у  домену  продуцентских  и  ауторских  права, регноналннх  кинематографских  
нстраживања  н  сл, а  значај  кннотечких  активности  и  днгнтализације  фнлмске  грађе  је  
заиста  несувисло  посебно  образлагати . С  обзиром  на  дугогодишњу  успешну  сарадњу, 
ако  се  успешно  заврше  разговори  филмскuх  радннка  и  компетентних  државних  
фактора, с  обзиром  на  давно  склопњени  уговор  са  Југословенском  кинотеком  о  
органнзоваnом  ширењу  фнлмске  културе  у  Новом  Саду  и  са  непорецивом  традицијом  
фuлмскuх  делатности  у  Културном  центру  Новог  Сада, сала  КцНС  би  могла  заслужено  
добитн  третман  департмана  Југословенске  кинотеке  - на  чему  треба  радити, што  би  још  
вuше  унапредило  делатност  u омогућлло  студиознији  приступ  унапређењу  филмског  
професионалиозма  н  фнлмске  културе  у  Новом  Саду  и  гравитнрајућој  регији . Јер, како  
да  се  зна  и  утврди  штаје  то  uстински  ново  у  фнлмској  уметности  н  њеннм  делима, ако  
се  не  познаје  оно  што  је  старије, претходеће  и  антологијски  вредно, што  је  основ  
филмске  ,,писменостн . Таква  сазнања  сама  по  себu откривају  u обесмншњавају  апсурде  
самохвалнuх  тврдњн  појединuх  плиткоумних  превараната , uз  слојева  набеђене  филмске  
аваигарде . 

Ради  реализацнје  овако  сложене  програмске  концепцuје, уналређнваће  се  
комллексна  пословно -нрограмска  сарадња  са  свнм  разноликим  релевантним  субјектима  
производње  и  експлоатацији  филма  и  комплементарним  делатностима  у  земњи  и  
инострантству . Логично  је  очекивати, а  са  наше  стране  ће  се  и  потенцирати , садржајна  



међународна  културна  размена  у  домену  филма  и  по  могућности  сарадња  на  узвратној  

основи! То  ће  допринети  атрактивности  и  актуелности  филмскнх  програма )  а  инфлу-

ентно  ће  подстицати  и  остале  гране  и  бројне  форме  кннематографских  делатности  у  
нашој  средини  и  шире. Будући  да  то  струковне  и  друге  битне  околности  дозвоњавају , 

делимично  и  условњавају , подстицаће  се  стварање  струковне  асоцијације  као  
специјалистичке  дистрибутивне  и  приказивачке  мреже  отворене  форме  за  откуп  и  

пласман  уметнички  вредних  филмова, а  поступно  и  за  рад  на  логистичкој  подршци  

новосадској  продукцији , па  чак  и  сопственим  продуцентским  захватима . 

Сходно  захтеву  актуелности  унутар  струке  и  ширег  културолошког  контекста, 

филмска  трибина  ће  тематски  и  квантитативно  бити  ојачана. Истовремено  ће  пратити  

(и  иницuрати) актуелиости  и  перманентно  подстицати  и  афирмисати  критичку , 

естетичку , теоријску  и  продуцентску  филмску  мисао . 

У  широј  сфери  филмских  манифестација , уникатних  програмских  догађаја  и  

подухвата  специфwше  тематнке  и  сврхе, пажл,uво  ће  се  актуелизовати  доказане  форме  
доживњавања  филмских  дела, реализацији  традиционалних  маиифестација  и  конститу-

исању  нових  филмскнх  манифестација , које, пре  свега  из  заиста  смисленог  кинемато- 

графског  разлога, могу  пробудити  uНтерес, развијати  укус, образовати  и  ширнти  круг  
синеаста  и  пријатења  квалитетног  филма  - снимњеног  и  репродукованог  на  адекватним  
носачима  слике  и  тона  - тј . снажити  и  колективни  и  индuвидуални  естетски  доживЈБај  
покретних  звучних  слика. Посебан  фокус  ће  бити  усмерен  на  припрему  и  реализацију  
Фестивала  европског  и  независног  филма  EURO-іN FІLM 2023. 

Вишедеценијским  стручпим  радом  и  досегнутим  резултатима, филмски  нрограм  
Културног  центраје  изборио  значајан  углед  у  сопственој  средини, са  референцама  које  
се  осећају  и  ван  државних  граница, будућu својеврсни  центар  филма  који  дуго  активно  
креира  исијавање  стварне  филмске  културе, где  је, с  обзиром  и  на  истинскu угледна  
имена  из  света  филма  који  су  актери  и  учесници  његових  програма, за  филмске  
ствараоце  велика  част  промовисати  своје  остварење  или  бити  представњен  у  оквиру  
филмског  програма  КЦНС. Као  такав, са  стаменим  културолошким  коренима  и  окренут  
будућuости, програм  није  подложан  јефтином  компромису  површлости , ни  утицајима, 

ма  од  кога  долазили  и  ма  колики  билн. - 

Све  је  присутнији  феномен  умножавања , гранања  и  истовремено  поједностав - 

њења  дистрнбуционе  мреже  света  покретних  звучних  слuка  и  његове  продукцноне  и  
дистрибуционе  демократизације  у  свим  сферама. У  том  смислу, трајни  задатак  филм-

ског  nрограма  Културног  центра  Новог  Садаје  да  буде  спреман  да  одговорu савременим  
изазовима, а  с  обзнром  на  културолошки  значај  Новог  Сада, будући  светионик  у  својој  
сфери, да  у  томе  и  предњачи . 

У  програмско-стратешком  смислу  се  истрајно, стручно  и  садржајно  припрема, 

усавршава  и  усаглалЈава  конгломерат  различитих  комплементарних  специјалистічких  
кинематографских  делатности  које, сем  у  централном  пункту  - Културном  центру  
Новог  Сада  

- 
у  насењеним  местима, школама, новоформираним  ,,станицама  културе , 

Летњем  биоскопу , СПЕНС-у, улицама  и  трговима  и  др. омогућују  креативно , снажно  и  
органнзовано  ширење  филмске  културе  и  садржајно  богатији  кулурни  живот  грађана  
свих  старосних  и  социјалних  структура  Српске  Атине. Основ  за  уређивање  и  
оживотворење  амбициозног  одрживог  плаuа  развоја  филмских  делатности  је  креативаu 

редакцијски  рад  како  би  као  центар  ,,исијавао  истинску  филмску  културу  и  уметност, 

а  иикако  да  буде  само  сала  за  реализацију  свега  и  свачега . 
У  домену  реализације, формираће  се  сталне  и  повремене  добро  укомпоноване  

стручuе  екипе  по  програмским  сегментима  и  гхројектима . 
Будући  део  света  истинске  културе  и  уметности  који  се  стално  мења  и  нема  

ннкада  атрибуте  индустријског , сваки  пројекат  филмског  програма  КЦНС  као  уникатни  
програмски  захват  мора  се  систематично  и  комптетентно  анализирати  и  припремати, 

бнло  да  се  ради  о  класичним  пројекцнјама , било  о  великим  фестивалима  и  
међународним  маuифестацијама . Свака  програмска  целина  и  догађај  је  са  својом  



лроблематиком  посебан  просторно-временски  културолојлки  и  њему  комплементарни  
космос  и  микрокосмос  и  захгева  посебно  проучавање , nланирање  и  реализацију . Управо  
специфична  уникатност  негира  смисао  и  покушаје  поВршног  инд)Јстријског  поимања  и  
третмана  филмографских  подухвата  и  површни  менаџерски  приступ. Баш  као  и  сва  
велика  дела  која  су  бесконачuом  слојевитошћу , дубином  и  неодређеношhу  у  ствари  
кристално  бистро  одређена  фокусом  ка  будућности  која  припада  мислећем  човеку, а  не  
индустријском  продукту  или  клону . 

Овим  планом  створене  су  основне  контуре  и  стратешке  претпоставке  за  дугу  
егзистенцију  и  развој  квалитетног  филмског  програма  који  је  значајан  део  
свеобухватних  активности  на  истинском  ширењу  досега  филмске  уметНости  која  
уважава  и  традицију  и  иновацију . 

У  финансирању  програмске  делатности  најзначајнију  ставку  су  буџетска  
средства  Града, Покрајине  и  Републике . Значајан  део  прихода, који  строго  наменски  
мора  бити  усмерен  на  унапређење  приказивачке  делатности  биће  остварен  и  
партиципацијом  ,,Europa Cіnemaѕ , ,,Eurіmage, Филмског  центра  Србије  и  других . 

део  програмских  средстава  ће  се  обезбедити  сопственим  приходима  од  продатих  
улазница, заједничких  прОГрамско -пословних  подухвата, те  интересним  и  маркетнн . 
шким  партнерством  са  привредним , банкарским  и  културолошким  оргаиизацијама  и  
асоцијацијама  из  земл.е  и  иностранства . Број  и  садржај  тих  и  таквих  програма  и  
пројекатаје  културолошки  и  екоиомски  детерминисан  управо  интересно , интензитетом , 
ширином  и  дубином  њихових  досега. 
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А.1. ФИЛМСКЕ  МАНИФЕСТАЦИЈЕ  

А.1.1. ДАНИ  (ФИЛМСКЕ) ИГРЕ  2023. 
,,Београдски  фестивал  игре  је  млада  и  амбициозна  манифестације  која  Србију  

заиста  

представња  као  европски  центар  културе  и  најреферентније  место  за  представњање  

савремене  уметничке  игре. У  том  смислу, сем  извођења  на  класичним  и  Другим  

адекватним  сценама, Фестивал  је  оД  пре  неколико  година  уприличио  интернационалну  

ревију  јединствених  играних  И  Документарних  филмова  на  тему  игре, за  коју  њени  

поклоници  тврде  да  је  најстарија  од  свих  уметности . Од  2020. године  Културни  центар  

Новог  Сада  се  укњучио  у  овај  филмски  догађај , тежећи  да  то  постане  традиција, те  ће  

Новосађани  - и  не  само  они  - бити  у  прилици  да  начелно  у  првом  тромесечју  током  

апроксимативно  седам  дана  премијерно  виде  петнаестак  сјајних  филских  остварења  

која  откривају  тајне  игре  и  унапређују  филмски  израз, уз  евентуално  присуство  главних  

актера. уз  филмске  пројекције, биће  организоване  и  пропратне  тематске  изложбе  

посвеhеНе  игри  и  плесу . 

А.1.2. ФИЛМ  2023. (избор  поводом  одржавања  ФЕСТ-а  2023) 

Пројекције  актуелних  остварења  светске  кинематографије  поводом  ФЕСТ-а  

традиционално  се  успешно  годинама  реализују  у  Културном  центру  Новог  Сада  у  

сарадњи  са  организаторима  фестивала  и  заинтересоваиим  филмским  дистрибутерима  

уз  публицитет , медијску  рецепцију  и  посету  примерену  приказаним  филмовима. 36ог  

информативног  и  културолошког  значаја, ова  манифестација  је  деценијама  један  од  

најзначајнијих  догађаја  у  културном  животу  града. Селекција  физімова  се  углавном  

оријентинlе  на  приказивање  уметнички  највреднијих  и  актуелних  филмова  који  се  

приказују  на  ФЕСТ-у, али  по  потреби  има  и  сопствени  ,,upgrade. Ha Taj начин, 

Новосађани  благовремено  се  упознају  са  актуелностима  светске  кинематографије , чему  

добрано  доприноси  и  близина  фестивала  и  краткотрајна  достугіност  фидмовима  који  

можда  неће  бити  откупњени  за  уобнчајени  период  експлоатације  у  Србији, а  током  

трајања  ФЕСТ-а  су  у  ингеренцији  иностраних  културних  центара, амбасада  пријатеЈЂ-

ских  земања  или  поседују  продуцентско  одобрење  заједно  приказивање  у  Новом  Саду  

по  основу  благовременог  захтева  и  уплаћеног  обештећења  ауторскнх  и  продуцентских  
права. 
Манифестација  се  одржава  крајем  фебруара  и  почетком  марта  током  ФЕСТ-а, а  ако  

материјалне  и  друге  околностИ  то  дозволе, могући  су  и  комплементарви  програми  
(разговори , сусрети  са  синеастима  допутовалим  на  ФЕСТ, актерима  појединих  
филмова, критичарима  и  естетичарима). 



Оријентационо  се  планира  премијерно  приказивање  30 филмова, уз  евентуалну  
реализацију  поменутих  пропратних  програма . 

А.1.З. БЕОГРАДСКИ  ФЕСТИВАЛ  ДОКУМЕНТАРНОГ  И  КРАТКОМЕТРАЖ - 
нОг илм  (избор  из  домаhе  и  међународне  селекције) 
Приказивање  актуелних  филмова  са  Фестивала  југословенског  документарног  и  
краткометражног  филма  у  Београду , традиционално  успетјјно  се  одвијало  у  сарадњи  са  
његовим  организаторима . Након  промене  имена  земње, Фестивал  је  задржао  домаhу  и  
проширен  је  међународном  селекцијом . Манифестација  се  доказала  као  изузетна  
прилика  за  увид  у  годишње  филмско  стваралітнтво  домаћег  и  иностраног  ,,кратког  
метра . Изузетно  је  значајна  за  студенте  филмских  школа, еснафска  удружења  
филмских  радника, филмофиле  и  ауторе  који  снимају  експерименталне  и  аматерске  
филмове. Али, једно  време  настао  је  застој  у  његовом  приказивању  ван  Београда  јер  је  
почео  да  показује  симптоме  саомодовоњности  без  икаквих  инвенција  да  се  најбоњи  
филмови  организовано  приказују  и  у  другим  филмским  средuнама. Ново  руководство  
је  у  том  смислу  најавило  корените  лромене. 
Одржава  се  крајем  марта. Према  договору  са  уметничким  саветом  Фестивала, поједини  
сегменти  ће  се  истовремено  одвијати  у  Новом  Саду, уз  могуће  ,,одложено  nриказивање  
nојединих  интригантних  садржаја  и  у  каснијем  периоду, уз  посебну  промоцuју  филмова  
новосадских  и  војвођанских  аутора  и  продуцената, као  и  евентуалне  разговоре  са  
синеастима  и  актерuма  виђених  филмова. 

А.1.4. ФЕСТИВАЛ  ДУГОМЕТРАЖНОГ  ДОКУМЕНТАРНОГ  ФИЛМА  
,,BELDOCЅ  (домаhа  и  међународна  селекција) 
Током  2008. године  међународна  агенција  ,,Arrround the World пницирала  је  
одржавање  првог  фестивала  дугометражног  документарног  филма  BELDOCЅ  y 
сарадњи  са  ДКЦ  ,,Студентски  град  на  Новом  Београду . Будући  даје  у  свету  актуелан  
тренд  nовратка  дугометражног  документарног  филма  нарочито  у  арт-биоскопе , то  је  
овај  пилот-фестивал  изазвао  интересовање  филмске  јавности, а  филмски  програм  
КДНС  му  је  први  пружио  nодршку  и  тада  у  Новом  Саду  nриказао  неколико  
најинтересантнијих  филмова. 
Стога  се  и  у  2023. години  очекује  наставак  сарадње  и  пројекције  одабраних  филмова  у  
Новом  Саду. Шта  више, обзиром  да  се  пословично  наша  регија  одликује  квалитетним  
документарним  филмовнма, nосебан  фокус  је  поставњен  на  филмове  лријавњене  за  
Фестивал  произведене  у  Новом  Саду  и  Војводнни , што  омогућује  сврсисходне  
компарације  са  другим  домаћим  и  светским  остварењеима . Фестивал  се  реализује  у  
априлу  или  мају, што  детерминише  термине  његовнх  новосадскнх  пројекција, који  се  
сврсисходно  утврђују  у  сарадњи  са  његовим  главним  организаторима , а  могуће  је  и  
посебно  приказивање  одређених  темата  н  у  другим  терминима. 

А.1.5. ,,УХВАТИ  СА  МНОМ  ОВАЈ  ДАН  - УХВАТИ  ФИЛМ  
Међународни  Филмски  фестивал  ,,Ухвати  са  мном  овај  дан  / Ухвати  филм  обухвата  
пројекције  филмова  на  тему  инвалпдности  као  и  пратеће  програме. Први  путје  одржан  
у  Новом  Са,ду  2003. годнне  у  организацији  Новосадског  удружења  студената  са  
инвалидитетом , у  чега  су  се  укњучиле  н  иницијативе  из  Хрватске, да  би  на  крају  ти  
послови  nрешли  у  Србији  у  надлежност  Креативно  афирмативне  организације  

Нови  Сад, у  Хрватској  Удруге  ,,Спирит  из  Ријеке, затuм  и  у  Републицн  
Српској , а  Културни  центар  је  наставио  да  му  пружа  сву  неопходну  просторну  и  
техничко -технолошку  подрпЈку . 
У  том  смuслу, pacnucyjc се  конкурс  за  све  заинтересоване  за  кратке  филмове  на  тему  
,,Живот, актuвности  и  достигнућа  особа  са  инвалидитетом , од  којих  се  одабрана  
селекција  приказује  на  Фестиваду , а  најбоњи  стичу  право  да  буду  приказани  на  
Фестивалу  европског  и  независног  филма  Еуро-Ин  Филм. 



Цињ  је  информисање  јавности  о  животу, активностима  и  достигнућима  особа  са  
инвалидитетом , препознавање  сопственог  идентитета  и  потенцијала, боњег  разумевања  
и  прихватања  различитости  и  утицај  на  медије  ради  адекватнијег  праћења  активности  и  
културних  дешавања  у  којима  учествују  особе  са  инвалидитетом . фестивал  се  одржава  

у  другој  половини  септембра . 

А.1.б. ФЕСТіјВАЈјИ  ЕКОЛОШКОГ , ЕТНОЛОШКОГ , споРтског  И  
туристичког  илмА  - избор  
Интересовање  за  наведене  и  њима  гравитирајуће  врсте  наменског  филмског  
стваралаштва  у  савременој  кинематографији  је  дуалистичко : с  једне  стране, ради  се  о  
интересу  за  одређену  тематику  и  садржину  која  је  све  актуелнија , а  са  друге, највећи  

део  ових  филмова  спада  у  категорију  вредних  уметничких  остварења . 

Стога  не  зачуђује  даје  ово  старалаштво  убрзо  наілло  поклонике  и  реализаторе  сродних  
манифестација  у  Југославији , потом  у  Србији. Ако  се  постигну  договори  са  њиховим  
оргнизаторима. Новосађани  ће  уз  евентуалну  додатну  финансијску  подршку  напјег  
оснивача  и  других  суфиналсијера , имати  увид  у  ову  врсту  филмског  стваралалітва . 

Предвиђамо  приказивање  награђених  филмова, уређених  у  тематске  програмске  
целине, уз  могућност  пригодних  дискусионих  трибина  и  посебно  приређених  програма  
са  сасвим  одређеном  специјалистичком  тематиком  за  заинтересоване  субјекте . 

Посебна  пажња  биће  посвећена  развијању  сарадње  са  фестивалом  ВИВА  ФЕСТ  из  
Сарајева, са  којим  је  потписан  уговор  о  сарадњи  који  ће  омогућлти  зближавање  сродлих  
фестивала  са  територије  бивше  СФРЈ  и  Балкана. 

А.1.7. МАНИФЕСТАЦИЈЕ  НЕHРОФЕСИОНАЛНОГ  ІN АМАТЕРСКОГ  ФИЛМА  
Након  кризе  због  замирања  (некада  врло  значајног) стваралапітва  на  8мм  филмској  
траци, ауторски  непрофесионални  филм  је  добио  додатне  подстицаје  и  енергију  
развојем  нових  облика  електронског  записа  и  поједноставњивањем  обраде  и  емитовања  

слике  и  звука. 
Фестивали , смотре  и  манифестације  ове  врсте  филма, на  нашем  поднебњу  су  услед  
отежавајућих  фактора  у  зачетку  и  још  увек  без  истанчано  искристалисаних  профила  и  
међусобне  хијерархије , али  су  непорециво  значајни  јер  окупњају  бројне  синеасте  који  
се  креативно  изражавају  у  тој  врсти  стваралапітва  и  филмској  алтернативи  лишеној  буке  

и  помпе. Оријентационо  предвиђамо  одржавање  5 манифестација  из  ове  врсте  филмског  
стваралаштва . 

А.1.8. ФЕСТИВАЛ  ФИЛМСКИ  ФРОНТ  
Будући  даје  биоједан  од  његових  иницијатора, Културни  центар  Новог  Сада  и  дање  ће  
давати  логистичЕу  подрмку  Фестивалу  ,,филмски  фронт  којег  са  успехом  непосредно  
реализује  Кнно  клуб  Нови  Сад. Фестивал  се  реализује  крајем  октобра. 

А.l.9. РЕВИЈА  / ФЕСТИВАЛ  НОВОГ  ЕВРОПСКОГ  ФИЛМА  
У  сарадњи  са  EURO-ІNFO РОјNТ-ом  Нови  Сад  и  појединим  амбасадама  / културним  
центрнма  заинтересованих  европских  земаЈЂа, током  маја  или  јуна, септембра  или  
октобра  реализоваће  се  ревија  / фестивал  нових  квалитетних  филмова  евроnских  
земања. Предвиђа  се  приказивање  најмање  20 филмова  из  исто  толико  земања, по  
принципу  један  филм  из  једне  земње . 



А.1.10. ФИЛМСКИ  ФЕСТИВАЛ  ,,СЛОБОДНА  ЗОНА  
Филмски  фестивал  ,,Слободна  зона  зачет  је  2005. године  са  идејом  да  се  кроз  
популаризацију  ангажоване  кинематографије , која  није  део  уобичајеног  биоскопског  
репертоара , отвори  простор  за  промоцију, промишњање  и  разумевање  актуелних  
друнітвених  nојава  и  nроблема  у  свету, земњи  и  региону. На  првом  Фестивалу  2005. у  
једној  сали  приказано  је  20 документарних , играних  и  краткометражних  ангажованих  
филмова  из  цедог  света, награђених  на  престижним  светским  фестивалима . Од  та,ца, на  
програму  фестивала  ,,Слободна  зона , nриказује  се  у  nросеку  30 до  40 целовечерњих  
играних  и  документарних  филмова. Фестивал  се  од  2013. године  организује  
истовремено  у  три  града  (Ееоград  - Нови  Сад  Ниш) у  првој  половпни  месеца  новем- 
бра, а  Културни  дентар  Новог  Садаје, због  реnутације, опремњености  н  концепције, од  
пре  неколuко  година  постао  програмскu партнер  за  Новu Сад. 

А.1.11. ФЕСТјјВАЛ  МУЗИЧКОГ  ЕКСПЕРИМЕНТАЛНОГ  ФИЛМА  
Група  агилнuх  филмофила  који  стварају  у  домену  алтернативиог  и  експерuменталног  
физіма  заједно  са  себи  сличнима  uз  целог  света  а  посебно  региона  uницирала  је  фестивал  који  ће  се, уколнко  то  услови  допусте, реализовати  крајем  лета, са  аслира- 
цијом  да  постане  традиционалан , чему  ће  наш  филмски  програм  пружитн  логистичку  
подршку. 

А.1.12. ММ  ФЕСТ  - 2. МЕЂУНАРОДНИ  ФЕСТИВАЛ  ДЕЧИЈЕГ  И  
ОМЛАДИНСКОГ  АНИМИРАПОГ  ФИЛМА  
Фестивал  ММ  фест  је  израстао  из  међународног  анuмационог  пројекта  Мулти-мост. 
Овај  пројекатје  nокренут  2016. године  са  намером  да  подстакне  децу  н  омладину  прво  Србије  н  Руснје, затим  u uз  других  земања  на  сарадњу  кроз  креативно  стваралаштво , 
учењејезика , на  uзучавање  своје  и  упознавање  другuх  култура, на  нстраживање , повези-
вање  и  дружење . База  на  којој  гтројект  почиваје  анимацнја, којаје  мултидисцнпл uнарна  
јер  обухвата  скоро  све  видове  уметничког  изражавања: литературу , музuку, цртање, 
сликање, вајање, покрет  н  плес, а  све  њuх  сједињује  кроз  примену  савремене  
технологије . На  овај  начин  Мулти-мост  постаје  пројекат  у  којем  могу  да  учествују  деда  
и  млади  најразлuчитијuх  uнтересовања, способности  узраста. 
Због  свега  наведеног  број  учесника  и  земања  у  пројектује  врло  брзо  растао  из  годнне  у  годиuу. Стога  је  пројекат  прерастао  у  Међународнн  фестнвал  дечије  и  омладинске  
анимацнје  - ММ  фест  (Мултu-мост  фест). 

А.1.1З. ДАН  ПОБЕДЕ  - ФИЛМСКЕ  ПРИЧЕ  О  ОСВАЈАЊУ  СЛОБОДЕ  
У  част  75-годипјњнце  победе  над  фашизмом, ,,Тесла  Глобал  Форум  је  као  главни  
носилац  пројекта  инuцuрао  Фестнвал  (аити)ратног  филма  ДАН  ПОЕЕДL - ФИЛМСКЕ  
ПРИЧЕ  О  ОСВАЈАЊУ  СЛОБОДЕ. Фестuвал  ће  имати  међународни  карактер , а  
одржаваће  се  у  Новом  Саду  у  сарадњн  са  Културним  дентром  Новог  Сада  под  
покровитењством  Покрајинског  секретаријата  за  културу,јавно  информисање  и  односе  са  верскнм  заједницама, Градске  управе  за  културу  града  Новог  Сада  н  других  субјеката  јавног  и  културноГ  живота. 

А  1 14 пИлОт  ЛЕТЊИ  ФЕСТИВАЛ  ЕКОЛОШКОГ  И  ЕТНОЛОШКОГ  ФИЛМА  
Постулати  савременог  света, његовог  опстанка  и  просперитета  су  брига  за  животну  
средину  у  ужем  и  ширем  смнслу  и  смисден  етно-суживот  са  природом . Фестивал  би  се  
у  ревијалном  познвном  облику  и  пилот  форми  ослањао  на  карактеристичне  најбоње  
филмове  који  су  снимњени  на  ове  теме, а  који  обухватају  имантентну  садржину  од  
настанка  човечанства  до  наших  дана  са  погледом  у  будућлост. 

А.2. ART CІNEMA ПРОГРМ 1 



Art сјпема  програм  је  конкретна  сопствена  програмска  форма, која  је, после  

експеримеіпалног  уходавања, потпуно  доказала  сврсисходност  у  подручју  стручнијих  

и  истовремено  популарних  Метода  интеракције  форме  и  садржине  у  
организованом  

ширењу  филмске  културе  и  уметности . Основна  премиса  Art cіnema програма  је  

информадија  и  по  потреби  стручни  коментар  наСтанка  и  развоја  филМа  
као  уметности , 

уз  истовреме}Іо  инсистирање  на  актуелности  и  савремености , уочавању  и  покушајима  

дефинисања  нових  естетских  појава  које  по  нечему  уоченом  иМају  
предиспозиције  да  

постану  трајне, као  и  компарација  са  осталим  уметностима  и  медијима, итд. 

За  разлику  од  класичне  експлоатације , акценат  се  ставња  на  културолошки  
аспект  

појединачиог  филма  и  тематику  приређеног  циклуса. Специјалистичха  експлоатација  

један  је  од  постулата  Art cіnema проrрама  и  захтева  доживњај  филма  у  најбоњим  

пројекционим  условиМа, што  сала  Културног  центра  Новог  Сада, може  
омогућити . 

Сагласно  специфичности  филмова  или  циклуса, организоваће  се  и  информативна  

излагања  филмских  критичара, теоретичара, естетичара  и  чјІаноВа  уредништва  уз  

штампање  скромног  информативног  материјала  за  посетиоце . 

Резултати  uаучног  истраживања  кинематоrрафије  развијених  филмских  метропола  

намеће  потребу  смисленог  експеримеита  у  програму  и  уређивању  
Ніпји  резултати  у  

поређењу  са  другима  ни  мало  не  заостају, штавише  и  предњаче  у  
успоставњању  

мултиплог  програма  и  ревитализација  кинематоrрафских  гтодухвата  у  приказивачкој  

сфери . С  обзиром  на  аналогију  са  сличним  ситуацијама  из  блиске  
прошлости  и  аiсгуел-

ног  стања  у  развијеним  кинематографијама , очекује  се  повећање  интереса  публике  за  

биоскопски  филм  ако  се  зналачки  ислуне  одређени  предуслови , а  пре  свега  још  већа  

дигитализација  и  увећање  комфора  за  посетиоце . 

Програмски  предлошци  за  Art сјпема  проrрам  су  циклуси  и  шири  избор  проrрамских  

nланова  претходних  планских  периода. Посебну  погодност  за  постизање  пуног  ефекта  

пружају  филмске  сале  опремњене  свим  знаним  и  актуелним  
пројекционим  техникама. 

Циклус: 1970 + 50 + 1 + 1 + 1 = 2023. (радни  наслов) 

Седамдесете  године  ХХ  века  донеле  су  многе  промеНе  у  филмској  
уметности , што  као  

реахцију  на  стварност  у  друштвено-полити системима, као  део  свеопштег  покрета  

младих  широм  планете, који  за  своју  геuерацију  траже  више  места  под  сунцем, 

грађаuске  слободе, њубав  и  мир, што  као  нова  сазнања  у  естетици  и  теорији  филма, 

слободи  филма  и  филМском  изразу  и  продуцентури , трају  до  даuас. Стога  ће  цнклус  

обухватити  карактеристичне  примере  овог  веома  зuачајног  раздобЈЂа  у  развоју  филМа, 

културе  и  друштва  уопште. 

Циклус : чудо  КОЈЕ  гоВоРи  И  КОЈЕ  СЕ  КРЕЂЕ  - ФИЛМ  (радни  наслов) 

Обзиром  да  је  свет  покретних  звучних  слика  оно  чудо  које  је  непорециво  
обележило  

други  миленијум, тематски  филмски  цикдус  који  обухвата  значајна  филмска  догађања  

током  развоја  филма  има  довоЈЂ}lо  разлога  и  културолошког  набоја  да  буде  увек  

актуелаu, преферирајући  филмове  и  темате  значајне  за  чворне  тачке  и  
прекретнице , 

како  у  погледу  развоја  филмског  израза, жанра, техничко-технолошких  иновација  

битних  за  естетику  филма  и  филмску  продуцентуру  уопште, тако  и  филмова  који  су  из  

других, na u нефилмских  разлога  значајНи  за  филмску  историју . 



Циклус: ФИЛМНА  ТЕРИТОРИЈИДАНАШЊЕ  СРЕИЈЕ  (радни  наслов) 
У  расветлавању  и  очувању  историје  домаhег  фијтма, реализоваће  се  низ  програма  
посвећених  домаhим  пионирима  филма  из  раздобла  немог  филма, првиМ  звучним  
дома1им  филмовима, значајним  филмским  остварењима  и  ауторима  након  11 светског  
рата, уз  пројекције  сачуваних  филмских  кадрова  и  уводна  излагања  компетентних  
уводничара, пригодни  информативни  материјал , изложбе  и  СЛ! Логичло  је  да  ће  цикјіус  
бити  реализован  у  више  темата, којима  ће  се  илустровати  назначена  материја. 
Посебно  значајни  биће  пројекти  промоција  диготализова uих  и  ремастеризованих  
домаћих  филмова  у  сарадњи  са  ,,Југословенском  кинотеком . 

Циклус: ФИЛМHА  ТЕРИТОРИЈИВОЈВОДИНЕ  (радни  наслов) 
Војвођанско  мултиетничко  и  мултикултурално  поднебле  је  својевремено  било, и  
унеколико  остало, једно  од  кинематографски  најразвијенијих  подручја  Југославије  - а  
далас  и  Србије  - имало  заслужне  пионире  филма  (Bpaha Лифка, Ернест  Бошњак, 
Владимир  Тотовић), снажило  слободу  филмске  мисли  и  израза  (Желимир  Жилник, 
Карол  Вичек, душан  Макавејев  и  др.),  уносило  много  креативног  и  смелог  у  филмску  
анимацију  (Никола  Мајдак, Радивој  Шајтинац, Стеван  Живков, Вера  Влајић  и  др.)  и  
документаризам  (Бралко  Милојпевиh, Петар  Латиновић), давало  допринос  филмској  
музнци  (браћа  Врањешевић  и  др.),  фотографији  (душко  Нинков, Петар  Латиновић  и  
др.), сценаристици  (Ференц  деак, Александар  Тиаіма  и  др.),  продуцентори  (Светозар  
Удовички), алтернативном  и  експерименталном  филму  (Артур  Хофман, Иван  Обренов, 
драган  Латuновић, драган  Штиглић, Милица  Чебац  Бадалић  и  др.), естетици , теорији  и  
историји  физтма  (Јосип  Кујунцић, Петар  Јћубојев  и  др.),  школовало  кадрове  за  режију  и  
глуму  (Академија  уметности ), давало  изузетан  допринос  развоју  ТВ  филма  и  израза  
(документарна  и  играна  остварења  ТВ  Нови  Сад  - Миша  Белегишаиин  и  др.),  али  се  
ипак  не  може  похвалити  да  далас, сем  спорадичних  покушаја, има  континуираuу, 
озбилну  и  развијену  филмску  продукцију . 
Наше  евидентно  отварање  ка  свету  даје  нам  за  право  да  инкцирамо  помак  и  на  овом  
битном  подручју . 
Једаu од  нужних  и  првих  корака  који  инспиративно  и  инфлуентно  томе  може  добро  
помоhu је  и  стручно  сврсисходно  освртање  на  најбола  остварења  и  бројне  поменуте  и  
непоменуте  актере  војвођанске  кинематографије  у  чему  очекујемо  изузетну  и  квали-
тетиу  сарадњу  са  Удружењима  филмских  радника. 

Циклус: ПОРТРЕТИ  РЕДИТЕЈLА  
Кроз  овај  циклус  остварује  се  увид  и  упознавање  у  биоскопским  условима  са  
антологијским  филмовима  редитела  који  су  изузетно  битни  за  историју  и  развој  филма  
као  уметности , било  да  се  ради  о  класичним  остварењима, било  савременом  
стваралаштву , а  реализоваhе  се  кроз  више  тематских  целина. Акценат  ће  бити  ставњен  
на  поједине  годишњице, али  и  на  нове, а  старе  актуелности  које  поједина  нова  дела  и  
стремлења  ревитализују  и  релативизују . 

Циклус: АКТУЕЛНЕ  ПРЕМИЈЕРЕ  
У  складу  са  захтевима  савремене  специјалистичке  експлоатације  филмова, Културни  
центар  ће  на  најсавременијој  дигиталној  техници  реализовати  промотивне  и  премијерне  
пројекције  и  експлоатацију  уметнички  вредних  актуелних  филмскuх  остварења  у  
сарадњи  са  продуцентима , или  власницима  ауторских  права  и  заинтересованим  филм-
ским  дистрибутерима . 



Циклус: АКТУЕЈШОСТИДОКУМЕНТАРНОГ  ФИЛМА  
У  складу  са  присутнијим  трендовима  у  светској  репородуктивној  кинематографији , 

Културни  центар  Новог  Сада  ће  реализовати  промоцију  и  биоскопску  експлоатацију  

дугометражних  документарних  фиУімова, било  да  се  ради  о  најактуелнијим  филмовима, 

било  о  онима  који  припадају  врховима  светске  културне  баштине. 

Циклус : ФИЛМИ  ТЕЛЕВИЗИЈА  - ВЕЛИКЈIИМАЛИЕКРАН  
У  нашој  земњи  ТВ  је  у  многоме  помогла  развој  савремене  кинематографије  појавЈЂујући  

се  као  продуцент, копродуцент  или  копартиципијент  појединих  филмова  који  су  се  

ііриказивали  на  физімским  фестивалима , чак  освајали  награде, ади  касније  нису  прика-

зивани  у  биоскопима  јер  нису  кинескопирани  на  филмску  трајсу  или  други  погодан  
носач  слике  и  тона, или  пак  из  неког  другог  разлога. ТВ  у  свету  такође  снима  низ  драма  

и  емисија, од  чега  по  битним  карактеристикама  многе  представњају  захвалан  материјал  
који  се  успешно  може  приказати  у  класичним  биоскопским  условима  као  играни, 

документарни , анимирани  и  експериментални  филм. 
Бројни  продукциони  nројекти  се  у  старту  оријентишу  на  снимање  посебних  верзија  за  
биоскопе  и  ТВ, при  чему  се  верзије  разликују  по  ексклузивним  тематским  детањима  и  
особеностима  великог  и  малог  екрана  или  индивидуалног  или  колективног  доживзвава-

ња  аудио-визуелног  предлошка. 
Промоција  ових  филмова  биhе  реализована  у  сарадњи  са  ТВ  центрима  који  су  им  
углавиом  продуценти , уз  евентуадно  присуство  аутора  и  актера  продукције , а  дигитална  
техника  ће  томе  умногоме  доприносити . 

Циклус ; фИлМ  И  МОБИЛНИ  ТЕЛЕФОН  - ВЕЛИКИ  И  НАЈМАЊИ  ЕКРАМ  
дигитализација  и  развој  мобилне  телефоније  омогућио  је  снимање  филмова  и  
демократизацију  у  сваком  стварадачком  погледу. Али, каква  се  естетика  у  свему  Томе  
крије  и  са  којим  амбицијама  и  перспективом , јер  је  један  лик  истовремено  и  редитењ, 

сценариста, продуцент, копродуцент , копартиципијент , показаhе  будућиост  и  истражи-

вапа. Поједини  овако  снимњени  и  продуцирани  филмова  су  се  приказивали  на  филм-

ским  фестивалима , чак  освајали  награде, а  постоје  и  специјални  фестивали  за  ову  специ-
фичну  врсту  стварадаштва . 

Циклус: СТУДЕНТСКО  ФИЛМСКО  СТВАРАЛАШТВО  
Пројекције  углавном  краткометражних  дипломских  и  наставних  филмова  студената  
Академије  уметности  у  Новом  Саду  годнјІама  се  уснешно  реализују  у  великој  сали  
кцНС  штоје, саједне  стране, драгоцено  искуство  будућим  професионадцимау  провери  
рецепциј  е  стваралаштва  код  nіupe публике  и  филмске  критике, а  са  друге  стране  скреће  
пажњу  на  таленте  који  ће  се  ускоро  појавити  као  активни  и  значајни  субјекти  кинемато-

графије. Евидентанје  и  интерес  за  увид  у  филмско  стваралаштво  и  других  високошкол-

ских  образовних  филмских  центара  у  земњн  и  иностранству . Истовремено  је  све  попу-

ларније  оснивање  студентских  филмских  кампова  са  тематским  и  ндејним  пројектима  
на  којима  заједничЈи  раде  студентu филмских  школа  из  различитих  земаЈЂа. 
Пројекције  ће  се  реализовати  уз  представњање  главних  актера  продукција, ментора  и  
професора  под  чијим  су  надзором  филмови  рађени  и  евенТуално  вођење  разговора  после  
пројекција . 

Циклус: АКТУЕЛНОСТИ  (радни  наслов) 
Оправдано  претпоставњају hи  да  се  у  тренутку  креирања  годишњег  плана  филмскuх  
делаТности  Културног  центра  не  могу  без  грубих  грешки  предвидети  аnсолутно  сва  
догађања  н  актуелности  у  свету  покретних  звучних  слика, у  склопу  овог  циклуса  ће  се, 
сходно  његовом  наслову, реализовати  пројекције  актуелннх  филмова  домаhе  и  светске  
кинематографије , или  пак  уређивати  у  тематuма  који  ће  бити  диктирани  неком  актуел-
ном  садржином . 



А.з. ПРОМОЦИЈА , ЕКСПЛОАТАЦИЈА  НОВИХ  ФИЛМОВА  
Овај  вид  делатности  обухвата  приказивање  филмова  који  се  заједно  са  дистрибутерским  
филмским  кућама  непосредно  експлоатипју  као  велики  и  вредни  филмови  по  правилу  
класичне  експлоатације  савременог  филма, а  вршиће  се  у  погодним  програмским  
просторима  Културног  центра  Новог  Сада  и  другим  адекватним  дворанама  или  отворе-
ним  просторима  у  Новом  Саду. 
Обим  делатности  условњен  је  остваривањем  континуитета  филмских  приказивачких  
делатности  у  Културном  центру  Новог  Сада  и  потребама  организација  / средина  за  које  
Културни  центар  Новог  Сада  реализује  филмске  делатности . 

А.4. КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА  ДЕЛАТНОСТ  НА  ФИЛМУ  
Сагласно  искуству  сарадње  са  школама  и  факултетима  и  разговорима  које  треба  
обавити  са  надлежним  државним  органима  за  област  просвете  и  културе, Културни  
центар  ће  реализовати  програме  школске  филмске  лектире  и  филмске  програме  за  које  
школе, као  образовни  центри, изразе  посебан  интерес  у  смислу  допуне  наставног  плаиа  
и  програма. 
Могућеје  реализовање  посебних  пројекција  за  клубове, секције  и  таленте  заинтересова -
не  да  о  филму  сазнају  више  од  онога  што  нуди  редовно  школовање . Овде  се  мисли  на  
филмове  који  су  књучни  заразвој  филмске  уметностн  и  погодни  за  анализу, те  пригодна  
nредавања, прилагођена  узрасту  и  степену  филмског  образовања . Квантитет  ових  
активности  је  детерминисан  интересом  nотенцијалних  корисника, те  нангом  организо-
ваuошћу  да  се  овај  вид  активности  што  више  прошири  и  садржајно  развија. 

А.5. МЕЂУНАРОДНА  ФИЛМСКА  РАЗМЕНА  И  САРАДЊА  
Културни  центар  се  исказао  као  поуздан  реализатор  бројних  филмских  манифестација  
које  проистичу  из  Уговора  о  међународној  културној  размени  и  сарадњи, а  које  се  
реализују  и  самостално  и  на  основу  иницијатива  и  налога  компетентних  организација  у  
предвиђеним  терминима  u no уговореној  садржини . Ови  нрограми  су  драгоцена  
информација  њубитењима  филма  и  филмским  радницима, поготово  ако  су  у  питању  
мање  познате  кинематографије  и  филмски  центри. Имајући  у  виду  комплексну  вредност  
подухвата, Културни  центар  је  сnреман  да  их  успешно  реализује  и  унапређује , уз  што  
више  узвратних  манифестација  у  иностранству  заједно  са  домаћим  и  иностраним  
партнерима . Реално  је  очекивати  да  се  обим  и  квалитет  ових  делатности  током  2023. 
знатно  увећа  у  разним  нивоима  и  модалитетима  сарадње. 

А.5.1. ФЕСТИВАЛ  ФРАНЦУСКОГ  ФІ4ЛМА  2023. 
У  сарадњи  са  Француским  Институтом , од  првог  дана, Културни  центар  Новог  Сада  се  
nрикучио  организованом  уnознавању  публике  nутем  тематских  пројекцuја, 
посвећених  актуелним  француским  филмским  комедијама, драмама, копродукцијама  и  
слично  у  виду  уређених  филмских  циклуса  филмског  караваnа  који  обилази  главне  
културне  центре  Србије. У  међувремену , манифестацијаје  задобила  изузетни  информа-
тивни  и  културолошки  значај , чије  одржавање  се  са  пажњом  очекује. 



А.5.2. ГЕТЕ  ФЕСТ  2023. 
Иако  је  ГЕТЕ  ФЕСТ  релативно  млад  фестивал! манифестација , са  сигурношћу  можемо  

рећи  да  је  у  културној  јавности  и  код  најшире  публике  већ  потпуНо  етаблиран . Још  од  

оснивања  2012. године , бројна  публика  показује  изузетно  велико  интересовање  за  нове  

немачке  филмове, који  у  Србију  долазе  непосредно  са  Берлинале-а  и  других  великих  

фестивала. Стога  се  сваки  нови  ГЕТБ  ФЕСТ  са  нестрпњењем  очекује  у  Београду , Новом  

Саду  и  Нишу  током  месеца  октобра. 
Реалност, теме  и  приче, чак  и  документаристичке  технике, које  су  неуобичајно  снажно  
заступњене  у  савременом  немачком  филму, често  су  веома  болне, али  зато  увек  животне  
и  изузетно  узбудњиве . 

А.5.З. ШПАНСКИ  МЕТАР  2023. 
На  основу  вишегодишње  успешне  сарадње, Институт  Сервантес  и  Културни  центар  
Новог  Сада  су  установили  кровну  манифестацију  промоције  новог  и  квалитетног  
шпанског  филма. На  почетку, у  првом  плану  су  били  искњуччво  филмови  произведени  
у  Шпанији, али  је  на  основу  иницијатива  бројних  филмофила  временом  манифестација  
еволуирала  у  промотера  филмског  стваралаштва  значајнијих  кинематографија  шпан-

ског  говорног  подручја, те  је  програм  постајао  све  боњи  и  разноврснији , што  доказује  
изванредна  посећеност  ових  пројекција . Шпански  метар  се  одржава  крајем  маја  и  
почетком  јуна, уз  пројекције  1 0-1 5 филмова. 

А.5.4. САВРЕМЕНИ  МАЂАРСКИ  ФИЛМ  2023. 
Дугогодишња  је  традиција  да, у  сарадњи  са  пријатењима  филма  из  Мађарске  и  
Отвореним  универзитетом  из  Суботице  који  реализује  Палићки  филмски  фестивал, 

Културни  центар  Новог  Сада  током  лета  посвети  посебну  пажњу  мађарској  
кинематографији , као  једној  од  оних  које  су  човечанству  поклониле  дела  трајне  и  уни-

верзалне  вредности , а  свака  историја  светског  - и  продуцентског  и  независног  - филма  
не  може  се  замислити  без  великана  мађарског  порекла  који  су  допринос  исказали  у  
Мађарској  и  широм  света  у  свкм  кинематографским  сегментима, почев  од  режије, 

глуме, филмске  фотографије , музике, драматургије , теорије  и  сл. Посебну  виталност  
мађарска  кинематографија  је  показала  током  последњих  десетак  година, снимајући  
филмове  којн  су  заслужено  награђивани  највишим  светским  филмским  наградама  
(,,Оскар , ,,Златна  палма , ,,3латни  медвед  и  др.). Зато  је  правовремени  увид  у  ствара-

лпIIтВо  суседа  и  пријатења  информација  и  инспирадија  ствараоцима  о  поузданим  путе-

вима  којима  се  може  ићи. 

А.5.5. ДАНИ  НОВОГ  ИТАЛИЈАНСКОГ  ФИЛМА  
У  сарадњи  са  1(лубом  пријатења  филма  ,,Амаркорд , Италијанским  институтом  и  
партнерима  из  Италије  (до  сада  је  планирано  за  новембар , али  по  најави  партнера  из  
Италије  током  маја  или  других  погодних  термина  у  2023), Културни  центар  ће  
приказати  преко  10 нових  италијанских  филмова, уз  евентуалне  госте  из  Италије . 

А.5.б. НОРДИЈСКА  пАНОРАМА  2023. 
БалканКулт  фондација  и  Културни  центар  Новог  Сада  већ  годинама  у  Новом  Саду  
организују  Нордијску  панораму , јединствени  културни  догађај  који  промовипіе  
годишњу  продукцију  најбоњих  кратких, документарних  и  анимираних  филмова  данске, 

Шведске, финске, Норвешке  и  Исланда. Промоција  растуће  продукције  све  цењенијих  
и  награђиванијих  документарних  и  кратких  нордијских  филмова, даје  публици  широм  
Србије  увид  како  у  глобална, политичка  и  социјална  литања  тако  и  у  интимне  и  личне  
ііриче  нордијских  народа, а  филмове  одликује  висок  степен  професиовалности  од  
почетка  стваралачког  процеса  до  постпродукције . На  Нордијској  панорами  се  
оријентацино  приказује  25-50 филмова. Приказују  се  најбоњи  документарни , кратки  
играни, анимирани  и  експериментални  филмови  нордијског  региона, а  окосницу  



програма  чини  селекција  са  филмског  фестивала  у  пет  нордијских  градова. Углавном, 
теме  Нордијске  панораме  су  њубав  и  смислен  однос  према  природи  у  којем  Нордијци  
теже  да  живе. То  нам  је  свима  заједничко , али  на  различите  начине. Стога  се  преговара  
да  манифестација  убудуће  у  Србији  има  централну  почетну  локацију  у  Новом  Саду. 

А.5.7. Нови  ПОРТУГАЛСКИ  филм  
Португалскл  филм  је  неоправдано  незаступњен  у  европским  биоскопским  токовима, 
иахо  је  подручје  његовог  приказивања  изузетно  велико  с  обзиром  на  распрострањеност  
португалског  језика. Стога  ће  се  у  сарадњи  са  португалском  амбасадом  и  агилним  
диострибутерима  покушати  да  се  оствари  благовремени  увид  у  португалске  филмске  
актуелности . Предвиђамо  промоцију  бар  5 новијих  португалских  филмова. 

А.5.8. Нови  ЈАПАпСКИ  филм  
У  сарадњи  са  асоцијацијама  српско-јапанског  пријатењства , амбасадом  Јапана  и  
филмским  дистрибутерима  оствариће  се  увид  у  актуелности  јапанског  филма  насталог  
на  основама  богате  јапанске  културе  и  уметности  и  инфлуенције  стваралаштва  великана  
јапавског  филма  који  су  умногоме  заслужни  за  ширење  и  утемењење  филма  као  седме  
уметности . 

А.5.7.НОВИ  ПРОЈ}КТИ  МЕЋУјІАРОДНЕ  САРАДЊЕ  
Током  припреме  плана  филмских  делатности  за  2023 годину  у  сарадњи  са  компе-
тентним  партнерима  се  активно  договара  око  7 нових  манифестације  из  домена  
међународне  културне  размене  и  сарадње, чији  обим  и  термини  зависе  од  бројних  
фахтора  иманентннх  појединих  земаа  чије  стваралаштво  желимо  да  промовишемо . 

А.6. ОРГАНИЗОВАНО  ШИРЕЊЕ  И  ПОПУЛАРИСАЊЕ  ФИЛМСКЕ  КУЛТУРЕ  
Тематски  филмски  циклуси  и  експлоатација  одабраuих  филмова  који  су  се, уз  зналачку  
припрему  и  уређивање , годинама  реализовали  у  Културном  центру, постали  су  стварна  
препознатњивост  новосадског  културног  мињеа. Ауторитет  и  углед  ових  активности  у  
Новом  Саду  и  шире, остварени  су  резултатом  да  генерације  младих  своја  елементарна  
фидмска  знања  су  стекла  пратећи  овај  филмски  програм . 
Комплементарни  део  са  осталим  филмско-приказивачким  делатностима  су  и  тематски  
циклуси  и  приказивање  одабраних  филмова, који  се, уз  детерминишуће  уважавање  
високог  програмског  нивоа  као  путоказа, реализују  по  принципу  самофинансирања  од  
продатих  улазница. Овај  сегмент  обухвата  популарније  садржаје  чије  презентовање  не  
захтева  помоћ  буџета  државе, а  интенције  програмске  концепције  идентичие  су  Art 
сјпема  програму . Квантитет  активности  је  детерминисал  потребом  програмског  
контннуитета  филмског  програма  Културног  центра. 
Посебан  изазов  бнће  осмишњавање , реализација  програма, логистичка  подршка  и  
сарадња  са  новоустановњеним  станицама  културе  на  територији  Новог  Сада. Сагласно  
добрим  искуствима, прва  фаза  обухватиће  заједничке  пилот  пројекте  чuји  ефекат  ће  се  
па)кјБиво  аnализиати , а  обим  и  структура  разноликих  делатnости  су  од  случаја  до  
случаја  условњени  низом  комплементарн uх  фактора. 

А.7. ЛЕТЊИ  АРТ-КИЛЕМАТОГРАФ  
Током  лета  2023. на  појединим  фиксним  локадијама  у  отвореним  просторима , тј . под  
ведрим  небом, посредством  сопствене  пројекционе  техннке, са  unu без  наплате  улазни-
ца, и  уз  подршку  буцетских  средстава  Града  и  донатора, посебно  намењених  реализаци-
јн  летњих  пројеката, може  се  успоставнти  приказивање  филмова  које  је  тематски, 
стилски  и  садржннскн  уііриличено  летњем  амбијенту  и  увећању  квалитета  културног  
живота  грађаиа  током  летњих  месеци. 

А.7.1. РЕАНЛМИРАЊЕ  ЈјЕТЊЕГ  БИОСКОПА  У  НОВОМ  САДУ  



Ради  што  6олег  остварења  наше  основне  програмске  функције  и  унапређења  културног  

живота  у  Новом  Саду, желимо  и  спремни  смо  да, у  сарадњи  са  релевантним  субјектима , 

посебне  напоре  усмеримо  на  реанимирање  сталног  филмског  програма  у  Летњем  

биоскопу  у  Католичкој  порти, који  је  стицајем  несрећних  околности , углавном  због  

мучних  прегањања  и  питања  власништва , те  гашења  ,,Звезда  филма , престао  са  радом. 

На  срећу, Градје  овај  биоскоп  поверио  Кузпурном  центру  Новог  Сада, чиме  се  стварају  

услови  за  испуњење  искрених  жејЂа  хилада  Новосађана  који  годинама  ургирају  да  овај  

бисер  летњих  биоскопа  Србије  настави  мисију  ширења  филмске  културе, а  повремено  

и  реализацију  погодних  музичких  и  сценских  пројеката . Овој  иницијативи  су  се  без  

резерве  придружили  и  угледни  филмски  радници  не  само  из  Новог  Сада. 

Током  лета  2023. предлажемо  пилот-пројекат  реанимације  Летњег  биоскопа  са  
специјалним  уређеним  садржајима, чему  мора  претходити  делимично  уређење  
запуштеног  простора, те  разматрање  набавке  потребног  инвентарског  мобилијара  и  

недостајуће  ДЦП  техиике, што  ће  поред  континуалне  свакодневне  делатности  
омогућити  реализацију  значајних  захтевних  филмских  манифестација . део  програма  
биће  ,,Ретро  програм . у  виду  доживлаја  раритетних  пројекција  антологијских  филмова  

са  35 мм  пројектора, за  чегаје  потребно  ,,реаиимирати  35 мм  кино-опрему . 

да  подсетимо , биоскоnје, без  обзира  на  величину  града  и  структуру  публике, увек  био, 

а  у  савременом  цивилизованом  свету  и  остао, омилено  друштвено  место, центар  
окупњања  и  дружења  грађана . Будући  да  су  грађени  на  прометним  местима, биоскопи  
су  били  и  постали  прве  мете  примитивних  и  бескрупулозних  тзв. ,,пословних  луди  - 
част  изузецима  који  без  обзира  на  озбилну  културолошку  штету, све  чине  да  биоскопи  
пропадну  и  да  на  тим  локацијама  самозвани  спасиоци  изграде  кладионице, томболе, 

бизнис  центре, угостителске  локале  и  сл. 
Како  би  окупњања  и  дружења  са  уметношћу  имала  пунији  и  трајнији  смисао, садржаји  
који  се  нуде  морају  бити  брижњиво  уређени  и  реализовани . Такву  функцију  и  мисију  је  
деценијама  имао  Летњи  биоскоп  у  Католичк0ј  порти, омињено  место  Новосађана  током  
летњих  месеци, којије  нудио  много  више  од  гіуког  провода  и  забаве, којије  пројектован  
и  саграђен  као  део  јединственог  културног  комплекса  са  зградом  ,,Трибина  младих . 

Остварење  његове  основне  функције  било  је  у  јурисдикцији  ,,Звезда  филма , док  су  
многе  значајне  филмске  и  друге  манифестације  у  њему  реализоване  у  сарадњи  са  
Трибином  младих, а  потом  и  са  Културним  центром  Новог  Сада. 

А.7.2. ОСТАЛЕ  ЛЕТЊЕ  КИНЕМАТОГРАФСКЕ  AKTHBHOCTH 
Пилот  пројекти  филмске  реанимације  Новог  Сада  и  околиих  места  током  летњих  
месеци, кроз  сарадњу  са  другим  организацијама  (Студентски  културни  центар  и  др.). 

А.8. ЛЕТЕЋИ  КИНЕМАТОГРАФ  
Једна  од  најполупарнијих  делатности  Културног  центра  Новог  Сада  током  врелих  
летњих  месеци  деценијама  је  било  приказивање  филмова  мобилном  филмском  
апаратуром  по  градским  трговима, улицама, гіарковима, шеталиштима , приградским  
населима  и  сл. Са  или  без  најаве, приказују  се  атрактивни  филмови  и  филмови  
уприличени  задатој  теми, али  је  цилно  средиште  nројекција  и  сам  медиј  и  техuологија  
филма, јер  се  пред  очима  радозналих  пролазника , попут  путујућих  биоскоnа, одвија  цео  
процес  монтаже  и  демонтаже  апаратуре  и  технике  приказивања , што  је  за  нове  
генерације  гледалаца  често  атрактивније  и  више  их  анимира  од  садржаја  фи iма. 

Одржавање  пројекција  Летећег  кинематографа  захтева  минuмално  додатно  
финаисирање , евентуално  из  додатних  средстава  Града  за  тим  летњим  пројектима . 

А.9. КИНОФКАЦИЈА  
Кинофикација  обухвата  разнородне  активности  подстицања  кинематографских  
приказивачкuх  делатности , од  организовања  и  реализовања  филмских  пројекција , 

савета  и  сервисирања  опреме, све  до  стручног  консалтинга  и  посредовања  у  



обезбеђивању  квалитетног  филмског  репертоара  за  биоскопе  или  културне  центре  у  
местима  новосадске  општине  и  њој  гравитирајућих  подручја. По  основу  претходне  
успешне  сарадње  са  локалним  организаторима  у  Футогу, Бегечу, Руменци, Ковињу, 
Иригу, Буковцу, Сремским  Карловцима , Бачком  Маглићу, Бечеју, Новом  Бечеју  и  
другима, и  поред  углавном  невеселе  ситуације  у  неопремњенијим  биоскопима, тежиће  
се  да  се  сарадња  настави, а  успоставиће  се  сарадња  и  са  оним  организацијама  и  
срединама  које  за  то  имају  и  искажу  свој  интерес, пре  свега  у  новосадској  општини, 
чему  добрано  може  допринети  дигитализација  филмске  технике. 

Б. ФИЛМСКА  ТРИБИНА  
Основне  идеје  говорног  дела  филмске  делатности , филмских  трибина, проистичу  из  
целине  филмских  делатности  Културног  центра  Новог  Сада. Функција  филмских  
трибина, у  домену  од  класичних  предавања  до  вишедневних  симпозијума, одређена  је  
карактером  области  или  тема  у  чијем  склопу  се  реализују : коментар  тема  које  се  
проучавају  у  склопу  аудио-визуелне  презентације ; специфична  и  комплексна  
информација  о  актуелностима  у  свету  филма; теоријска, естетичка  и  продуцентска  
разматрања  у  оквирима  седме  уметности , итд. 

Циклус: АКТУЕЛНОСТИ  филМских  МАНИФЕСТАЦИЈА  
Непосредан  повод  за  ове  трибине  су  филмске  манифестације  ширег  значаја  које  се  
реализују  у  Србији. Акценат  је  фокусиран  на  разговоре  о  манифестацијама  чији  се  
садржаји  делимично  или  потнуно  преносе  у  Нови  Сад, или  се, у  нашој  организацији  и  
суорганизацији  реалнзују  у  Новом  Саду  (ФЕСТ, Фестивал  документарног  и  
краткометражног  филма, Синеманија, Еуро-Ин  Филм, итд). У  разговорима  ће  
учествовати  компетентни  филмски  критичари  и  филмски  радници. 

Циклус: АРТ  СИНЕМА  КАО  пОВОд  
Повод  за  одржавање  ових  трибина  су  програми  који  се  реализују  у  склопу  Арт  Синема  
програма . Учеснике  и  њихову  бројност  детерминисаће  тематика  циклуса  н  филмског  
догађаја. 

Циклус: ПРОМОЦИЈЕ  НОВЕДОМА  ЋЕ  ФИЛМСКЕ  ЛИТЕРА  ТУРЕ  
Непосредан  новод  за  одржавање  овог  циклуса, односно  појединачиих  програма, су  нове  
књиге  о  филму, тематски  бројеви  филмских  часописа, издавачкн  подухвати  филмске  
литературе , итд, уз  компетентна  уводна  излагања  и  дискусије . 

Циклус: ТЕОРИЈА  ИЕСТЕТИКА  ФИЛМА  
Повод  за  циклус  је  разматрање  различитих  праваца  развоја  теорије  филма  и  филмске  
естетике , као  и  значајних  радова  истакнутих  теоретичара  и  естетичара. Циклус  ће, 
наравно, комнаративно  пратити  развој  ових  дuсциплина  у  свету  и  код  нас, као  и  медија  
и  уметности  које  су  најближе  филму, уз  комгтетентне  уводничаре . 

Циклус: АКТУЕЈЈНОСТИ  
Због  филмских  догађања  које  је  објективно  немогуће  предвидети, у  плану  је  оставњен  
простор  за  организовање  трибина  посвећених  актуелностима  у  свету  филма! 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 3.864.126,00 динара  



В. Велике  филмске  манифестације : 

10. EURO јNFјLМ2О2З. 

26. Фестивал  европског  и  независног  филма  
26th Feѕtіvaі  of the European and Іndependent fіlm 

Заједно  са  групоМ  заинтересованих  дистрибугера  и  уз  свесрдну  подршку  
Удружења  филмских  радника  Војводине  и  бројних  компетентних  синеаста, Филмски  
програм  Културног  цептра  Новог  Сада  је  иницирао  одржавање  аутентичпе  
манифестације , Фестивала  савремеиог  европског  филма  ЕУРОФИЛМ , чије  је  пилот-

издање  реализовано  лета  1997. у  Новом  Саду  и  Београду  са  двадесетак  филмова  и  
једном  ретроспективом , да  би  се  након  свега  коначно  лоцирао  у  Нови  Сад  и  залочео  
реализацију  у  експерименталној  форми. Након  свега, током  десетак  година  природног  
развоја, увидело  се  да  је  независни  професионални  филм  природни  комплемент  
европском  филму, те  је  с  правом  доживео  тематско  проширење  и  добио  нови  назив  
ЕУРО-ИН  ФИЛМ  (Feѕtіvai of the European and Іndependent Fіlm). Тако  је  2008. ЕУРО-

ИН  ФИЛМ  досегао  импозантаn програм  од  преко  200 филмова  из  45 земала, од  чега  
око  90 дугометражних  и  од  тога  око  70 премијерних  филмова, уз  веома  угледие  
иностране  госте  (чији  број  би  био  и  већи  да  су  то  дозволиле  материјалле  могућиости ) и  
проширење  сарадничке  мреже  Фестивала  на  готово  целу  Европу  и  САД. Основе  његове  
концепције  су: 

ЕУРО-ИН  ФИЛМ  је  промоторни  и  промотивни  фестивал  европске  филмске  
културе  и  уметности  који: 

• промовише  актуелпости  у  еврогіском  и  независном  професионалном  филму; 

• реафирмише  успешне  филмове  и  манифестације  из  међународне  културне  размене  и  
сарадње; 

• промовиме , констатује  или  открива  тенденције  различитих  врста  европског  и  незави-

сног  филмског  стваралаштва  у  сфери  покретних  звучних  слика, и  обележава  важнејуби- 

леје  филма; 
• оргаnизује  дискусије  са  компетентним  учесницима  о  виђеним  филмовима  и  њиховим  

актерима; 
• афирмише  дела  новосадских  филмских  радника  која  превазилазе  локалне  границе; 

• гіромовнше  европске  филмове  на  свим  стаnдардним  носачима  слике  и  тона  из  свих  
грана  експлоатације , а  преферира  нове  технологије  слике  и  звука; 

• стилмулише  дистрибутере  свих  врста  филмске  експлоатације  да  днстрибуирају  
европске  и  независне  филмове; 

• стимулише  биоскопе  и  ТВ  да  приказују  европске  и  независне  филмове; 

• промовише  нову  вредну  фнлмску  литературу  и  филмску  издавачку  делатност ; 

• подстиче  и  афирмише  научно  и  стручuо  истраживање  и  кооперацију  научне  и  стручuе  
мисли  у  области  европског  и  независног  филма  путем  органuзације  сврсисходних  
тематских  скупова, радионица, суфинансирања  н  других  облнка  подрмки  научним  
подухватима ; 

• организује  изложбе  посвећене  европском  и  независном  фнлму; 

• подсећа  на  корене  истински  вредног  филмског  стваралаштва, са  освртом  на  наше  
поднебње; итд. 

ЕУРО-ИН  ФИЛМ  је  фестивал  отворене  форме  и  садржаја  са  увек  отвореним  
срдачним  позивом  свим  добронамерницима  европског  и  независног  филма  на  
конструктнвну  сарадњу. Будући  истннски  празник  филма, не  тежи  конкуренцији  ијти  



конфронтацији  са  осталим  фестивалима  и  филмским  промотерима  у  Србији, Европи  и  
филмском  свету  уопште, јер  у  њима  виДи  сараднике  на  сличном  послу, а  не  конкуренте . 
Свој  дигнитет  Фестивал  досеже  садржајем, културолошким  домашајима  и  позитивном  
инфлуенцијом , трудећи  се  да  увек  буде  смислен, креативан , гостоњубив  и  надасве  
животан. 

Селекцију , организацију  и  реализацију  ЕУРО-ИН  ФИЛМА  врши  Филмски  
програм  Културног  центра  Новог  Сада  у  сарадњи  са  својом  сарадничком  мрежом  и  
бројним  пријателима  филма. 

36ог  значаја, реалноје  очекивати  да  Фестивал  убудуће, финансијски  и  морално, 
још  више  подрже  одговарајући  ресори  Града, Покрајине  и  Републике  и  одговарајуће  
међународне  асоцијације , организације  и  nартнери. 

Још  већу  међувародну  подршку  Фестивал  је  добио  уклучивањем  Филмског  
програма  Културног  центра  Новог  Сада  у  мрежу  елитних  европских  биоскопа  ,,Europa 
Cіnenіaѕ . 

Предвиђа  се  да  током  2023. почне, а  заврши  се  28. децембра  2023. на  светски  дан  
филма  ( 895. године  су  тога  дана  браіа  Лимијер  јавно  промовисала  свет  покретних  
слика), што  уклучује  филмске  пројекције, али  и  посебне  темате, изложбе  и  стручне  и  
научне  скупове. 

Г. ФИЛМСКА  ПРОДУКЦИЈА  
Током  Фестивала  ЕУРО-ИН  ФИЛМ  2008. на  фестивалским  трибинама  

покренута  је  иницијатива  да  се  о  том  јединственом  и  све  значајнијем  културолошком  
догађају  сними  наменски  документарни  филм. У  моменту  писања  плана, тече  
прелиминарно  разматрање  теме  и  идеје  сценарија, након  чега  ће  се  приступити  
пројектовању  калкулације , конкурисању  код  оснивача  и  других  фондова  за  додатна  
средства  за  продукцију . 

Филмскu програм  Културног  центра  Новог  Сада  he током  године, као  и  до  сада, 
сагласно  својим  материјалннм  могуhuостима  пружати  логистичку  подршку  
продукционим  пројектима  koju то  од  њега  затраже, уз  обавезу  да  део  њихових  потоњих  
промоција  буде  реализован  у  Културном  центру  Новог  Сада. Уколико  то  услови  
дозволе, КЦНС  ће  и  сам  продуцuрати  одређене  филмове, алн  уз  велнки  опрез  и  
поштовање  еснафских  начела. 

д. ФИЛМСКА  ДИСТРИБУЦИЈА  
Будуhu да  то, по  искуствима  економскн  и  фuлмски  развијенијих  среднна, струковне  и  
друге  битне  околностн  будуће  мреже  дигитаЈіних  бноскопа  непобитно  условњавају , 
подстнцање  на  стварање  спецнјалистичке  дистрибутнвне  мреже  отвореuе  форме  за  
филмове  чuји  су  носачн  слuке  и  тона  у  форматима  нових  технологија . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.495.988,00 динара  



11. АКТИВНОСТИ  РЕДАКЦИЈЕ  ЗА  иЗдАВАЧКУ  

ПРОЈЕКТИ  РЕДАКЦИЈЕ  ЗА  ИЗДАВАЧКУ  ДЕЛАТНОСТ  

Увод  

Редакција  за  издавачку  делатност  Културног  центра  Новог  Сада  као  главни  

пројскат  за  2023. годину  има  редовно  издавање  часописа  за  књижевност  и  теорију  

nOJbA. Овај  еминентни  часопис  почео  је  са  објавливањем  још  1955. године , са  знаком  

новосадске  ,,Трибине  младих  и  све  до  кулминације  југословенске  кризе  деведесетих, с  

неким  мањим  іірекидима , појавњивао  се  редовно, да  би  у  последњој  деценији  века  почео  

да  гасне. Часоііис  је  обновњен  почетком  2001. године, од  када  континуирано  излази , 

двомесечно , у  редовном  и  слектроиском  издању . новаПО]ЋА  задржала  су  од  старих, пре  

свега, отвореност  за  нове  тенденције  у  књижевности  и  теоријској  мисли. данас, међутим, 

ПОЊА  представњају  судар  различитих  генерацијских  и  стилских  струја, на  нај6олим  

искуствима  проіплости , али  у  складу  с  новим  временом , и  визуелно  и  концептуално.  

ПОЊА  су  гласило  са  израженим  осеhајем  за  блискост  културног  простора  Србије  и  Црне  

Горе, старе  Југославије , Средње  Европе, књижевног  света. 
Вишедеценијским  стручним  радом  и  високим  досегНутим  резултатима , часопис  

ПОЊА  изборио  је  значајан  углед  у  сопственој  средини, са  референцама  које  се  осећају  и  

ван  државних  граница . Као  таква, са  стаменим  културолошким  коренима, ПО]ЋА  нису  

подложна  јефтином  компромису  површности  ни  утицајима, ма  од  кога  долазили  и  ма  

колики  били. 
У  2023. години, између  осталог, биће  објавњени  тематски  кругови  посвећени  

новим  читањима  традиције, савременој  литератури  региона, те  белетристички , есејисти-

чки  и  теоријски  текстови  најрелеваuтнијих  домаћих  и  страних  аутора. ПО]ЋА  данас  теже  

да  буду  у  сазвучју  са  савременим  добом, али  не  као  ефемерна  белешка  књижевног  

тренутка, веh као  жив, креативни , провокативни  процес. Оквир  часописа  је  елиотовски : 

не  борба  да  неке  посебне  идеје  превладају , колико  да  се  интелектуална  делатност  одржи  

на  највишем  нивоу. Та  врста  књижевне  и  духовне  сублимације  кореспондира  са  оним  

што  Конрад  назива  међународном  интеграчијом  интелигенције , рачунајући  на  њуде  који  

се  сасвим  добро  осећају  у  култури  других  народа, колико  и  у  властитој . 

Дакле, ма  како  претендовала  да  оцрта  духовни  круг  наше  регије  пратећи  њен  

европски  карактер , ПОЊА  су  пре  свега  новосадски  часопис, у  значењу  који  том  одређењу  
налаже  Оденов  стих: бити  локалан , а  чењен  свуда. 

Редакција  за  издавачку  делатност  Културног  центра  Новог  Сада  планира  да, поред  

шест  редовних  бројева  издања  ПО]ЋА, у  току  2023. године, у  оквиру  библиотеке  
,,Анаграм  објаВи  и  неколико  капиталних  издања, која  би  укњучила  дела  реномираних , 

али  и  младих  новосадских  аутора  из  различитuх  уметничких  области, која  ће, сигурнн  
смо, имати  завидну  рецепцију  у  књижевној  и  птирој  културној  јавности . Књиге  из  

планиране  едиције  представњаће  значајан  стваралачки  стимуланс , а  уједно  одликоваће  
их  и  преко  потребна  вредносна  селективност , неопходна  у  време  издавачке  хиперпроду -

кције  вођене  искњучиво  мотивима  тржишне  исплативости . 

У  домену  финансирања  програмске  делатности  значајна  ставка  су  буџетска  
средства  Града. Мањи  део  неопходних  средстава  ће  се  обезбедити  сопственим  
приходима  на  тржимту, продајом  часоnиса  у  књижарама  и  nретплатом . 



ИЗДАВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  

Редакција  за  издавачку  делатност  Културног  центра  Новог  Сада  планира  да, поред  
шест  редовних  бројева  издања  ПОЊА, у  Току  2023. године, у  оквиру  осам  библиотека, 
објави  неколико  капиталних  издања, која  би  укњучила  дела  реномираиих  домаhих  и  
страних  аутора. 

Библиотека  ,,Прозефест  предвиђа  штампање  књиге  лауреата  Награде  ,,Милован  
Видаковиh, која  се  доделује  у  склопу  Међународног  фестивала  прозе  -Прозефест , као  
и  књига  неких  од  учесника. 

Такође, у  оквиру  едиције  ,,Антићеви  дани  предвиђеио  је  објавњивање  књиге  
изабраних  или  нових  песама  добитника  Награде  ,,Мирослав  Антић , а  у  едицији  
,,Анаграм  планирано  је  објавњивање  неколико  дела  реномираних  домаћих  аутора, 
између  осталих  књиге  Драгоњуба  Павлова, Тање  Крагујевић , Милутина  Ж. Павлова, 
Енеса  Халиловића , Бранислава  Живановића , Владимира  Арсенића, Бојане  Ковачевић  
Петровић, Даше  Дрндић, као  и  Антологије  неоавангардне  поезије. Од  преведених  аутора  
у  плану  су  књиге  Пола  Болса, Габи  Чутак, Станке  Храстењ, Роберта  Болања, Феликса  
Фенеона  и  др. 

Планирано  је  и  учешће  издавачке  делатности  КЦНС  на  Сајму  књига  у  Новом  
Саду, Међународном  сајму  књига  у  Београду , као  и  у  Франкфурту, уколико  епидемиоло -
шка  ситуација  то  дозволи. 

Антологија  неоавангардне  поезије  (приређивач  Гојко  Тешић). Овај  капитални  
пројекат  подразумева  најопсежнији  критичхи  преглед  и  избор  поезије  неоавангардне  
књижевне  праксе  у  Србији, с  тежнштем  на  новосадској  неоавангардној  продукцији  (С. 
Тишма, В. Копицл, М. Маnдић, Вујица  Решин  Туцић, В. деспотов  и  др.),  nраћен  
опсежним  поговором  проф. др  Гојка  Тешuћа, бнблиографијом  u осталим  крuтичким  
аnаратом, објавњен  у  велuком  формату  и  луксузној  опреми, са  штампом  у  бојu. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 4.966.538,00 динара  

12. ЧАСОПИС  ЗА  КЊИЖЕВНОСТ  И  ТЕОРИЈУ  ПОЛА  

Кратак  опис  концепције  часописа  

С  традицијом  дужом  од  66 година, ПОЊА  теже  да  буду  у  сазвучју  са  савременим  
добом, алн  не  као  ефемерна  белеілка  књижевног  тренутка, већ  као  жив, креативни  
провокативнu процес. Оквuр  часопuса  је  елиотовски : не  борба  да  неке  гіосебне  идеје  
превладају , колuко  да  се  ннтелектуална  делатност  одржн  на  највишем  нивоу. Та  врста  
књижевне  u духовне  сублuмације  кореспондира  са  оним  што  Конрад  назива  
међународном  инмеграцијом  интелигенције , рачунајућл  на  њуде  који  се  сасвим  добро  
осећају  у  културu других  народа, колико  и  у  властитој . 

Текстовu се  организују  у  десет  тематских  целнна  (Гласови ; Врм; дозиви; Дупло  
дно; Размена  дарова; Зламна  греда; Ред  вожње; Лице; Лозинка; Илуминације ), а  бавиће  
се, као  и  до  сада  - колико  читањима  традиције  толико  и  афuрмацијом  u вредновањем  
релевантnих  појава. 

Контакт  са  uностранuм  гласилима  слuчне  оријентацнје  даје  нам  могућност  и  за  
комnаративна  и  унакрсна  читања  различuтнх  лuтература, именовање  односа  и  



међусобних  утицаја  укрштешіх  књижевности , а  све  као  знак  високе  духовне  комуника- 

ције  међу  песничхим  језицима. 
Часопис  излази  у  б  свезака  годишње  у  штампаном  и  електронском  издању  

(http://polja.rѕ). 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.684.510,00 динара  

13. АКТИВНОСТИ  СЦЕНСКЕ  РЕдАКЦИЈЕ  

Током  годинеје  планирано  објавњивањс  есеја  и  критичких  текстова  на  тему  драме  
и  позоришта  на  сајту  Културног  центра. Досаданіњи  текстови  дали  су  добар  одзив, што  
нас  подстиче  да  наставимо  истим  путем. Сценска  редакција  Културног  центра  Новог  
Сада  у  2023. години  наставња  сЕоју  идеју  да  се  окрене  младима, тако  да  приоритет  
објавњнвања  даје  младим, јом  неафирмнсаним , драмским  уметннцима, критuчарима, 

есејистичарнма  и  сл. Такође, у  плану  је  и  наставак  сарадње  са  новосадским  драмскuм  
студијима  која  је  претходних  годuна  давала  позитивне  резултате . 

Осим  тога, у  плану  су  и  раднонице  за  младе, вођене  од  стране  2-3 

фацилитатора!кu, на  којима  ће  се  као  гостн  појавити  емннентна  лица  нз  позорипіне  
сфере. Радионице  су  едукативног  карактера  и  имају  за  цнњ  да  младима  пруже  основно  
знање  из  uсторије  театра  и  његове  друштвене  функције . 
3а  2023. планнрана  је  н  когІродукција  са  драмским  студијима  и/или  младим  драмским  
уметнuцима  и  уметницама . Сарадња  на  заједничЕој  представи  биће  праћена  кратком  
едукацијом  учесника  о  темн  представе . Један  од  предлога  је  да  представа  тематизује  
вршњачко  насиње  како  би  била  намењена  првенствено  основцuма  и  средњошколциМа ! 

Културни  центар  има  за  цињ  да  отвори  врата  позориштнма  и  позоришннм  трупама  
широМ  земње  и  региона  чuја  су  гостовања  на  нашој  сцени  увек  бнла  добродошла  н  добро  
посећена  од  стране  Новосађана  различитнх  узраста. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 801.760,00 динара  

14. ПЕДЕСЕТИ  ИНФАНТ  

увОД  
ИНФАНТ  - Инфант  јс  настао  као  активан  одговор  на  нестанак  југословенског  

фестивала  Мало  позорје  из  жење  да  се, у  времену  неподесном  за  културу  и  комуникацuју, 
отвори  сасвим  новн  простор  за  размену  културних  вредности  са  светом, да  оној  малој , 

али  значајној  стваралачкој  енергији  младих, обезбеднмо  адекватан  контекст. У  оквиру  
његових  шеснаест  издања  реалнзовано  је  преко  1000 различитнх  програма  нз  следећих  
земања: Македонија , Мађарска, Руснја, Грчка, Велика  Брнтаннја, Италнја, Шпанија, 

Швајцарска , САД, Немачка, Словенија, Словачка, Бугарска, Лuтванија, Поњска, Чешка, 
Аустрија, Данска, Шведска, Аргентина, БиХ, Грузија, Израел, Холандија, Бразнл, 

Хрватска, Србија, Црна  Гора, Бугарска, Новн  Зеланд, француска, Сан  Марино, Белгија, 
Јапаu, Канада  и  илднја. 

Интернационалн u позорuшни  фестивал  ИНФАНТ  значајан  је  пре  свега  за  домаће  
позоришне  u друге  уметнике  зато  што  им  омогуhава  да  свој  рад  ставе  на  пробу  у  неком  



сасвим  новом  контексту , што  им  даје  континуирану  поДршку  кроз  могућност  
учествовања  на  фестивалу  или  на  неким  другим  фестивалима . Такође, због  својих  добрих  
програмских , продукцијских  и  оргапизационих  услова  он  све  више  постаје  књучно  место  
позоришног  сусретања, не  само  за  овај  део  Европе, него  и  шире  О  томе  нај6оле  говоре  
одјеци  у  средствима  информисања , као  и  јавно  изречене  похвале  трупа  из  скоро  
четрдесет  земала  из  целог  света  које  су  гостовале  на  нашем  фестивалу . Такмичарски  
карактер  фестивала  повећава  интересовање  за  фестивал , избором  најболих  издваја  се  не  
само  њихов  квалитет  него  и  маркирају  трендови , указује  на  најсвежнја  трагања, а  новчана  
награда  многим  трупама  омогућује  наставак  рада  или  започињање  новог  пројекта. 
ФЕСТИВАЛСКЕ  ПРОДУКЦИЈЕ  - Поред  ових  програма  реализоване  су  и  домаће  и  
међународне  продукције : документи  времена, Испод  неба, Соба  моје  мајке, То  беше  
душа  рудник  чудесан, Предео  сећања, Касандра, у  сарадњи  са  фестивалима  из  Словеније, 

не  Горе  и  Македоније . 
ПРОДУКЦИЈЕ  - Неухватливи  систем  глуме, Уроборос, Шехерезада , Микроорганизм u, 
Хасанагиница , Макбет, Крал  Лир, Мирослав , Кос, Хеда  Габлер, Не  иrрај  на  Енглезе, 
Убод  пчеле, Монолог, Чудна  петла, Наше  место  и  деветка. 
КОПРОДУКЦИЈЕ  - Синагога  (сарадња  са  израелским  уметницнма, премијерно  
изведена  у  Тел  Авиву  9. маја  2007), Бекет  буто  запис  07 (сарадња  са  уметницима  из  
Јапаnа, Италије  и  Француске , изведена  у  Марсеју  9. и  10. новембра  2007). 
ПОРТРЕТИ  ГЛУМАЦА  И  ДРАМСКИХ  ПИСАЦА  - Стеван  Шалајић, Иваи  Хајтл, 
Лубнца  Радаковић, Мира  Бањац, Браиислав  Лечић, Борис  Исаковић, Иван  М. Лалић, 

шан  Ковачевиh, Синиша  Ковачевић, Велко  Радовић, Вида  Огњеновић, душан  
Спасојевић, Миња  Богавац.... 
ИЗДАВАЧКА  ДЕЛАТНОСТ  - Стратегије  новог  театра, 1997, 1998, 2000, 2006, 2007, 
2008, 2009; Ка  другачијем  театру, 2003; дијалог  о  фестивалима, 2008; Просијавање  
(монографија ), 35 година  другачијег  театра, 2010. 

Поред  ових  програма  реализовано  је  мноштво  радионица, предавања, презента-
ција  рада  савремених  уметника, копродукцuја  са  трупама  из  Новог  Сада: Театром  Брод, 
Портал  театром, Хуман  театром, КГIМ  Огледалом , Маријаном  Прпа  Финк. 

Неке  од  напјих  копродукција  гостовале  су  на  фестuвалима  у  Енглеској , Немачкој , 
Француској , Израелу, Босни  и  Херцеговини , Хрватској , итд. 

Уколико  Редакција  сценског  програма  започне  пројекат  уједној  години, а  настави  
га  у  нарсдној , исплатиће  део  хонорара  у  години  започињања  пројекта  за  послове  који  су  
реализовани , а  други  део  у  идућој  години! 

ПЛАН  ЗА  2023. 

ЈјАБОРАТОРИЈА  НОВог  ПОЗОРИШТА . Савремено  позоришно  стваралаш -
тво, посебно  оно  које  се  заснива  на  истраживачкој  логици, на  радионичарском  раду  и  на  
искуствима  група  савремених  приступа  и  метода  рада  на  позоришном  материјалу  своју  
праву  форму  најболе  моrу  да  реализују  кроз  лабораторијски  рад  и  истраживања . Тако  
сви  облици  позоришног  израза  добијају  своју  пуноhу, стваралачки  и  критички  однос, 
како  спрам  материјала  којим  се  баве, тако  и  спрам  актуелних  тема  које  третирају . 
Радuоничарски  приступ, трагалачки  изазови  употпуњени  искуствима  савременог  плеса, 
перформанса , инсталација , медија, спектакла  и  других  граничuих  облика, као  и  
коришћење  искустава  других  сродних  уметности  отвара  оrроман  и  изазован  простор  за  
стварање  новог  и  другачијег  позорипгног  језика  и, наравно, специфичпих  уметничких  
производа  који  комуницирају  на  неком  саображеном  и  умноженом  језику, бллском  
данаптњем  конзументу . Ради  свега  овога  смо  и  све  програме  сместили  у  nростор  
лабораторијског  начина  рада  и  реалuзације  стваралачких  идеја. У  програмима  ће  
учествовати  студенти  Академије  уметности, свих  одсека, студенти  Архитектоuског  
факултета, ученици  Балетске  школе  и  слободни  уметници  из  Новог  Сада. 

Три  облика  чине  ову  целuпу  или  посебну  програмску  активност : 



Продукцuони  који  се  бави  продукцијом  гјредстава  које  ће  имати  предзнах  

истрживачког , новог, другачијег . 
Исtпраживачки  који  ће  се  бавити  практичНиМ  истраживањем  Нових  позоришних  

језика  користећи  средства  и  методе  који  су  већ  усвојени  у  раду. 

Теоријскu који  ће  кроз  разне  облике: предавања, разговоре, симпозијуме  и  

истраживања  ових  феномена  дати  одговоре  на  све  изазове  које  доноси  ова  врсте  

позоришта  као  и  правњење  мреже  и  документационог  центра  о  овом  позориЈлту  у  

региону . 

МЕЂУНАРОДНА  КОПРОДУКЦИЈА  
Редакција  сценског  програма  планира  да  поред  Интернационалног  фестивала  

алтернативног  и  новог  театра  реализује  и  међународни  гјројекат, у  којем  ће  поред  

домаћих  аутора  и  извођача  учествовати  и  ствараоци  из  неколико  фестивалских  центара  

из  иностранства . Редитењ  или  кореоредитењ  овог  пројекта  биће  истакнути  домаhи  или  

инострани  уметник. У  реализацији  ће  учествовати  познати  извођачи, са  којим  смо  већ  

сарађивали  и  реализовали  успешне  пројекте . Користећи  се  позитивним  досадапЈњим  

искуствима  овај  пројекат  биће  реализован  на  принципу  адекватног  учешћа  сваког  центра  

у  финансијском , уметничком  и  сваком  другом  смислу, а  биће  као  премијера  одигран  у  

граду!земњи  из  које  је  копродуцент . 
За  међународну  копродукцију  биће  штампан  плакат  и  програмска  књижица. 

ПРОДУКЦИЈЕ  
Редакција  сценског  програма  је  реновирањем  зграде  добила  нека  

техничко- 

техлолошка  побоњшања  па  се  у  складу  са  тим  ушло  у  позоришне  продукције  које  су  
требале  да  освеже  позоришни  живот  града. Међутим, тај  продукцијски  сегмент  би  морао  
бити  у  складу  са  окренутошћу  према  другој  врсти  театра. Стога  планирамо  да  следеће  
године  наше  продукције  буду  у  ,,инфантовском  духу, како  би  могли  да  ступимо  у  
равномерну  размену  са  трупама  и  фестивалима  у  земњи  и  иностранству . 3а  фестивалску  
продукцију  ће  бити  штампан: уметнички  плакат, информативни  плакат, програмска  
књижица. 

АЛТЕРНАТиВНА  СЦЕНА  
Четвородневни  преглед  новосадске  алтернативне  сцене  у  отвореним  и  затвореним  

просторима  који  ће  послужити  као: ,,Теоријско  објашњење  и  именовање  појединИх  
појава, ширење  употребе  и  њихов  улазак  у  сваходневну  употребу  у  самом  почетку  значи  
извесни  помах  јер  се  тахо  освешћују  и  помажу  да  се  схвате  и  прокњуве  кретања  и  нови  
погледн  на  свет  служећи  као  оријентирИ  у  разумевању  уметности, културе  и  друштвених  
промена . 

РЕДОВНИ  ПРОГРАМ  
И  редовну  програмску  делатност  покушаћемо  штоје  више  могуће  да  прилагодuмо  

основној  идеји  лабораторијског  приступа, па  ће  тако  бити  реализовани  и  позрипЈне  

радионице , гостовање  представа, чuтање  нових  драмских  текстова  и  проМоције  књига  
које  се  баве  савременом  позоришном  теорИјом , или  монографски  радови . За  2023. годину  
је  планирно  10 оваквих  програма. 

50. инфАНТ  
По  50. пут  ћемо  имати  прИлику  да  новосадској  публици  пружuмо  четири  дана  

богата  разноликим  програмима . Одржаваће  се  почетком  септембра, у  Српском  народном  
позориптгу  (Главни  програм  фестивала) и  у  Културном  центру  Новог  Сада  (Пратећл  
програм). Интернационални  фестивал  алтернативног  и  новог  театра  (Инфант) ће  
понудити  оно  што  је  ново, ,,свеже  у  сфери  праксе  позорИшта  иновативног  и  



Неконвенциона израза. Фестивал  ће, као  и  свих  оВих  година, бити  сачињен  из  позоришног  дела  (представе  у  такмичарском  и  ван  такмичарском  програму), и  пратећег: перформанса, изложби, предавања, презентацијарадова  и  радионица. Следећи  традицију  иновација  и  размене  културних  вредности , угостићемо  бројне  Трупе  из  иностранства , као  и  најбоње  домаће. Фестивал  је  такмичарског  карактера  и  додењују  се  три  награде  од  којих  је  прва  новчана  и  износи  1 .500 евра  у  динарској  противвредности . 
За  фестивал  ће  бити  штамтган  тотал  дизајн: уметнички  плакат, информативни  плакат, програмска  књижица, скраћени  програм, акредитације  (три  врсте), банер, рол  an, улазнице  и  елементи  обележавања  простора . 
50 ИНФАНТ  

- финансирање  фестивала  и  његовви  тела  
Иако  финансирање  подразумева  календарску  годину, ИНФАНТ  се  припрема  као  и  сваке  сезоие  у  позорпштима, селектор  започиње  рад  у  једној  години, а  завршава  у  следећој . У  2022. години  селектор  ће  започети  рад  на  селекцији  тіредстава  за  50. ИНФАНТ  2023. године. Тако  да  ћемо, уколико  гтреостане  новца  после  реализације  49. ИНФАНТА, исплатити  и  селектора  и  трупе  које  он  изабере  за  наредну  годиНу. 

ФЕСТИВАЛСКА  КОПРОДУКЦИЈА  
Предлог  фестивалске  копродукције  биће  накнадно  објавњен . 
За  фестивалску  копродукцију  ће  бити  штампан : уметни -ткn плакат  и  програмска  књижица. 
И3дАВАЧк , ДЕЛАТНОСТ  
О  Инфант  фестивалу  Написано  је  неколико  мастер  радова  и  један  истраживачки  

рад  као  пројекат  Академије  уметносТи , а  подржан  од  Секретаријата  за  културу  АП  Војводине . Поред  овог  о  сваком  од  последњих  неколико  фестивала  написаии  су  синтети- чки  текстови  na би  природно  било  да  буду  објавњени  уједној  књизи. Биhе  објавњене  две  до  четири  књиге  и  исnлаhена  2 до  4 хонорара . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 11.022.000,00 динара  

15. ПЛАН  РАДА  АМЕРИЧКОГ  КУТКА  НОВи  САД  
Током  2023. године  планирано  је  да  се  настави  са  регуларним  лрограмима  који  су  до  сада  дали  резултате  и  развију  нови  програми  у  складу  са  културном  политиком  Града  Новог  Сада. Наравно, услед  глобалне  ситуације  са  вирусом  Соујd-19, nрограми  ће  се  организовати  у  складу  са  свим  нреnорученим  мерама  Кризног  штаба. У  зависности  од  тих  мера, програми  ће  бити  спровођени  у  облику  прилагођеном  за  интернет, или  уживо  у  просторијама  Кутка. 
Програми  планирани  у  2023. години  су  следећи: 

Програми  финансирани  грантовима  америчке  амбасаде  у  Србији  (конверзацијскл  клубови, предузетничке  обуке, пројекције  филмова) (пет  програма  сваки  се  одржава  једном  недењно) 
- Курсеви  медијске  пимености  у  сарадњи  са  Амбасадом  САД  
- Почетни  енглескл  језик  за  различите  цињне  rpyne y сарадњи  са  Амбасадом  САД  
- Клуб  за  младе  (једном  недењно) 
- дечији  кутак  (једном  недењно) 
- Клуб  припреме  за  САТ  испит  (једном  недењuо) 
- Свет  дигиталјіе  уметности  програм  представњања  видео  радова  уметника  из  целог  света  (са  Андрејом  Типтмом) 

Програм  ,,Политикус  (два  пута  месечпо) 



ПредузстниЧКИ  И  пословни  курссви  (
писање  резимса, писањс  пројеката, бизнис  влана) 

- Програми  гіосвсћсни  друілтвсном  активизму  младих  

Програми  у  башти  Америчког  кугка  
Радионице  са  ученицима  основних  и  срсдњих  школа  

дигитализација  Вхс  касета  
Онлајн  креативии  конкурси  за  децу  и  младе  

припрсма  за  ТОЕФЛ  испит  
Радионице  усавршавања  техника  писања  на  

енглсском  језИку  

Изложбе  новосадских  и  уметника  из  иностранства 
 

Промоције  књига  из  области  популарие  
културс  

Промоције  студија  у  САД  кроз  сарадњу  
са  амсричким  универзитетима  професорима  и  

студентима  

Свс  програМс, као  и  до  сада, водићс  сарадници  и  
волонтери  које  ћемо  током  године  

награђивати  различитИм дастицама  - бесплатнс  картс  за  биоскоп, представе , 

путовања, додатнс  едукације  и  сл. Волонтерски  клуб  броји  треnутно  25 активних  

волонтсра. 

Током  године  Кутак  реализујс  бројНа  гостовања  
америчкuх  професора, стручњака  и  

прсдавача, изложбе, промоције  књига, презснтацијс  и  друге  врсте  културно  
образовних  

активности  којс  се  не  планирају  дугорочно  него  
договарају  у  складу  са  понудама  

Културног  центра, Америчке  амбасаде  и  других  сарадника. To he бити  случај  и  ове  

године, у  мери  у  којој  ситуација  то  будс  
д03в0лавала. 

Америчка  амбасада  ће  током  годиНе  обезбеђивати  
Најновије  наслове  књига  на  

енглеском  језику , месе -Іј-іо  обнавњати  20 наслова  часописа  и  опремати  простор  

модерном  техиологијом  и  савремсним  
образовним  материјалима . Такође  ће  за  

завослене  раднике  обезбедити  додатну  обуку  и  тренинге  
неоnходне  за  унапрсђење  рада  

Америчког  кутка. 

Стратемки  акценат  2023. године  биbе  на: 

1) Изложбе  y ranepuju Америчког  кутка  
лмеричЕи  кутак  би  објавИо  конкурс  за  излагање  у  складу  

са  излагачком  праксом  

Културног  центра  Новог  Сада. 

2) 0живлавање  баште  Амерuчког  кутка  различитим  музичким  и  програмима  
из  

домена  популарне  културе. Програм  би  се  реализовао  током  летњег  псриода, а  укњучио  

би  акустичне  свирке, промоције  књига, перформансе , радионице  за  децу, мини  маркете  

и  сличне  догађаје . 

3) Креативни  конкурсu за  децу  и  ліладе  
Током  периода  пандеМије  конкурси  за  децу  дали  су  

позитивне  рсзултатс  у  правцу  

развоја  публикс  и  промоцију  програма  и  врсдности  које  
гІромовиіпе  АмеричкИ  кутак. 

Углавном  су  везани  за  обслежавањс  значајних  датума  и  
приближавањс  важних  тема  

деци  и  младима . 

Особње  Кутка  једном  годишње  врши  ревизију  и  евиденцију  
новопрИстиглог  

библиотечког  Материјала , обавеiдтава  кориснике  да  враћају  књиге, врши  нова  учлањења  

и  друге  редовне  активности  које  подразумевају  рад  у  
библіотеци . Такође  редовно  

промовише  све  догађаје  путем  мејлинг  листе, медија  и  соцнјалних  мрежа  као  и  

редовним  поставЈЂањем  најава  на  сајт  свих  америчких  кутака. 



Цињна  група  и  ове  године  ће  бити  студенти  и  млади  професионалци , које  ћемо  привлачити  кроз  редовне  презентације  у  nростору  Кутка  као  и  у  другим  просторима  у  којима  се  студенти  окуплају, уколико  то  Дозволи  ситуадија  са  пандемијом . 

Планови  за  2023. гоДиНу  

Поред  редовних  програма  у  Америчком  кутку  реализоваЋе  се  и  следеће  програмске  активности  у  складу  са  стратешким  плановима  и  у  мери  у  којој  то  пандемијска  ситуација  дозволи : 

Меец   Развој  програма  Стратешки  план  Јануар  
Презевтације  програма  за  рад  и  студије  у  
Америци! nрезентације  америчких  
универзитета  

Организовање  конверзацијских  часова  за  
родител)е  и  децу  

Организација  изложбе  

Помоћ  студентима  
(регругација  волонтера) 

Развој  публике, сарадња  и  
програм  подршке  учењу  

језика  
Развој  изложбеног  

простора  Фебруар  Курс  о  писању  пројеката  

Организација  nрограма  Пословни  енглески  
за  две  групе  
Припрема  за  ТОЕФЛ  испит  

Радионице  медијске  писмености  

Побоњшање  загlопјњивости  
младих  

Унапређење  језичких  и  
других  веЈіттина  корисника  

Развој  културних  програма  

Развој  програма  за  
студенте  енглеског  језика  Март  Обележавање  месеца  жена  

Програм  посвећен  друштвеном  активизму  
младих  

Напредни  енглески  језик  за  студенте  

Предузетнички  курсеви  и  обуке  

Организација  изложбе  

Рад  на  родној  
равноправности  и  

унапређењу  лоложаја  жена  

Развој  програма  за  
студенте  и  младе  

професионалце , сарадња  са  
НВО  сеіпором  

Развој  изложбеног  
простора  Април  Обележавање  Месеца  џеза  (радионице, 

концерти, предавања, пројекције  концерата) 

Обележавање  дана  планете  земње  

Обележавање  Светског  дана  Рома  

Развој  културних  програма  

Развој  еколошке  свести  код  
деце  и  омладине  

Рад  на  смањењу  
дискриминације , сарадња  

са  НВО  сектором  Мај  Промоције  књига  

Креативни  мајски  конкурс  за  најбоње  
дечије  радове  

Организација  изло?кбе  

Развој  културних  програма  

Рад  на  привлачењу  
најмлађе  публике  
Развој  изложбеног  

простора  



Јуни  Радионице  креативног  писања  

напредни  енглески  језик  за  студенте  

окупзБање  волонтера  пред  летње  акције  

Концерти  у  бајлти  Кутка  
Организација  изложбе  

Помоћ  студентима  

Развој  програма  за  
сђдевте  

неговање  волонтеризма  и  
сарадње  

Развој  културних  програма  
Развој  изложбеног  

проетора   

Јули  Промоција  Америчког  кутка  кроз  програме  

за  студенте  

привлачење  младих  
корисника  

Август  
Концерти  у  башти  Кутка  
похађање  годишње  конферені-tије  
Америчких  кугака  

Летње  радионице  за  децу  

представЈЂање  кутка  на  Брод  Театру  кроз  

филмски  програм  

организација  изложбе  

Развој  културних  програма  
умрежавање  и  размена  

искуства  

Развој  програма  за  децу  
Ширење  публике, развој  
сарадње  са  локалНиМ  

организацијама  

Развој  изложбеног  
простора  



Септембар  
- Обележавање  Европског  данајезика  

- Презентација  Кутка  на  Универзитету  

- Организација  изложбе  

- Припрема  за  ТОЕФЛ  испит  

Развој  сарадње  са  другим  
културним  центрима, 

промоција  
мултилингвизма  

Регрутација  волонтера  и  
промоција  

Развој  изложбеног  
простора  

Помоћ  студентима  

Октобар  Обележавање  годишњице  Америчког  
кутка  

Презентација  лутрије  за  зелену  карту  

Организација  маскенбала  за  децу  
поводом  Ноћи  вештица!Онлајн  
конкурса  

Неговање  волонтеризма  
и  сарадње  

Информисање  
грађанства  о  приликама  

за  рад  у  Америци  

Развој  програма  за  децу  

Новембар  Презентације  програма  за  студије, рад  и  
стажирање  у  Америци  

Обележавање  Дана  захвалности  у  
сарадњи  са  волонтерима  

Организација  изложбе  

Помоћ  студентима  

Приближавање  
Америпе  културе  

корисницима  

Развој  изложбеног  
простора  

Децембар  Обележавање  важних  датума  у  
децембру  

Новогодишње  радионице  и  представа  
за  децу  

Развијање  сарадње  са  
нво  

сектором  

Развој  креативних  
програма  за  децу  

Развој  програма  за  младе  
и  сарадња  са  средњим  

школама  

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 3.725.794,00 динара  



16. АРТ  МАРАТОН  

У  оквиру  Арт  маратона  током  2023. године  биће  организована  предаваПа, 

промоције  књига, радионице , као  и  изложбе, филмови, позориіпне  представе, 

мултимедијални  пројеісги, манифестације  у  оквиру  којих  би  гостовали  
представници  

различитих  установа  из  земЈЂе  и  иностранства, те  радионице  које  ће  бити  иамењеі{е  

најразличитијим  узрастима  житења  Новог  Сада. Ово  је  пројекат  отвореЈіе  форме  који  ће  

својим  савремеНиМ  изразом  бити  истински  празник  културе  за  све  грађане  
Новог  Сада. 

АРТ  сјlмпосион  ,,ДУНАВ  - ЈАДРАНУ  

Почевши  од  2017. године  успешно  се  реализује  међурегионална  сарадња  између  

Културног  центра  Новог  Сада  и  центара  за  културу  у  Црној  Гори. У  протекле  четири  

године, након  вишедеценијске  гіаузе, успешно  је  урађено  преко  десет  
пројеката  

различитих  програма: изложби, предавања, концерата  како  у  Новом  Саду  тако  н  у  

Подгорици , Котору, Херцег  Новом, Никшићу . 
Ови  пројекти  су  изазвали  велику  пажњујавности  и  младих  културних  

стваралаца , 

како  у  Новом  Саду  тако  и  по  градовима  и  регијама  у  Црној  Гори, где  је  Културни  центар  

Новог  Сада  препознат  као  лидер  у  стварању  међурегионалііе  мреже  културних  
центара. 

У  2023. години  ііланиран  је  пројекат  Арт  Симпосион  ,,Дунав  - Јадрану  

Културног  центра  Новог  Сада, који  нредвиђа  међурегионалну  сарадњу  са  центрима  за  

културу  у  Котору, Будви, Беранама, Пњевњима, Бјелом  Поњу, кроз  размену  уметника  из  

Србије  са  уметницима  из  Црне  Горе. Цињ  овог  пројекта  јесте  умрежавање  младих  

уметника  и  делатника  у  култури  и  њихово  подстицање  на  заједничкИ  рад  и  деловање . 

Пројекат  ће  се  реализовати  у  другој  половини  2023. годиие . планираноје  да  нахон  

7 дана  заједничког  рада: радионица, предавања, nрезентација , иТд, пет  младих  аутора  из  

Србије  и  пет  младих  аутора  из  Црне  Горе  представе  публици  дослігнућа  свог  
заједничхог  

рада  кроз  изложбу, концерт  и  предавање , које  ће  бити  организовано  у  Културном  центру  

Новог  Сада  и  у  цеіјтрима  за  културу  севера  и  југа  Џрне  Горе. 

,,КАМЕРАТА  НОВИ  САД  - професионални  камерни  оркестар, броји  двадесет  

чланова  и  у  оквиру  програма  Културног  центра  Новог  Сада  представиће  
се, како  

новосадској  тако  и  публици  региона, својим  наступима  које  истиче  лепота  тона  и  

упечатЈЂив  израз . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 8.720.558,00 динара  

17. ДЕЧЈИ  КУТАК  

Музичке  радионице  у  Центру  за  социјални  рад  

Имајуhи  у  виду  да  смо  2022. године  током  марта  месеца  напунили  девет  лепих  и  

успешних  година  рада  у  оквиру  музичких  радионица  које  спроводимо  у  
дневном  

боравку  ЦСРНС, у  кратким  цртама  осврнули  бисмо  се  на  дање  планове  који  се  тичу  како  

самог  процеса  рада  и  организације  наставе, тако  и  остваривања  неких  нових  подухвата. 

Током  2022. године  и  смањењем  епидемиолошких  мера, добили  смо  могућност  за  

несметан  рад  у  мањим  групама  и  да  корисници  своје  идеје  реализују  у  облику  ауторских  

песама, креuрања  текстова  и  мелодија  и  да  то  остане  трајно  забележено  у  форми  тонских  



записа  који  већ  сада  (током  2022. године) пружају  могућност  да  пратимо  и  напредак  деце, 
али  и  имамо  увид  у  квалитет  рада  полазника  радионица. 
Овакав  план  који  смо  почели  да  спроводимо  2022, већ  тада  је  дао  сјајне  резултате  јер  су  
деца  далеко  више  Мотивисана  да  учествују  у  наставном  процесу  јер  им  је  и  концепт  рада  
интересантнији  и  лакши  за  разумевање , а  процес  стварањаје  био  дуго  очекиван . 
Употребом  савремених  технологија  у  раду, компјутера  и  софтвера  за  музичку  проду-
кцију  и  свирање  инструмената  добија  нову  функцију , те  се  боЈве  разуме  и  потреба  за  
овладавањем  вештине  свирања  и  певања. Тренутни  начин  рада  представња  одржив  
концепт  модерне  наставе  која  Врло  брзо  и  конкретно  даје  материјалне  садржаје  којима  
деца  могу  да  се  представе  и  похвале  и  мимо  учнонице  и  јавног  наступа  који  су  због  
епидемиолошке  ситуације  дуго  били  немогући . Поред  овог  изузетно  важног  аспекта  и  
сама  услуга  музичких  радионица  посталаје  видЈЂивија  и  атраЈтивнијајер  су  деца  управо  
у  адолесцентском  периоду  осетЈЂива  на  своје  музичке  идоле  чије  песме  увек  радо  певају, 
а  наравно  импоиује  им  и  могуlYцост  да  се  и  сами  опробају  у  једном  новом  музичком  
окружењу . Планирамо  да  током  2023 године  оформимо  музички  алсамбл  који  ће  чинити  
деца  разних  узраста  те  да  почнемо  да  поред  ауторских  песама  размишњамо  итензивнијим  
јавним  наступима. 
У  наредном  периоду  идејаје  да  се  деца  оспособе  и  мотивиніу  кроз  овакав  вид  рада  и  да  
се  код  њих  стимулише  креативно  шире  музичко  умеће  које  he користити  да  се  посредно, 
као  свирачи, или  непосредно  путем  програма  за  дизајн  звука  остваре  као  уметници , али  
и  креатори  својих  идеја  за  које  су  из  дана  у  дан  све  више  самостални  и  способни  и  
подстакнути . 
Угтраво  су  песме  које  смо  до  сада  у  целости  завршили  један  од  врло  интересантних  и  
конкретних  производа  који  у  најбоњем  светлу  пружају  увид  у  музичке  радионице . 
Тренутно  се  не  смањује  интересовање  за  креирање  ауторских  нумера, чак  натІротив , још  
доста  тога  је  тренутно  у  припреми  и  у  другим  стадијумима  реализације  те  смо  врло  
позитивни  и  уверени  да  је  ово  правац  у  коме  вреди  наставити  и  наредну  школску  и  
календарску  годину  Поред  овог  креативног  аспекта, тренутно  смо  и  процесу  окупњања  
и  старијих  чланова  и  некадашњих  корисника  који  су  се  са  изузетним  интересовањем  
одазвали  позиву  те  ћемо  бити  у  могућности  да  паралелно  водимо  две  старосне  групе  тј . 
два  мања  алсамбла  чији  ће  рад  бити  подеЈЂен  због  различитих  афинитета  и  способности  
корисника. 
Водићемо  се  идејом  флексибилностн , у  случају  погоршања  епидемиолошке  ситуације, а  
примењиваhемо  до  сада  успешне  методе  уз  константну  потрагу  за  различитим  
прнступима  раду  и  детету. Уколико  буде  могућности , веома  радо  бисмо  одржали  наступе  
уживо  или  када  се  стекну  услови  на  отвореном . Као  и  претходних  годнна, прноритет  
дајемо  локалннм  манифестацијама  као  гпто  су  Бејбн  Егзит, Змајеве  дечије  нгре, Џез  
фестивал , летњи  фестнвал  на  Штранду ... 
Радионице  ће  битu одржаване , као  и  до  сада  у  континуитету  током  целе  године, у  
просторијама  Дневног  боравка  цЗсР. 
Радујемо  се  новuм  процесима  учења  u стварања  за  којима  увек  постоји  потреба  и  који  
су  били  драгоцени  током  претходних  година. 

Воднтењи  радионица  : Маја  Хаuм  и  Јован  Халм  



САРАДІБА  култуРНОГ  ЦЕНТРА  НоВог  САДА  
ДЕЧЈЕГ  СЕЛА, ЦЕНТРА  ЗА  

СОЦиЈАЛНИ  РАД  И  ХРАНИТЕЈБСКИХ  ПОРОДИЦА  
Сарадња  Културног  центра  Новог  Сада  и  Дечјег  села, 

Центра  за  социјални  рад  града  

Новог  Сада  омогућиће  да  се  кроз  креативне  процесе  деца  лакше  
уклуче  у  социјалне  

токове  и  да  постану  активнИ  у  културном  животу  Новог  Сада. Цињ  наше  сарадње  је  

приближавање  културних  садржаја  штићеницима  ових  установа  социјалне  
заіітите , али  

и  њихово  активно  укњучивање  у  настајање  ових  садржаја! Кроз  програмске  активности  

у  2023. годИни  деца  ће  имати  прилику  да  учествују  у  многобројним  
радионицама  и  на  

фестивалима  и  програмима  из  области  филМа, позоришта, ликовне  уметности, музике, 

књижевности  u слично. Такође  је  планирано  да  се  у  2023. години  наставе  инклузивне  

активНости  за  децу  из  Центра  за  социјалНИ  рад, хранИтеЈЂских  породица  и  Дечјег  села, ) 

КС  Еђшег, у  просторнјама  Центра  за  социјалнИ  рад, дечјем  селу. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 2.744.000,00 динара  

18. КУЈІТУРНИ  ЦЕНТАР  НОВОг  САДА  ОМЛАДИНИ  
НОВОГ  САДА  

У  цuЈЂу  формирања  будуће  културне  публике, Културни  центар  Новог  Сада  

планира  да  спроведе  пројекат  који  ће  анимuрати  школарце, студенте  новосадског  

Универзитета, као  и  све  граl)ане  Новог  Сада. Током  2023. године  реализоваћемо  отворене  

дебате  и  социолошко -културолошке  трибине  и  предавања  реномираних  стручњака. 

Културни  центар  Новог  Садаје  од  свог  оснивања  све  до  данас  одржао  низ  трибнна  

и  предавања  на  разне  теме: књижевне , културно-социолошке , политИчке, пснхолошке, 

геополитuчхе, које  су  биле  врло  посећене . Акценатје  нарочито  ставњен  на  трибине  које  

третирају  актуелне  теме  из  областИ  социологИје , политике, историје, итд. Будући  да  је  

одзнв  грађана  био  велики  и  да  су  теме  побудиле  велико  интересовање  публике, желимо  

да  наставнмо  ову  праксу  и  у  2023. годинu. Цињна  група  је  како  млађа, тако  и  старија  

популација, како  би  размена  мипјњења  и  дебатовање  били  што  делотворнији . 

Предавачи  ће  обухватuти  најширн  спектар  геополитичких , полuтиколошких , 

културолошких , историографскнх  и  историјских , те  књижевних  тема. 

Предавачи  и  учесници  округлих  столова  су  еминентни  и  афирмисани  професори , 

аналuтичари, соцИолози , историчари , психолозИ , писцИ  И  доктори  наука. 

Такође, гјланиране  су  и  радионице, концерти , мултимедијалне  презентацИје , 

песничке  трибuне, изложбе, ауторски  текстови  и  есеји  који  ће  бити  објавњuваНи  І{а  

званuчНој  интернет  и  Фејсбук  странИци  Културног  центра  Новог  Сада. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 5.210.000,00 динара  



19. САРАДЊЛ  сл  институцијлмл  КУЛТУРЕ  И  
ПОЈЕДИНЦИМА  У  ЗЕМЈБИ  И  ИНОСТРАНСТВУ  

Културни  центар  Новог  Сада  има  за  цил  да  у  2023. години  оствари  сарадњу  са  
што  веhим  бројем  угледних  личности  и  устапова  на  територији  Републике  Србије, као  и  
у  региону, да  би  могао  да  прикаже  своју  богату  продукцију, да  им  узврати  гостопримство  
и  упозна  Новосађане  са  продукцијом  културних  институција  и  појединаца . 

Такође  нам  је  цињ  да  наставимо  добру  сарадњу  са  амбасадама  стравих  држава  и  
да  им  омогућимо  да  прикажу  културна, историјска  и  друштвена  наслеђа  својих  земала  
Новосађанима . Планирано  је  ангажовање  угледних  јавних  личuости  које  ће  кроз  трибине  
и  предавања, али  и  кроз  есеје  и  научuе  и  публицистичке  текстове , едуковати  најшире  
слојеве  становништва  - како  кроз  директне  програме  у  кцнС  тако  и  путем  намег  сајта  
и  званичног  YouTube канала. 

Планирани  су  и  наступи  културних, уметничких  и  научних  посленика  у  најширем  
спектру  уметничког  и  културолошког  израза  и  исказа, научни  текстови, есеји  и  друго. 

КОНФЕРЕНЦИЈА  О  РЕГИОНАЛНОЈ  СТАБИЛНОСТИ  

Културни  центар  Новог  Сада  ће  на  пролеће  2023. године  уприличити  
Конференцију  о  регионалној  стабилности  чији  ће  учесници  бити  еминентне  личности  из  
света  културе, науке, уметности  и  јавног  живота  уопште  са  територије  бивпІе  
Југославије . Цињ  ове  конференције  јесте  порука  мира  и  потреба  за  културном , научном  
и  сваком  другом  врстом  сарадње  у  региону . Закњучци  ове  конференције  требало  би  да  
се  крећу  у  координатама  стабилности , мира  и  упозоравања  на  погубност  призивања  било  
каквог  рата. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 5.450.000,00 динара  

20. ЗНАМЕНИТИ  ДАТУМИ  ГРАДА  НОВОГ  САДА  
Поводом  дана  града  Новог  Сада  одржаће  се  Свечана  академија  1. фебруара  2023. 
године. 
Култура  сећања  и  обележавања  Новосадске  рације, дана  града  и  Славе  града  налази  се  
у  плану  рада  КЦНС  већ  дуги  низ  година. Културни  центар  Новог  Сада  у  2023. години  
ангажоваће  све  своје  изложбене  галерије, као  и  биоскопску  салу, у  цињу  обележавања  
Новосадске  рације  и  сећања  на  жртве  Холокауста . Током  недењу  дана  трајања  програма  
планираnе  су  nоставке  у  изложбеним  nросторима, међународна  конференција , 
радионице, предавања, као  и  организоване  носете  ђака  основних  и  средњих  школа  
КЦНС  током  обележавања  сећања  на  Новосадску  рацију  и  сећања  на  жртве  Холокауста . 
Поводом  Славе  града  Новог  Сада, одржаће  се  пригодне  активности  и  свечана  академија  
16. новембра  2023. 
У  оквиру  традиционалног  пројекта  ,,Јубилеји  у  2023 години  nлаnирано  је  да  се  
реализују  четири  документарно -историјске  изложбе  у  дигиталном  и  стапдардном  
формату  које  ће  бити  поставњене  на  Трибини  младих  у  КЦНС  и  на  виртуелној  галерији  
на  сајту  КЦНС, а  бавиће  се  животом, радом  и  доnриносом  знаменитих  Новосађана  чији  
ће  јубилеји  поводом  рођења  или  смрти  бити  обележени  у  2023. години. 
Стогодишњица  оптације  
У  сарадњи  са  Српским  институтом  из  Будимnеште, Савезом  Срба  из  Мађарске, Савезом  
Срба  из  Румуније  и  општином  Нова  Црња  реализваће  се  пројекат  обележавања  



стогодишњице  оптације . После  изизетно  успешноГ  пројекта  посвећеног  стогоДишњиЦИ  
и  седамдесетпетогодншњици  колониза-ције  Војводине  реализованог  у  оквиру  
званичиог  програма  ЕПК  2022, програмом  гіосве-ћеним  оптацији  наставњамо  са  
представњањем  значајних  миграција  у  историји  које  су  идентитетски  одредиле  овај  
простор. Пројекат  се  састои  од: Књижевне  колоније, збор-ника  радова  насталих  на  
књижевној  колонији, документарних  изложби, предавања, представњање  књига  које  се  
баве  темом  оптације , стручни  скуп  и  документарни  филмовн . Програми  ће  бити  
реализовани  у  Новој  Црњи, Темишвару, Мађарској  и  у  Новом  Саду. Планирано  је  да  
пројекат  траје  две  године  23/24. године. 

Прсдставњање  Културног  центра  Новог  Сада  y peruoііy 
У  2023. планирано  је  да  се  кцНС  са  својим  програмима  представи  у  Приједору , Босна  
и  Херцеговина ! Такође  је  договорена  сарадња  са  Српским  културним  друштвом  
,,Просвјета  из  Загреба, организовање  Дана  Новог  Сада  у  Херцег  Новом, сарадња  са  
Пулом  и  Будвом  где  ће  се  Културни  центар  представити  са  одабраиим  програмима . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 9.388.346,00 динара  

21. уНиК  ПРОГРАМ  (уметност, наслеђе  и  култура) 

Уник  тјрограм  је  осмишњен  као  програм  континуираног  образовања  суграђана  из  
домена  културног  наслеђа, културе  живњења, опште  и  културе  корипіћења  слободног  
времена  без  обзира  на  њихов  узраст  и  ниво  образовања . Цињ  програмаје  приближавање  
културних  вредности  грађанима  кроз  интерактивне  садржаје . Поред  тога, у  оквиру  
УНИК  платформе  планирани  су  и  стручни  програми  који  ће  се  бавити  положајем, до-

приносом  и  значајем  српског  наслеђа  у  европском  контексту , европским  наслеђем  као  
и  међусобним  условњеностима  и  релацијама . Програм  се  реализује  кроз  следеће  
активности : гіредавања, радионице  за  децу  и  родитење , едукадије  и  публикације  из  
српског  и  европског  наслеђа, уметничких  дисциплина  и  праваца, едукације  из  домена  
уметничких  и  старих  заната, изложбе, стручна  вођења, хуманитарне  активности , три-

бине  о  култури  живњења  и  значају  уметности  у  свакодневном  животу, предавања  из  
области  савременог  стваралаштва , сарадња  са  институцијама  културе  и  образовним  
усталовама . 
У  сарадњи  са  америчком  амбасадом  планиране  с  програмске  активности  којима  се  
афирмишу  заједничке  вредности  и  упознавање  са  културном  баштином . 
У  оквиру  УНІ1К  програма  у  2023 годИни  планирана  је  реализација  пет  програмских  
целина: ,,Са  лутком  кроз  наслеђе , ,,деца  од  хлеба , сарадња  са  ПУ  ,,Радосно  
детињство , ,,Мелодија  сликеи  Типо  Фест  (фестивал  калиграфије  земања  Медитерана) 

кроз  следеће  активности : 
Радионице  луткарства  
Радионице  калиграфије  
Стручна  предавања  
Изложбе  
Хуманитарна  акцuја  
Публикацuје  и  каталози  



Новоеадске  приче  
- стрип, књига  илустрована  дечјим  цртежима  у  стрипу  - 

Културни  центар  Новог  Сада  
ПУ  ,,Радосно  детињство  

Културни  центар  Новог  Сада  и  ПУ  ,,Радосно  детињство  од  2018. године  имају  
потііисан  споразум  о  сарадњи. Сарадња  је  започета  пројектом  ,,Мозаик  од  боја  и  ретш  шји  је  први  циклус  трајао  од  септембра  201 8. до  фебруара  2020. године. 

Пројекат  подразумева  интерактивне  ликовно-едукативне  радионице  за  децу  
предпјколског  узраста . У  првом  циклусу  радионица  темаје  била  ,,Шта  највише  волим  у  
свом  граду? где  су  малишани  на  задато  питање  одговарали  кроз  кратку  причу  коју  су  
илустровали  црте?ком. Цил  задатка  је  био  да  се  код  деце  пробуди  свест  о  Новом  Саду  
као  будућој  престоници  културе, о  томе  у  каквом  граду  живе, шта  их  све  окружује, које  
су  то  вредности  које  нашем  животу  дају  смисао, развој  критичког  и  самосталног  
мипЈјвења  код  деце, посматрања  и  промишњања  о  окружењу  и  њиховој  улози  у  
друштву. 

уги  циклус  под  називом  ,,Натп  дунав  био  је  посвећен  екологији  и  заштити  
животне  средине. Реализован  је  у  оквиру  Европске  престонице  културе  као  званичии  
део  програма. Тема  је  био  Дунав, као  наша  заједничка  река, заједничко  природно  и  
историјско  богатство  европске  цивилизације  и  вечне  уметничке  инспирације . 
Радионице  су  трајале  годину  дана  од  јуна  202 1. до  јуна  2022. године. Састојале  су  се  из  
два  сегмента; прво  су  наши  предавачи  кроз  каратак  увод  прилагођено  њиховом  узрасту  
причали  о  значају  очувања  и  заштите  природе, чувању  ресурса, улози  коју  има  човек  у  
очувању  природних  богатстава. Причали  су  им  о  дунаву  као  реци  која  нас  повезује, о  
земЈЂама  кроз  које  протиче, о  бињном  и  животињском  свету  који  у  њему  обитава, о  
еколошкој  угрожености  тих  врста, загађености  воде, о  симболици  камена  на  ком  ће  се  
креативно  изражавати, о  важности  очувања  биодиверзитета  и  мuкро-екосистема  због  
којих  нећемо  вадити  камење  из  дунава  него  hемо  радити  на  облутцима  набавленим  из  
каменолома  како  не  би  нашим  пројектом  пореметили  живот  бића  која  живе  у, и  око  
дунава. Потом  би  им  објаснили  на  које  се  све  начине  може  порука  исказати  (кроз  реч, 
поруку, облик, сuмбол, боју, гест). Други  сегмент  је  практичuu део  када  ће  свако  дете  
на  камену  налисати  или  насликати  своју  импресију  о  дунаву  и  очувању  његовог  бињног  
и  животињског  света. 

Нови  сегмснт  нашег  пројекта  који  је  започст  у  години  титуле  је  укзњучивање  
визуелних  уметника  у  финалном  делу  пројекта  и  давање  нове  димензије  уметничком  
изразу  кроз  интеракцију  дечјег  стваралаштва  u уметничког  обликовања  и  осмишњавања  
простора. Од  камења  насталог  током  годину  дана  рада  са  децом, уметник  из  Немачке, 
земње  дунавског  тока, направио  је  мозаuк  монуметалних  димензuја  4.Зм  х  2.45м  који  је  
монтuраu у  холу  Културног  центра  Новог  Сада. На  одлуку  да  позовемо  уметника  из  
Дортмунда  одлучuли  смо  се  из  више  разлога. дортмунд, nоред  тога  што  је  град  
побратим  са  Новим  Садом  је  међу  првuма  дао  подршку  Новом  Саду  на  путу  ка  
Европској  престонuци  културе . 

Трећи  циклус  сарадње  пданиран  за  2023. годину  је  израда  стржпја  
,,Новосадске  лриче  - књига  илустрована  дечјuм  цртежuма  у  формu стрипа. У  овом  
цuклусу  ћемо  са  децом  радити  креативно  изражавање  кроз  уметничху  дисциnлину  - 
стрип. Идејаје  да  се  за  радњу  стрипа  узму  приче  из  краја  града  где  се  налази  вртић  и  у  
ком  деца  живе  Наши  предавачи  ће  у  сарадњи  са  васпитачицама  и  кроз  разговор  са  
децом  уз  презентацију  о  нашем  граду  сакупuти  пајинтересантније  приче  типичне  за  
одређени  крај  (називи  улица, топонимu, занимливе  комшuје, дешавања  у  крају ...). 
Потом  ће  деца  одабране  приче, уз  стручну  nомоћ  наших  предавача, илустровати  у  
форми  стрипа. Стрипови  настали  у  том  процесу  биће  обједињени  у  књизu ,,Новосадске  
nриче  која  ће  на  занuмлив  начин  дати  увид  у  свакодневницу  Новог  Сада  сагледану  
кроз  дечју  nерспективу . 



Одрживост  пројеіпа  
Сарадња  између  Културног  центра  Новог  Сада  и  ПУ  ,,Радосно  детињство  је  

започела  2018. године  Сваке  годиНе  са  другом  Темом  и  другиМ  ВидоМ  уметничког  

изражаја  реализујемо  активности  за  децу  које  имају  за  цињ  развој  дечјег  стваралаіlЈтва, 

укњучивање  деце  у  креирање  културних  садржаја  и  активиости , боњу  видњивост  дечјег  

доприноса  укупној  културној  сцени. У  складу  са  стратегијом  културног  развоја  града  

Новог  Сада, а  са  акцентом  на  унапређење  дечје  и  омладинске  културе, у  овиру  овог  

пројекта  који  се  реализовао  у  години  титуле  2022. проширили  смо  програм  у  смислу  

садржаја  и  приступа  како  би  се  приближили  деци, од  њих  створили  Нову  публику, а  

њима  приближиди  и  на  адекватан  начин  представили  уметност  и  културу . Поред  овога  

цињ  пројекта  је  и  афирмација  визуелних  уметника  млађе  генерације  који  ће  у  овом  

пројекту  поред  личне  афирмације  и  видњивости  њиховог  дела  имати  јединствену  
прилику  да  у  свом  раду  коирсте  елементе  дечјег  стваралаштва  што  ће  њима  лично  

донети  прилику  да  своју  креатиВност  н  промншњање  изразе  на  нов  начин, а  као  резултат  

ће  настати  дело  које  ће  по  својојој  концепцији  бити  оригинално  и  једниствено . 

После  године  титуле  пројекат  би  наставио  у  истом  облику; рад  са  децом  на  

одређену  тему  из  домена  културе, наслеђа  и  европскuх  вреднсти , потом  ће  млади  

уметник, домаћн  или  страни, са  елементима  насталим  у  току  рада  са  децом  креирати  
уметничко  дело  које  ће  красити  одређени  део  града. Сваке  године  ће  Нови  Сад  добити  

уметничко  дело  у  виду  мурала, мозаика, стреет  арта, инсталације , илустроване  књиге. 

Овнм  пројектом  отварамо  једно  ново  поглавње  у  уметничком  животу  града, где  ћемо  

нашим  суграђанима  у  јавним  просторима  представити  и  приближити  уметност  најмла-

ђих  у  симбиози  са  савременим  ауторскнм  изразима  уметника. 

МЕЈІОДИЈА  СЛИКЕ  
Мултнмедијални  програм  

Изложба  слика  и  представњање  књиге  у  Ликовном  салону  Културног  центра, 

Нови  Сад, 2023. 

Културни  центар  Новог  Сада, према  идеји  слuкара  Славка  Крунића  припрема  и  у  свом  

плану  за  наредну  годину  (2023) најавњује  занимњиву  изложбу  слика, а  истовремено  и  
објавњивање  књиге  - збирке  прнповедака . Окосницу  збирке  чине  одређене  слике  (једна  
сдика  -једна  прича). Сјјисатењски  задатак  састоји  се  да  речима  дочарају  сликарско  дело  
кроз  тонове  (мелодије) на  које  дело  ннспирише . Стога, заједнички  назив  нзложбе  и  

књиге  био  би  ,,Мелодија  слике . замисао  подразумева  интеракцију  слике  и  текста, па  су  
стога  писци  позвани  да  натіишу  кратку  причу  ,,према  мотивима  дела  неког  од  
одабраних  слuкара. Тачније, да  у  датој  слнци  идентuфнкују  интонацију  и  причом  
окарактеришу  мелодију, ритам  и  звук  слuке. По  одабиру  Славка  Круннћа, саставњена  
је  листа  од  20 сликара  учесника, а  по  предлогу  Мuрјане  Огњановнћ  направњенаје  листа  
писаца. 

Предлог  учеснuка: 
Сликари: 

1. Михајло  Ђоковнћ  Тикало  
2. Жењко  Ђуровић  
3. .Њuњааа  Ривић  
4. СлаВко  Крунић  
5. зоранКруњ  
б. Катариназарић  
7. Снежана  Петровнћ  
8. Владимир  дуњић  
9. ПеђаТодоровић  
10. дамјанЂаков  



1 1. Саша  Монтило  
12. Марио  Маскарели  (Црна  Гора) 
13. Василије  Јордан  (Хрватска) 
14. Метка  Краптовец  (Словенија) 
15. Јулиа  Дашић  (Француска) 
1 б. Реинхард  Сцхмид  (Немачка) 
17. Виктор  Сафонкин  (Русија) 
1 8. Петер  Гриц  (Аустрија) 
19. Фересхтех  Најафи  (Ирап) 
20. Сантиаго  Рибеиро  (Португал) 

Пнсци: 
1. давид  Албахари  
2. Ј}убицаАрсић  
3. Ивана  димић  
4. Алексавдар  Гаталица  
5. Мирјана  Огњановић  
б. Боривој  Герзић  
7. Немања  Митровић  
8. Вла.цимир  Пипјтало  
9. Углегпа  Шајтинац  
10. Срђан  Валаревић  
1 1. Владислав  Бајац  
12. АнаВучковић  
13. ИванТокин  
14. Сања  Домазет  
15. Бојан  Савић  Остојић  
16. Лаnа  Басташиh (Босна  и  Херцеговина) 
17. дупјан  Шимко  (Словачка) 
18. Вал  Монд  (В.Британија) 
19. Елодие  Пинел  (Француска) 
20. Харалд  Воетманn Цхристиансен  (данска) 

ДЕЦА  Од  ХЛЕБА  

,,деца  од  хлеба  у  Еђілегује  пројекат  Ноникао  из  дугогодишњег  искуства  у  радионичар -ском  раду  са  децом  и  омладином  које  Културии  центар  Новог  Сада  реализује  у  Еђшегу  јопј  од  2017. године  Радионице  за  децу  и  Омладину  сУ  ПрВИ  континуирани  програм  са  којим  је  стара  стрелана  Еђшег  - Јединство  започела  свој  нови  културни  живот. Оне  сУ  бпле  један  од  првих  програма  са  којим  је  Културпи  цептар  Новог  Сада  активпо  кренуо  у  реализацију  програМсх  активностu које  доприносе  децентрализацији  културних  садржаја  који  се  измештају  из  центра  града  и  установа  културе  на  нове  локације  и  нове  објекте  којима  се  мења  или  прилагођава  намена  у  складу  са  kултурном  стратегијом  града  Новог  Сада. Специфичност  радионица  од  самог  почетка  је  њихова  инклузивност  јер  у  њима  поред  надарене  деце  једнако  учествију  деца  из  дечјег  села, деца  из  ромских  насела, Центра  за  социјални  рад  и  хранителских  породица . Година  првогјубилеја  када  радионичарске  активности  прославњају  5 Година  уснешног  рада  се  поклоПила  са  годи-ном  титуле  Европске  престонице  културе. То  нам  је  била  инспирација  да  креираМо  по-себан  програм  где  ћемо  са  уметницима  и  публиком  поделити  шта  смо  све  за  ових  5 Година  постигли  у  радУ  са  дедом  и  омладином . Спојиhемо  афирмисане  уметнике  и  децу  у  креативним  стваралачким  процесима, Приказати  и  демонстрирати  начине  рада  из  разних  ликовних  техника. 



У  2023. години  ћемо  организовати  другу  по  
реду  инклузивНУ  ликовну  

колоиију  која  ће  

у  аутентичном  амбијенту  КС  ,,Еђпіег  
постати  место  сусрета  за  визуелне  

уметНИке  и  

даровиту  децу  без  обзира  на  социјални  
статус. У  програму  ће  учествовати  и  

уметници  

који  сУ  некада  билИ  тићеницИ  Дечјег  села  као  н  уметници  
који  припадају  некој  од  

специфиих  група. 
програм  

- Ликовна  колонија  КС  ,,Еђшег  
- ликовноедУкатИвне  радионИе  КС  ,,Еђпiег  

- Ауторска  изложба  КС  ,,Еђшег  
- Групна  изложба  kC ,,Еђшег  
- Групна  изложба  kC ,,Слана  бара  
- Радионице  рада  у  гЛинИ  и  гигјсу  КЦНС  

- Школа  акварела  у  КС  ,,Слана  бара  Типо  фест  
(фестивал  калиграфије  Медитерана) 

У  2023. години  планирано  је  покретање  
регионалног  фестивала  калиграфије . Цињ  

фестивала  је  поред  неговања  и  очувања  лепог  
писања, умрежавање  уметника  који  се  

баве  калиграфијом , типографијом  и  обликовањем  писма  
као  и  међусобно  упознавање  

традиције, идентитета  и  утнцаја  миграција  на  
писмо. планирана  је  сарадња  са  новим  

градом  побратимоМ  Алањом  из  Турске  на  
овом  гјројекту . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 3.257.902,00 динара  

22. дигитАлИЗАЦИЈА  КУЛТУРНЕ  
БАШТИІ{Е  

НОВОг  САДА  
планом  рада  за  2023 годину  је  предвиђено  следеће : 

Техничко  унапређсње  рада  платформе . 

интегрисање  алата  за  напредну  претрагу  садржаја  
платформе . пребацивање  нових  садр- 

жаја  ва  сталне  сервере. 

Поставњање  400 новиХ  објеката  на  палтформу  ББНС  

фотографије  и  разгледнице , 3Д  објекти  (архитектура, споменици), старе  и  ретке  књиге, 

новине  и  часописи, стари  аудио  и  видео, старе  мапе, стари  документи . Нови  објекти  ће  

бити  поставзБани  у  сарадњи  са  стручњацима  из  
Градске  библиотеке , Музеја  Града  Новог  

Сада  и  Архива. 

Наставак  сарадње  са  релевантним  
ииституцијама  у  земЈbИ  и  иностранству  

У  2023, пројекат  дигитлизације  културне  баштине  
треба  да  настави  сарадњу  са  свим  

релвантним  установама  културе  како  би  се  укупНо  
културно  наслеђе  нааіег  града  

ггредставнло  на  овој  платформи . 

проширење  секције  ,,Есеји  о  знаменИТиМ  новосађанима 
 

У  сарадњи  са  бројном  историчарима , публицистима , писцима  наставићемо  да  

објавњујемо  есеје  о  значајним  суграђанима  
и  догађајима  из  историје  који  су  битно  

утицали  на  развој  грађанске  свести  у  Новом  Саду  
током  19. века. 

промоџија  



Током  2023. године  планирамо  да  кроз  промотивне  актиности  привучемо  шТо  веђи  број  
корисника  да  користе  ББНС  платформу . Један  део  промоције  би  се  радио  преко  
друштних  мрежа, а  други  путем  јавних  трибина, дебата, програма  за  децу  и  одрасле . 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 840.000,00 динара  

23. РЕДАКЦИЈЕ  КУЛТУРНЕ  СТАНИЦЕ  

Пројекат  развоја  Културне  станице  ,,Свилара  посвећен  је  децентрализацији  културних  активности  и  повећању  степена  учешћа  грађана  у  тим  активностима, кроз  
њихово  уклучивање  на  нивоу  публике, али  и  на  нивоу  креатора  и  ко-креатора  програма  
у  Културној  станици  ,,Свилара . Носећа  тема  КС  ,,Свилара  јесте  културно  наслеђе  и  
његова  интерпретација  из  различитих  позиција  КС  ,,Свилара  се  тумачи  као  топоним  
индустријског  наслеђа, који  се  регенерацијом  и  оживњаВањем  реинтерпретира  као  
носилац  културног  живота  и  активизма  локалне  заједнице . КС  ,,Свилара  подржава  
активност  локалне  уметниче  и  културне  сцене  на  нивоу  града, посебно  у  контексту  
савремене  уметности , и  припадницима  ове  сцене  даје  простор  и  логистику  за  реализацију  
њихоВих  пројеката . 

Реализација  редовних  програмских  актјівности : 
• сарадња  са  Академијом  уметности ; 
• програми  сарадње  са  европским  културним  институтима  и  ЕУНИЦ  кластером ; 
• презентација  савремене  уметности ; 
• радионице  са  локалном  заједницом ; 
• годишњн  излагачки  програм  визуелних  уметности  у  изложбеним  просторима  КС  

,,Свилара  - реализација  10 изложби  домаћих  и  иностраних  аутора; 
• концерти  класичне  и  савремене  уметничке  музике  - 30 извођења; 
• реализација  Ореп  ајт  биоскопа  на  платоу  испред  ,,Свиларе , у  сарадњи  са  

Француским  институтом  —јул  и  август; 
• презентација  културног  наслеђа  Алмаајког  краја  кроз  серију  разговора, 

ралионица, трибина  и  изложби; 
• радионица  Урбаног  баштованства  - 20 радионица; 
• серија  књижевних  трибина  посвећених  савременој  домаћој  продукцији , 

модератор  Владимир  Гвозден  8 трибина. 

Носећа  тема  КС  ,,Еђшег  је  спортско  наслеђе  Града  Новог  Сада  које  објекат  бивше  стрелане, на  чијим  су  теренима  стасале  генерације  најпознатијих  Новосадских  
сnортиста. Такође, важна  тема  КЦ  ,,Еђшег  је  nреплитање  и  међусобни  утицај  
различитих  култура  карактеристичних  за  град  Новн  Сад  и  његову  богату  традицију  
мултикултуралности , коју  објекат  ,,Еђшег  такође  симболише . 

Реализација  редовних  програМских  активностл : 
• реализација  концертне  сезоне  Акадамије  уметности  и  развој  овог  програма  у  правцу  тематски  и  брендовски  развијеног  програма; 
• развој  тЈрограма  из  области  спортске  историје  ,,Еђшега  - серија  разговора  и  

спортскнх  активности  са  истакнутим  новосадским  ѕјтее  баскеташима, са  цињем  
промоције  квалитетних  узора  за  младе  и  реализација  пратеђuх  спортско-
културних  догађаја  из  ове  области  (турнирн, такмичења  и  друго); 

• развој  програма  из  области  интеркултуралности  и  културног  наслеђа  ,,Еђшега  - 
реализација  3О-Минутног  Документарног  филма  о  историји  ,,Еђшега  и  припрема  
велике  изложбе  посвећене  овој  области; 



• развој  публике  у  области  уметничЕе  музике /опере  кроз  континуиране  актиВНоСТИ  

удружења  ,,Високо  Ц ; 
• радионице  са  лОкалиОм  заједницом . 

Преиспитивање  односа  центра  и  гіериферије  у  контексту  културе, превазилажење  

стварних  и  имагинарних  баријера  уз  nомоћ  културе  и  
уметности , носеће  су  теме  КС  

,,Барка . Уклучивање  маригнализованих  заједница  и  рањивих  
група  у  културlіи  живот  

Града, један  је  Од  приоритета  у  раду  ове  КС. 

Рсализација  програNiских  активНосТИ  
• развој  програма  из  области  културног  наслеђа  Сремских  

Карловаца; 

• развој  наратива  у  вези  са  здањем  у  ком  се  налази  Културна  
стаиица  - палата  

Илион  породице  Рајачић  (серија  интергенерацијских  
радионица  са  лОкалНоМ  

заједницом , мултимедијална  изложба  посвећена  историјату  здања); 

• развој  сарадње  са  карловачком  гимназијом  и  умрежавање  капацитета  
са  овом, 

најстаријом  гимназијом  код  Срба; 

• развој  интеркултуралиости  и  мултидимензионалиог  културног  
наслеђа  Сремских  

Карловаца  - културнО  наслеђе  Подунавских  Шваба; 

• подршка  активизму  локалне  заједнице  у  области  културног  наслеђа; 

• програми  развоја  публике; 

• развој  летње  сцене  у  дворишту  палате  Илион: 10 концерата, биоскоп  на  отворе- 

ном. 

Носеће  теме  КС  ,,Буковаи  су  еколошке  теМе, преиспитивање  однОса  савременог  

човека  и  nрироде, улога  појединца  и  локалних  група  у  Очувању  природног  
наслеђа  свог  

Окружења. друга  носеhа  тема  КС  ,,Буковац  је  лОкална  културна  баштина  и  
међусобни  

утицаји  различитих  етничких  и  културЈ-1иХ  група  кроз  заједнички  живот  и  интеракцију . 

реаЈіизација  програмских  активн0сТи  
• развој  програма  из  ОбласТи  екологије  и  активног  односа  нрема  

природи  кроз  

екстерни  део  Културне  станице  - Бајк  парк  (ј,еализација  30 еколошКих  радионица  

са  децом  узраста  од  7 до  14 годuна  - компостирање , рециклажа, активан  однос  

према  природном  окружењу); 
• развој  публике  путем  реализације  заједничких  програма  са  основном  

школоМ, 

вртићем  и  културнО -уметничким  друштвом  (10 радионица, 5 музичко-сценских  

извођења); 
• развој  програма  из  области  меніовитог  културног  наслеђа  локалне  

заједнице  

адионице  старих  заната, као  што  су  вез  и  плетење, гастро  радионице  са  локал-

ним  удружењем  жеНа). 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 19.000.000,00 ДИНАРА  

24. АКТИВНОСТИ  РЕДОВНЕ  ДЕЛАТНОСТИ  

ТРОШКОВИ  РЕДОВНЕ  ДЕЛАТНОСТИ : 

• тропікови  закупа  имовине  и  опреме  140.000,00 дин. (КТО-4216) 

• трошкови  службених  путовања  у  земњи  133.575,00 дин. (КТО-4221) 

• остали  тронlкОви  транспорта  10.000,00 дин  (КТО-4229) 



• трошкови  административних  услуга, административне  услуге  1 .000.000,00 дин. 
(КТО-4231) 

• троглкови  компјутерских  услуга  (планирани  су  трошкови  за  софтвере  рачуно- 
водствених  програма, дизајна, ликовне  делатности , израда  сајта  програма  и  
пројеката  Културног  центра) 940.000,00 дин. (КТО-4232) 

• трошкови  услуге  образовања  и  усавршавања  запослених  100.000,00 дин. (КТО-
4233) 
nланирани  су  трошкови  за  усавршавање  запослених  из  области  менаџмента, 
ллковне  делатности , области  јавних  набавки, приступ  ЕУ  фондовима  

• трошкови  услуга  информисања  1 .450.000,00 дин. (КТО-4234) 
• трошкови  стручлих  услуга  (трошкови  правних, финансијских  и  осталих  стручних  

услуга  хуманистичких  наука) 8.782.505,00 дин. (КТО-4235) 
• трошкови  регірезентације  862.517,00 дин. (КТО-4237) 
• трошкови  осталих  општих  услуга  (организациони  послови, дежурства, опште  

услуге, итд.) 1.352.785,00 дин. (КТО..4239) 
• специјализовале  услуге  (израда  акта  процене  ризика  у  заштити  лица  и  имовине  и  

пословања  КЦНС  - културне  станице, концертна  дворана) 146.000,00 дин. (КТО.-
4249) 

• трошкови  административног  материјала  876.000,00 диН. (КТО-4261) 
планирани  су  трошкови  канцеларијског  материјала , био-декорација, расходи  за  
радну  униформу  

• трошкови  материјала  за  образовање  и  усавршавање  запослених  380.000,00 дин. 
(КТО-4263) 
планирани  су  расходи  за  стручі-іу  литературу  запослених  и  штампа  - дневне  
новине  

• трошкови  материјала  за  саобраhај  500.000,00 дин. (КТО-4264) 
• трошкови  материјала  за  одржавање  хигијене  900.000,00 дин. (КТО-4268) 

инвентар  за  одржавање  хигијене, хемијска  средства  за  чишћење  
• трошкови  материјала  за  посебне  намене  320.000,00 дин. (КТО-4269) трошкови  

потроіпног  Материјала , рез. делови, алат  и  инвентар , материјали  за  посебне  
намене, заштитне  маске, дезифицијенси , итд. 

ВРЕДНОСТ  ПРОЈЕКТА: 17.893.382,00 динара  

Накнаде  члановима  управног  и  надзорног  одбора  планиране  су  у  висини  од  
330.000,00 динара  (КТО-4235) и  150.000,00 динара  (КТО-4161). 

24. ТЕКУЋЕ  ПОПРАВКЕ  И  ОДРЖАВАЊЕ  

У  2023 години  планирана  су  средства  из  буџета  у  износу  од  2.715.105,00 динара  
за  текуће  поправке  и  одржавање  зграда  и  објеката  Културног  центра  Новог  Сада, 
Католичка  порта  5, Еђшег  - Антона  Чехова, простор  Америчког  кутка, Мали  ликовни  
салон, концертна  дворана, културна  станица  Свилара, културна  станица  у  Буковцу, 
културна  станнца  Барка, летња  сцена  Културног  центра  Новог  Сада  (одржавање  лифта, 
зидарски  радови, молерски  радови, ел-ипсталације , поправка  фасаде, хидроизолација ), 
као  и  средства  у  износу  од  2.494.841,00 динара  за  текуће  поправке  и  одржавање  опреме  
за  рад, одржавање  клима-уређаја, рачунара, опреме  за  саобраћај , намештаја, електронске  
опреме, опреме  за  културу, опреме  зајавну  безбедност . 



25. ИНВЕСТИЦИЈЕ  

1. Планирана  је  набавка:Административне , комуникационе  олреме, рачунарске , 

електронске  опреме, опреме  за  домаћинство  и  намештај . 

ВРЕДНОСТ: ј .000.000,ОО  дииара  

2.Планирана  је  набавка  оnреме  за  културу,штафелаји ,преградни  панои, музички  

инструменти  ,опрема, за  биоскопске  , позоuіине  и  концертне  просторе . 

ВРЕДНОСТ: 4.800.000,00 динара  

З.Нематеријална  имовнна, набавка  книга  и  откуп  ауторских  nрава  из  области  
издавачке  

делатности  , набавка  лиценци  за  рачунарске  програме . 

ВРЕдНОСТ: 700.000,00 динара  
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4216 ЗАIО/П  ИМОВИНЕ  И  ОПРЕМЕ  9.228.353,00 2.280.000,00 1500000,00 862,520,00 75.000,00 20,000,00 22,000,00 382.595,00 1097,238.00 455,000,00 

422,00 ТРОШКОВИ  rTyTOBAJbA 866.835,00 30.00Q00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 L000,00 310.000,00 0,00 0,00 144.600,00 

.4221 ТР. СЛ  ПУІ  У  ЗЕмЈbи  405-835.00 30000.00 6.00000 30.000,00 9.4 50000 

4222 ТР  СЛ _ ПУТОВАЊА  У  ИНССТ. 200.000,00 0,00 70.000,00 50.000,00 

.4223 TP.flYT. У  ОКЕИРУ  РЕд.РдА  0,00 

4229 ОСТАЈІИ  ТР. ТРАНСПОРТА  260.000,00 210.000,00 

423,00 УСЛУГЕ  ЛОУГОВОРУ  ¶18.99L106,00 ¶.295.ООО,оО  4.488.830,00 2ј .634.800,00 710.000,00 921.200,00 2.479.90О,00 1.862.000,00 4.81L090,00 3.2а4.831,00 1.3ЗL000,00 4.361,030,00 

4231 АДМИНИСТРАТИЕНЕУСЛУГЕ  1.551.000.00 17.00000 120.00000 60.000,00 0.00 20.00000 0,00 0,00 0.00 0.00 94000,00 

4.232 КОМПЈУТЕРСКЕ  УСЛУГЕ  940.00000 

4.233 УСЛ.ОБР,И  УСАВРLЈЈ.ЗАПОСЈI. 100.000,00 

4.234 УСЛУГЕ  ИНФОРМИСАЊА  9.933.885.00 165.00000 472.000,00 1.805.000,00 170.00000 240.000,00 1.124.915,00 150.000,00 2.318.490,00 

4235 СТРУЧНЕ  УСЛУГЕ  91.894.743,00 83.1.000,00 2 038.000,00 7.387.800,00 400.000,00 921.20000 2.109.000.00 1.312.000,00 1.954.975,00 1.451.531,00 974,854.00 1.854.548,00 

4.234 УСЈ1УГЕЗАдОМАЋ .ИУГОСТ. 3.464.876,00 10.000,00 541.53000 1.702.000,00 80.000,00 150000,00 10.000,00 130.000,00 20,000.00 75.34600 

4.237 РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА  1.592.017,00 167,000,00 60.000,00 20.00000 30.00000 90.000,00 10,000.00 35,000.00 

4.239 ОСТАЛЕ  ОПLПТЕ  УСЈІУГЕ  9.721.585,00 470.000,00 1.130.000,С0 580.00000 150.00000 1.515.200,00 1.800.00D.00 100.ОDО.00 
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4242 УСЛУГЕ  ОБРАЗОВАЊА, КУЛТУРЕ  И  СПОРТА  23.984.050,00 534.82500 7.298.500.00 3.007.17500 1.350 00000 155.000,00 505 000,00 404.800,00 200.000,00 63.750,00 

4.243 МЕдИЦИНСКЕ  УСЛУГЕ  250.000,00 

42 Б  УСЛУГЕ  ОЧУВАЊА  )10. ВОТНЕ  СРЕДИНЕ. 
НАУКБ  И  Г50дЕТСКЕ  УСЛУГЕ  0.00 

4.249 ОСТАЈІЕ  СПЕЦИЈАЈІИЗОЕАНЕ  УСЛУГЕ  728.000.00 

428 00 МАТЕРИЈАЛ  4.491.000,00 О.0О  120.000,00 0,00 0,00 0,00 21.000,00 30.000,00 160.00000 0,00 0,00 0,00 
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4.266 МАТ. ЗАОБР.јQ/ЛТ. И  СПОРТ  1.512.00000 20.000,00 21,000.00 27.00000 160.000,00 

4.268 МАТ. ЗА  ОДРЖ.ХИГ.И  УГОСТ. 900,000.00 

4.269 МАТ. ЗА  rIOCEEHE HAMEHE 320.000,00 
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